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No.51 1919 

A Special 

CLEARANCE CATALOGUE 
Of Oriental Books on all subjects including Art, Literature, Travel, 
Religion, Anthropology, History, &c., &c., many at Bargain Prices. 

T HIS is perhaps the most remarkable bargain list, as it certainly is the largest, 
that ORIENTALIA has ever put out. By the time it reaches you, Mr. Brown 
will be in Europe buying new stock, and to make room for this and to provide 

him with ample funds for his purchases abroad, ORIENT ALIA is sacrificing many 
of its rare and standard books. A great many of these are in the finest condition, and 
a large percentage are new or slightly shop-worn volumes worth the original price. 
In many cases you will receive a brand new copy. 

Remember, also, that ORIENTALIA pays the postage, express, or freight on 
all that you purchase. Our friends throughout the West, and on the Coast, will ap­
preciate what this means-on books at ordinary prices, often from five to ten per 
cent of their value; on books at greatly reduced prices, such as many herein listed, 
as high as twenty per cent. 

A word as to the former price, which will be found in brackets. If a book is 
in print, this, of course, means the actual published price; if a book is out of print, it 
means a fair market price for that particular copy, which depends upon condition, 
binding, edition, etc. In all cases it is the price actually marked in the book, and, if 
we have previously catalogued that book, it is the price at which we have sold it. __ Ex­
cept such books as have already been offered at a bargain-here we may simply re­
catalogue at the reduction already offered, or, we may reduce the price still more. 

CONTENTS OF THIS CATALOGUE 

Bargain Books on Japan, China, Tibet, Central Asia, India, Burma, Ceylon, Islamic 
Countries, Travel, Religions, Anthropology, Art, &c. __________________________________ Nos. 1 to 328 

Rare and Standard Books on Art, China, Japan, Tibet, India, Burma, Islamic Coun-
tries, Egypt, Religion, Anthropology, Symbolism, Addenda, &c. ____________ Nos. 330 to S52 

REMARKABLE BARGAINS IN ORIENTAL BOOKS 
JAPAN 

1. Kabuki: The Popular Stage of Japan, by Zoe Kin­
caid. The author has had exceptional opportunities of 
estimating the position and characteristics of an Institu­
tion which powerfully Influences the Ufe of the people 
for she has for long been In friendly association with 
the principal actors, actresses, and managers of •the 
Japanese stage. The work contains an Introduction 1by 
Mr. Laurence Blnyon, who draws attention to the fact 
that little has hitherto been written In Englleh about the 
Kabuki theatre, and suggests that lovers of the drama 
wlll find much to Interest them In the present work. 
The frontispiece In color and the series of 66 gravure 
platea, repreaentlng notable players In some of their 
most prominent parts, form a distinctive and very at­
tractive feature of the volume. Imperial Svo., bound 
In black !buckram, with design stamped In gold, 1926, 
New copy. ($14.60) ............................... $10.00 
2. The No-Playa of Japan, translated by Arthur Waley. 
Twenty cluslc Japanese dramas translated with a skill 
amountlns to genius. The No-Plays of Japan appeal to 
the Occident through their inherent beauty intenalfted 

by their analogy to the Greek tragedies. With a biblio­
graphy, appendices and eight plates. A beautifully made 
book. 8vo., art boards, 1922. Brand new copy. ($6.00) 

fJ.60 
3. Japanese Play• (Versified), by Thos. R. H. McClat­
chie, edited by his brother, Ernest S. McClatchie. Con­
tains six well-known plays rendered Into English verse. 
With full-page lllustratlons by Japanese artists. Scarce. 
8vo., cloth, 1890. ($6.00) ........................... $3.26 
4. Dal Nihon, by Graham Martyr. ''Dal Nlhon" means 
"great Sun-origin," and Is here applied in a poetic way 
to the sketches and !ree translations from age-old 
legends that make up this volume. The dellce.cy, charm 
and subtlety that characterize these sketches can hardly 
•be overemphasized. Truly a lovely book. With decora­
tions tbroug,hout In red, by the author, from native de-
signs. Tall 8vo., boards, 1926. ($4.00) ............. $1.60 
4a. The Sacred Tree: Being the Second Part of "The 
Tale of Genjl," by Lady Murasaki, translated from the 
Japanese by Arthur Waley. The present volume con­
ta.Jns a summary of Volume I, an Introduction on Early 
Japanese Ftctlop, genea~gical tables, etc. Here the 



tale itself increases in fascination, as Genji's reckless­
ness gets him into serious compll.cations and finally 
leads to his exile. 8vo., cloth (1926). The 1st Edition 
($3.60) ............................................. $1.50 
5. The Book of Tea, by Okakura-Kakuzo. An authen­
tic exposition of the Japanese Tea Ceremony, that 
strange and fascinating harmony of art, culture and the 
simple life. The lovely Edinburgh edition containing 11 
plates, several in color. Foolscap 8vo., cloth, n.d. Brand 
new copy. ($3.00) .................................. $2.00 
6. The Tosa Diary, translated from the Jaipanese by 
William N. Porter. A few brand-new copies of this de­
lectaible little classic. 16mo., -cloth, 1912. ($1.20) .. $1.00 
7. Banzai, by John Paris, author of "Kimono." The 
hero of this novel is one Takao Quo, an engaging rascal, 
who journeys to London in search of adventure. Here, 
against the drab 'background of a London slum, are 
contrasted his early years in Japan, and much of the 
book is composed of Quo's memories. A remarkable 
human document in which contrasts between East and 
West form a sort of kaleidoscopic ·background. 12mo., 
cloth, 1925. 1st Edition. ($3.00) ................... $1.00 
8. Fuji from Hampstead Heath, by Gonnoske Komal. 
Under its rather trite title, we find this a quite enticing 
volume, consisting of essays and sketches on the East 
and on the West, but all of the East. Among intriguing 
chapter headings are Poetry of Dancing, the Geisha, 
Harakiri, the Japanese Family, Chushingura, &c. The 
author is a well-known resident of London and has an 
intimate knowledge of English literature. 1st Edltlon, 
square 8vo., decorated cloth, 1925. Brand new copy. 
($3.00) ............................................ $1.60 
9. Leaving the Hermitage, by Rohan Koda. Translated 
from the Japanese by Jiro NaigurA, with an introduc­
tion by S. Foster Damon. Doda Narivaki, best known 
by his pseudonym of Rohan, is prabably the greatest of 
living Japanese novelists, and his ,greatest novel ls his 
long and dignified poem here translated. 1st Edition. 
12mo., cloth ,1925. ($2.25) .......................... $1.50 
10. Okoma: Roman Japonaise Illustre, par Felix Rega­
me, d'apres le texte de Taldzava-Bakin et les Desslns de 
Chiguenoi. This was the ,first introduction of the cele­
brated Japanese novelist to the European public, and 
althougih many of Bakin's novels have since been trans­
lated into one or more European languages, we know 
of no other translation of Okoma. The book is typo­
graphically unique, both on account of the arrangement 
of the text and the profuse decorations in color. There 
are also numerous colored illustrations after various 
notable Japanese and Chinese artists. Small folio, cloth, 
(loose in binding), 1883. Scarce. ($12.50) ........ $10.00 
11. Osada's Life of Takano Nagahide, translated and 
edited by D. C. Greene. A scholar, a progressive, and a 
martyr to the principles for which he fought, Takano's 
name is now revered by the whole Japanese people. 
Interesting frontispiece, folding map and biography. 
Thin 8vo., boards, 1913. ($3.00) ................... $1.00 
12. The Peony of Pao-Yu, by F. Hadland Davis. A col­
lection of short stories, some European, others Japanese. 
It is in the latter that the author excels. 12mo., cloth, 
1920. ($1.60) ..................................... $1.00 
13. The Pilgrimage, lby Yone Noguchi. A collection of 
introspective verse bearing the dual inspiration of East 
and West. Appreciations by Arthur Ransome, Horace 
Traube! and others. Exquisite colored frontispiece. 
12ro., limp Japanese binding, 1912. Brand-new copy. 
($ .50) ............................................. $1.00 
14. Seen and Unseen, or Monologues of a Homeless 
Snail, by Yone Noguchi. An attractive edition of the 
author's first book, originally brought out by Gelett Bur­
gess-after the monologuelil had appeared in the "Lark"­
just 25 years ago. With t:he original dedication, and 
portrait by Ernest Peixetto. 12mo., bound in Japanese 
style, in blue cloth case, 1920. ($2.25) ............. $0.50 
15. From the Eastern Sea, by Yone Noguchi. A book 
of ve_rse, daintily printed and of exquisite format. With 
frontispiece. Out of print. 12mo., limp Japanese 'bind-
ing. 1910. ($2.60) .................................. $1.00 
16. Lafcadio Hearn in Japan, by Yone Noguchi. A col­
leetion of delightful sketches and reminiscences including 
a Japanese appreciation and a Japanese defence of Hearn. 
One of Hearn's lectures is given in the Appendix as well 
as his Farewell Address. With 1Jlustrations, including a 
beautiful rportrait frontispiece. Out of iprint and much 
sought after :by collectors. 12mo., daintily bound in Jap-
anese style, wtih folding case, 1911. ($3.50) ........ $2.60 
17. Japan and America, by Yone Noguchi. Lectures 
delivered at various American clubs and universities, 
constituting a sincere plea for mutual forbearance and 
good will. An attractive •book printed and bound in Jap-

anese style, 12mo., limp boards, boxed, 1921. ($1.75). 
$0.50 

18. Three Rolling Stones in Japan, lby Gilbert Watson. 
A book of the sketchy kind, full of dialogue and breezy 
ha.ppenings. Illustrated. Royal Svo., cloth, 1903. ($3.50). 

$1.00 
19. A Japanese Nightingale, by Onoto Watanna. The 1st 
Edition with vignettes on every page -and three color 
1llustrations by Genjiro Yeto. Crown 8vo., cloth, 1904. 
($3.25) ................. , .......................... $2.00 
20. Ghenko, by Nakaba Yamada. An authentic history of 
the Mongol Invasion of Japan in the 13th Century. With 
an introduction by Lord Armstrong. Many illustrations 
and five maps. 8vo., cloth, 1916. New copy, ($4.00) 

$2.00 
21. Bibliography of the Japanese Empire, -comipiled ,by 
Fr. Von Wenckstern. Being a Classified List of the 
Literature in European Languages Relating to Dai Nihon 
(Great Japan), Published in Europe, America and in the 
East. Vol. II, comprising the literature from 1894 to the 
middle of 1906, with additions and corrections to the first 
volume, and a Supplement to L~on Pag~s• Bibliographie 
Japonaise, etc. Imperial 8vo., cloth, 1907. ($7 .50) $4.00 
22. Child· Life in Japan, and Japanese Child-Stories, by 
M. Cha•plin Ayston. A charming book, long since scarce, 
containing a brief description of the Japanese child 
world, followed 'by JaJpanese tales, for which the author 
is indebted to Basil H. Chamberlain, and an appendix 
on games and sports. With many illustrations, inalud­
ing seven full-page pictures drawn and engraved by 
Japanese artists. 4to., decorated cloth, 1879. ($4.00) 

$2.60 
23 . . Japanese Civilization: Its Significance and Realiza­
tion, by K.ishio Satomi. An exposition of the doctrine 
of Nichirenism and its relation to the Japanese national 
principles and spiritual civilization. "Nichiren" says the 
Introduction, "was imbued with the strongest faith that 
Ja.ipanese Buddhism would spread from East to West, and 
his disciples are earnestly endeavoring to make -his 
prophetic vision a present reality, The Nichirenians 
count their temples by thousands, and ,their adherents 
by millions, and may claim recognition as one of the 
religious forces of the world." 8vo., cloth, 1924. ($4.60). 

$3.00 
24. Pre-Meiji Education in Japan: A study of Japanese 
Education previous to the Restoration of 1868. Japanese 
Edition. Thick square 8vo., decorated doth, 1914. As 
new. ($3.50) ... . .................................. $2.00 
25. Japan: The Rise of a Modern Power, •by Robert P. 
Porter. The main facts of Japanese history and a com­
prehensive review of modern Japan. Maps and illustra-
tions. 12mo., cloth, 1918. As new. ($2.50) ....... . $2.00 
26. Japan'• Pacific Policy, Especially in Relation to 
China, the Far East, and the Washington Conference, by 
K. K. Kawakami. An exhaustive review. 8vo., cloth, 
1922. New copy. ($5.00) .......................... $2.00 
27. Japan in World Politics, by K. K. Kawakami. The 
author is a Japanese publicist of international fame. 
12mo., cloth, 1919. ($1.76) ......................... $1.00 
28. What Shall I Think of Japan? by George Gleason. 
A sympathetic comprehensive survey. 12mo., cloth, 1921. 
($2.00) ............................................. $1.00 
29. The Risen Sun, by Baron Suyematsu. Sets forth 
Japan's position, domestic and international, at the 
period when that nation first 1blossomed out as a world 
power, and eloquently defends Japanese customs and 
culture. Royal 8vo., cloth, 1905. As new. ($3.00) .. $2.00 
30. The Progress of Japan, 1853-71, by J. H. Gubbins. 
Based on lectures given at Oxford University, Contains 
a Bibliography, Glossary and 23 Appendices-. 8vo., cloth, 
1911. New copy. ( ♦ 3,50) .......................... $2.00 
31. The Japanese Empire and Its Economic Conditions, 
by Joseph d'Autremer. Translated from the French. A 
very thorough book, which, while not strictly up-to-date, 
will prove invaluable for reference. Illustrated with 
many fulJ.'.page plates in sepia. Royal Svo., cloth, 1910. 
($3.50) ............................................. $2.00 
32. Japan in Transition: A Comparative Study of the 
Progress, Policy, and Methods of the Japanese since their 
War with China, by Stafford Ransome. Three maps and 
scores of illustrations. Royal 8vo., cloth, 1899. ($3.25). 

$2.00 
33. Japan in Our Day. Compiled and arranged ·bY 
Bayard Taylor. Revised by William Elliott Griffis. One 
of Scribner's delightful old Library of Travel. Many 
illustrations. 12mo, cloth, 1893. ($1.00) ............ $0.60 
34. Japan: Aspects and Destinies, by W. Petrie Watson. 
A splendid survey of Japan in transition. Illlustrations, 
and 2 folding maps in color. Royal 8vo., cloth, 1904. 
Bindin~ worn. ($3.00) ............................. $1.00 



35. The Japanese Nation: Its Land, Its People and Its 
Life. With Special Consideration to its Relations with 
the United States, by Inaze Nitob~. With map. 12mo., 
cloth, 1912. ($2.00) ............................ . .... $1.00 
36. The Development of Japan, by K. S. Latourette. A 
keen analysis of the startling transformation that Japan 
has undergone within the period of a lifetime. Published 
under the auspices of the Ja,pan Society. Crown 8vo., 
cloth, 1918. ($1.50) ................................ $1.00 
37. Advance Japan, by J. Morris. A 1brief encyclopaedia 
of things Japanese, invaluable to the tourist, and for 
reference. 2nd edition, revised and corrected. ·with 
illustrations by a Japanese military artist and from 

h t h ' ip o ograp s. 8vo., cloth, 1896. ($4.00) ............. $2.00 
38. Ancestor-Worship and Japanese Law, by Nobushige 
Hozumi. An extremely Interesting treatise, and prob­
ably the only one in English on the subject. Scarce. 
Thin 8vo., cloth, 1901. ($3.00) ...................... $2.00 

CHINA, TIBET and CENTRAL ASIA 

39. Studies in the Chinese Drama, •by Kate Buss. A 
commentary upon the Chinese drama, which treats of 
this little known art "in its proper magnificence, disas­
sociated from the theories that control Western drama." 
Profusely illustrated with reproductions of paintings and 
photographs, drawings of theatre symbols and designs, 
~tc. Edition limited to 1,000 numbered copies. 8vo., 

oards, 1922. ($5.00) ..... . ........................ $2.50 
40. Letters from China and Japan, by John Dewey and 
Alice C. Dewey. Edited by Evelyn Dewey. Letters 
which reveal in their intimate way the reactions of the 
highest type of American mind to the ancient civiliza­
tions of the Far East. 12mo., cloth, 1921. ($2.50) .. $0.50 
41. Letters from a Chinese Official: Being an Eastern 
View of Western Civilization. This little volume 1by 
G. Lowes Dickinson, came out anonymously, and stirred 
the. West to violent protest against their supposed 
Chinese critic. 16mo., cloth, n.d. ($0.75) ........... $0.50 
42. Letters to a Chinese Official: Being a Western View 
of i:astern Civilization, by William Jennings Bryan. Mr. 
Bryan did not learn till his volume was ready for the 
press of the clever hoax that Mr. Dickinson has per-
petrated. 16mo., boards, 1906, scarce. ($1.50) ...... $1.00 
43. Flower Shadows, by Alan Simms Lee. Charming 
verse translations from the Chinese. Thin 12mo. cloth 
1925. New copy. ($1.25) ....................... .' .. $1.00 
44. Chinese Poems, translated by Charles Budd 12mo 
cloth, 1912. New copy. ($1.70) ................. : ... $1.00 
45. Chinese Verse, by Chung Park Lum. Consists of 80 
poems in Chinese text with the corresponding English 
translations. Illustrations and page decorations by E. F. 
Edell. This book has a pathetic association. The author, 
shortly after his last visit to Orientalia, went back to his 
native Canton, where for political (not ,poetical) reasons 
he lost his head. Tall 8vo., boards, 1927. ($3.00) ... $2.50 
46. Chinese Nights Entertainments: Stories of Old 
China, selected and edited by Brian Brown. With a 
Foreword lby Sao-ke Alfred Sze. An anthology of classio 
Chinese tales. Illustrations in duotone. Small 8vo 
cloth, n.d. New copy. ($2.00) ..................... $1.50 
47. A Chinese Chrestomathy in the Canton Dialect, by 
E. C. Bridgman. A stupendous work ot'. almost 700 
closely packed pages, with every conceivable phrase col­
lected from Ohinese Uterature, its equivalent in Chinese 
characters in a parallel column, and a Romanized version 
of the same in a third column. Arranged by subjects, 
such as Architecture, Commercial Affairs, Geography, the 
Human Body, &c., &c. A scholarly compilation that 
has never been duplicat d. 4to., cloth, 1841. First and 
last pages repaired. ($15.00) ... .. ................. $10.00 
48. The Same, ,bound in boards, morocco back. ($17.50). 

$12.60 
49, Seven Maids of Far Cathay, Being English Notes 
from a Chinese Class Book, compiled by Bing Ding, and 
illustrated by Ai Lang. Charmingly printed in red a.nd 
black, with many decorative designs. 12mo, cloth, n.d. 
($1.25) ............................................. $1.00 
50. Stories from Chinese History, by A. S. Roe. A 
c-harmfng little ·book for llttle folks. With 14 mustra­
tions, of which three a.re in color, by Janet L. Gilmour. 
Square 16mo., decorated cloth, 1919. ($1.25) ...... $0.60 
61. The Long Old Road in China, lby Langdon Warner. 
The author, who travelled tn the interests of the Fogg 
Museum at Harvard, tells of his adventurous expedition 
across China to Turkestan, where he eX'J)lored the arch-

aeological remains at Tun Huang, made famous by Sir 
Aurel Stein as the "Cave of the Thousand Buddhas," and 
thence to remote Edzina, the "Black City" of Marco 
Polo, now a sand buried waste. A fascinating narrative. 
\'' ilh maps and splendid illustrations. A book delight­
ful in format and binding, falling just short of giftiness. 
'l'hin Myal !!vo., boards, 1926. Brand new copy. ($5.00) 

$2.50 
52. Chinese Mettle, written and illustrated by E. G. 
Kemp, well-known for her other works on the Far East, 
"The Face of China", &c. A survey of China containing 
"facts and experienc s that are entertaining, informa­
tive and valuable." With 19 full-page plates in color or 
monochrome, besid s text, illustrations and an index. 
Square 8vo., beautifully bound in blue half morocco with 
batik ,paper sides, 1921. ($8.00) ................... $5.00 
53. Western China: A Journey to the Great Buddhist 
Centre of Mount Omei, by Virgil C. Hart. An unusual 
account of an unusual pilgrima.ge through t,he Province 
of Zchuen, with a detailed desc1·iptlon of the great Budd­
hist centre in the sacred mountains near Kiatingfu. Il-
lustrated. 12mo., cloth, 1888. ($3.50) .............. $1.60 
54. Philosophical Dissertations on the Egyptians and 
Chinese. Translated from the Frenoh of Mr. De Pauw by 
Capt. J. Thomson. An inex,pressibly quaint work wherein 
the author compares Egyptian civilization and culture 
wilh Chinese, and loses no lime from the very first •page 
in refuting the statements of the Jesuit missionaries to 
China. In 2 volumes, 8vo., newly rebound in cloth, 1796. 
($11.50) ........................ . ................... $8.50 
55. A Dissertation on the Nature and Character of the 
Chinese System of Writing, lby Peter S. du Ponceau, to 
which are subjoined A Vocabulary of the Coc'hinchinese 
Language, by l<'ather Joseph Morrone, &c., &c., and A 
Cochinchinese and Latin Dictionary in use among the 
R. C. Missions in Cochinchlna. This remarkable work 
was perhaips lhe first work of its kind in Chinese pub­
lished in America. The author was the seventh Presi­
dent of Lhe American Philosophical Society, of which 
B njamin Franklin was first and Thomas Jefferson third. 
Contains fine engraved plates of Chinese characters. It 
was published in Philadelphia. Author's presentation 
copy. Tall 8vo., rebound in cloth, 1838. ($12.50) .... $7 .60 
56. China, by E. H. Parker. H:er History, Diplomacy 
and Commerce from the Earliest Times to the Present 
Day. A provocative account of Chinese civilization which 
ignores anci nt and legendary history and emphasizes 
m diaeval and modern intercourse with surrounding na­
tions. The author has a readable style and presents his 
facts wHh convincing vigor. Contains 17 maps. 8vo., 
cloth, 1917. ($5.00) ................................. $3.00 
57. The British in China, and Far Bastern Trade by 
C. A. Middleton Smith. Useful for business men, v'atu­
able to the student of history and politics of the Far 
East, and to romantic interest to the general reader. 
Tall 8vo., cloth, n.d. New copy. ($7.00) ........... $2.00 
58. China, the Mysterious and Marvellous, by Victor 
Murdock. A readable, informative, and up-to-date lbook, 
with attractive illustrations. 8vo., cloth. (1920.) ($2.50) 

$2.00 
59. Mandarin and Missionary in Cathay, by E. F. Borst­
Smith. The Story of Twelve Years' Strenuous Mission­
ary Work during Stirring Times Mainly Spent in Yenan­
fu, a Prefectural City of Shensi, North China, with a 
Review of Its History from the Earliest Date. With 
24 excellent illustrations and two maps. 12mo., cloth, 
1917. ($2.50) .. .................................... $1.00 
60, Sidelights on Chinese Life, by Rev. J. MacGowan. 
The most ambitious book 1by this well-known author, 
whose knowledge of the Chinese was ,gained from long 
residence among them. Family life, child life, servants, 
amusements, farmers, pedlars, etc., are treated ot in 
separate chapters. Beautifully illustrated with 12 full 
page color plates and numerous halt-tones. Imperial 
8vo., decorated cloth, 1908. ($6.00) ................ $4.00 
61. Wanderings in Northern China, 1by Harry A. Franck, 
author of "A Vagabond Journey Around the World," &c. 
Mr. Franck, who is known as the "prince of vaga.bonds", 
spent two years in Korea, Manchuria, Red Mongolia and 
the Northern provinces of China proper. Contains more 
than 600 pages of text and nearly 200 lllustratlons from 
photographs by the author. 8vo., cloth, 1923. ($5.00) 

$4.26 
61a, Annals and ·Memoirs of the Court of Peking (From 
the 16th to the 20th Century), by E. Backhouse and 
J. 0. P. Bland. The story of the romances, the historic 
crises, the reversals and triumphs of the Manchu dynasty 
through the last flve centuries ls here told. With 24 
full-page lllustratlons. Imperial 8vo., decorated cloth, 
1914. Brand new copy. ($6.00) .................... '3.00 



62. China in Transformation, by Archibald R. Colqu­
houn. Mr. Colquhoun was one of the earliest writers to 
treat of Chinese atrairs with a prophetic eye. His work 
ls still valuable apart from the large folding map, a. 
glossary and a bibliography. Royal 8vo., cloth, 1899. 
( $2.00) .............. . ............................. $1.00 
63. The Same. Revised edition, small Svo., cloth, 1~\25 ($1.50) ...........................•.. • • • • •, • • • • • • • • .s • 
64. The Shantung Question, A Study in Diplomacy and 
world politics, 'by G. E. Zay-Wood. The most ambitious 
work by this talented young Chinese, replete with official 
data 1bearlng on every detail of Shantung history and 
diplomatic trickery Royal Svo., cloth, 1922. ($5.00) 

' $2.00 
65. Forces Mining and Undermining China, by R. R. 
Gibson. An unvarnished account of the ex,plolta.tion of 
China's mineral resources. The author calls upon 
America and England to assist China to recover her 
economic equilibrium. Frontispiece. Svo., cloth, 1914. 
($3.00) .................................... . ....... $2.00 
66. The Trade and Administration of China, by Hosea 
Ballou Morse. With folding colored maps, diagrams, and 
illustrations from ,photographs. Mr. Morse, who was 
Commissioner of Customs in China, deals with govern­
ment, currency, weights and measures, foreign trade, etc. 
There are 7 appendices. Invalua:ble to students of 
Chinese history, trade and economics. Royal 8vo., cloth. 
1908. ($9.00) ................ ,,.,,. ·,, ·, · · ·,, · · · ·, • · $4.50 
67. Records of the General Conference of the Protestant 
MiHionarin of China, held at Shanghai, 1877. Included 
in this invaluable record are papers on such subjects as 
Buddhism, Feet Binding, Ancestral Worship, &c., by 
missionery-scholars who since became famous. 8vo., 
buckram, leat·her label, 1878. ($5.00) .............. $2.00 
68. Recollections of a Three Years' Residence in China, 
by W. Tryone Power. Includes "Peregrinations in Spain, 
Morocco, Egypt, India", &c. A typical old travel book, 
with a colorful old Ii thograph as a frontispiece. Crown 
8vo., cloth, 1853. ($5.00) ............................ $2.25 
69. The Oldest and the Newest Empire: China and the 
United Statea, by William Speer. This quaint old work 
contains everything that was known about China half 
a century ago. Contains nearly 700 pages and ls curi• 
ously illustrated with numerous lithographs and line 
engravings reproduced from native drawings. Royal 
8vo., half leather (worn), 1870. Scarce. ($7.60) .... $3.76 
70. The Chinese A• They Are, their Moral, Social and 
Literary Character, a New Analysis of the Language, 
with Succinct Views ot' their Principal Arts and Sciences, 
by G. Tradescant Lay. A quaint old book packed with 
facts and quaintly illustrated. 8vo., doth, 18U. ($6.00) 

u.oo 
71. The Chineae; Their Present and Future: Medical, 
Polttlcal and Social, 'by Robert Coltman, Jr. The author 
is one of the 1best known medical missionaries In the 
Far East, and here sets forth the progress of medical 
missions, the difficulties encountered, and the life of the 
people among whom he labored. Illustrated. Tall 8vo., 
cloth, 1900. (U.00) ................................ $2.75 
72. An Aide-de-Camp's Recollection• of Service, a. Resi­
dence In Hong-Kong, and Visits to Other Islands in the 
Chinese Seas, by Ca·ptain Arthur Cunynghame. Wood­
cut illustrations and nine full-page color lithographs. 2 
vols., 12mo., cloth, 1844. Slightly foxed and bindings 
shaky. ($6.50) ..................................... $2.50 
73. The Conaular Cities of China, by Rev. George Smith. 
A notable :book in its day. Describes Canton, Shanghai, 
Ningpo, Foo-Chow, Amoy, Hong-Kong, &c. The illustra­
tions include reproductions of native drawings. 12mo., 
cloth, 1847. ($3.60) ................................ $2.00 
74. Uranographie Chinoiae: ou Preuves Dlrectes que 
l'Astronomie Primitive est originaire de la Chine, et 
qu'elle a ~t~ emprunt~e par les Anciens Peuples Occl­
dentaux a Ia Sph~re Chinotse, par Dr. Gustave Schlegel. 
A work of vast scholarship, consisting of nearly 1000 
pages, in which is set forth the entire progress of ·astron­
omy and meteorology among the Chinese, to whom un­
doubtedly Europe owes its beginnings in these sciences. 
Texts from Important Chinese author1t1es are given ver­
batim, with translations, followed by the author's ex­
haustive notes and observations. 2 vols., Imperial 8vo., 
newly rebound In cloth, 1875. ($17.50) ............ $12.6_9 
75. China und Japan: Erlebnisse, Studlen, Beoba.cht­
ungen auf efner Reise um die Welt, von E. Von Hesse 
Wartegg, A well-known German work of travel and 
descrl,ption, notable because of its fine tllustrattons of 
which there are nearly 200. These include half-tone 
plates in color and monochrome, numerous half-tones In 
the text, several native facsimiles Inserted, and a lar1re 
folding map of the Far East. Imperial Svo., boards (back 
loose), 1897. ($6.50) ................................ $3.25 

78. Vom Omi bis Bhamo: Wanderungen an den Gren­
zen von China, Tibet und Birma, von Lie. H. Hackmann. 
An attractive 'book adding considerable Information on a 
little-known region. Profusely illustrated with vignettes, 
besides a folding map and ,plate in colors. Small Ho., 
art linen, 1907. ($3.60) ............................. $2.00 
77. A Traver• le Royaume de Tamerlan (Asle Centrale), 
par Guillaume Ca.pus. Voyage dans la Sib~rie Occi­
dentale, le Turkestan, la Boukha.rle, aux Borda de l'Amou­
Daria, A. Khiva et dans l'Oust Ourt. Folding map and 88 
illustrations. Tall 8vo., cloth, 1892. As new. ($6.00) 

$2.00 
78. Through the Heart of Aaia: Over the Pamlr to 
India, by Gaibriel Bonvalot. Translated from the French 
by c. B. Pitman. A narrative of an enterprising French­
man's journeys in Central Asia and the Himalayas, In­
teresting if only because of the author's admiration for 
Russia's colonization in contrast with the British 'Policy 
in India. With IJ)rofuse illustrations, and a folding map. 
2 vols., royal 8vo., cloth, 1889. ($6.50) ............. $3.25 
79. Siberia and Central Asia, by John W. Bookwalter. 
An encyclopaedia of information on the Central Asia of 
thirty years ago. Scores of 111ustrations. Royal 8vo., 
cloth, 1899. ($4.26) ................................ $2.00 
SO. To the Snows of Tibet Through China, lby A. E. 
Pratt. A naturalist's account of trips to Mount Omel 
and little-known parts of China and Tibet. Numerous 
full-page illustrations, and appendices on the birds, 
fishes and reptiles, observed en route. Royal 8vo., cloth. 
1892. ($4.50) ..................................... $2.00 
81. Wonder Tales From Tibet, 'by Eleanor M. Jewett. 
Tales that in addition to their inherent charm have 
the value of covering new ,ground for children. With 
!I color ,plates. 8vo., decorated cloth, 1922. New copy. 
($2.00) . . ........................................... $1.50 
82. GeHar-Kahn, told lby Ida Zeitlin. 'The story of a 
mythical !hero of Tibet and Mongolia whose mighty 
exploits had lived long on the Ups of peasants and 
nomads before they began to appear in ,print in Peking 
more than two centuries ago. Finally, in 1839, aippeared 
a German translation, upon which Miss Zeitlin has ·based 
]ler interesting version. Printed in large ty,pe and beau­
tifully and fantastically Illustrated with woodcut designs 
and decorations by Theodore NadeJen. There are gor­
geous endpapers, and the Jacket ts in four colors. Small 
4to., cloth, 1927. ($6.00) ............................ $1.50 
83. In Himalayan Tibet, by A. Reeve Heber and Kathleen 
M. H eber. A record of 12 years spent in the topsy­
turvy land of Lesser Tibet, with a description of its 
cheery folk, their ways and religion, of the rigoul'IS of the 
cltmate and beauties of the country, its fauna and flora. 
With 32 Ulustrations from photographs and a map. 
Royal 8vo., cloth, 1926. Brand new copy. ($6.00) ... $3.00 
84. Tales of Tira and LeHef' Tibet, by Llllan A. Starr 
or Peshawar. The author took her life in her hands by 
ipenetrating the wild borderland of Afghanistan to rescue 
a friend who had been captured ,by Afridl •brigands. 
This book consists of her letters and descri,ptlons, and 
gives one a thrilling record of bravery, simrply told. 
12mo., cloth, n.d. ($2.00) .......................... . $1.60 
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85. Babur: Diarist and Despot, by S. M. Edwardes. A 
character sketch, based on his remarkable diaries, of 
the founder of the Mughal Empire in India, one of the 
most versatlle, daring, lntelllgent and gracious of the 
great men of all time. A brief yet intriguing study that 
will inevitably drive one to •the lengthier histories to 
glean a.II that is available on this memoraible ruler and his 
stirring times. With a chronology and frontispiece. 
Small 12mo., decorated 'boards, n.d. Brand new copy. 
($2.25) ............................................ $1.25 
86. Nala and Damayanti, by Norman M. Penzer. With 
ten full-page reproductions of miniatures done In dellcate 
tints in the lndo-Perslan style. This la not a dlrect 
translation from any one of the many Sanskrit versions 
of this immortal tale, nor is it an abridgement; it ls a 
composite rendering of the story taken from many 
authentic sources with strict fidelity to Vedic llterary 
trad1t1ons. Exquisite in format, the text being printed 
In two colors on Imitation vellum. In a limited edition 
of 1,000 copies. Small Ho., bound In parchment, with 
eldes in did gold, 1926. A charming gift. (U0.00) ... $4.60 
87. Folklore of the Santai Paf'ganas, by Cecll Bompas. 
Consists of 185 tales, legends, &c., collected by a. native 
studen.t, and translated from Santall by Mr. Bompas, 
who has added a. glossary and appendix. The Santa.ls 
are a tribal people living north of Calcutta who are stlll 
eteeped in animism and the Innumerable aupe1'8tltions 
that accompany primitive beliefs. Royal Svo., cloth, 
1909. New copy, 04.00) ................ , .......... ,a.oo 
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88. Indian Idylls, from the Sanskrit of the Mahabharata, 
by Edwin Arnold. 12mo., bound in dark blue half mo­
rocco, sides of lblue decorated pa.per, 1892. ($8.75) ... $5.00 
89. A Passage to India, by E. M. Forster. A nice Eng­
lish edition. 12mo., cloth, 1925. Brand new copy. 
($2.76) ............................................ $2.00 
90. The Post Office, by Rabindranath Tagore. In the 
same edition as the above. Crown 8vo., cloth, 1916. 
($2.00) ............................................. $1.60 
91. The Book of Good Counsels from the Sanskrit of 
"Hitopadesa," by Sir Edwin Arnold. A new Edition. 
With illustrations by Gordon Browne. Crown 8vo., 
1893. Bound in full morocco, attractive decorated end 
papers. ( $16.00) ..................................... $7 .60 
92. Sakoontala or The Lost Ring. An Indian Drama 
translated into English Prose and Verse from the Sans­
krit of Kalida.sa, •by Monier Williams. The best edition 
of this classic drama (from the famous De Vinne Press), 
with decorative chapter headings in ditrerent colors. 
Scarce. 8vo., cloth, 1886. ($5.00) .............. . ... $2.50 
93. Selected Poems from the Indian Lyrics of Laurence 
Hope. A dainty little volume containing scores of the 
most popular verses of this talented poet. 16mo., cloth, 
1922. Brand new copy. ($2.00) ..................... $1.26 
94. The Sisters of the Spinning Wheel, and other Sikh 
Poems, Original and Translated, by Puran Singh. Intro­
duction by Ernest and Grace Rhys. 12mo., cloth, 1921. 
New copy. ($2.60) ................................. $1.00 
95. Tales of Bengal, by S. B. Banerjea, edited by Francis 
Henry Skrine. These are modern tales of everyday life 
in Indian town and village, naive tales of sordid and 
tricky people, some of whom are the Hindu counterpart 
of Potash and Perlmutter, others unutterably detestable. 
12mo., cloth, 1910. ($1.60) .......................... $1.00 
96. Wit and Wisdom of India: A Collection of Humor­
ous Folk-Tales of the Court and Country-Side Current 
in India, 1by Pandit Shyama Shankar, with an introduc­
tion by Francis Henry Skrine. An amusing coll ctlon 
of anecdotes and folk tales; ,bubling over with wit and 
humor. Colored frontispiece and illustrations in hlack­
and-white. 12mo., cloth, 1924. New copy. ($1.25) .. $1.00 
97. Proverbs and Folklore of Kumaun and Garhwal, 
collected by Pandit Ganga Datt Uipreti. These are the 
sayings of a hill people whose province has been inac­
cessible until recent times, so that their folklore is 
peculiarly their own. Each proverb is given in native 
characters, then in Romanized text, and then in English, 
with copious scholarly notes, 8vo., cloth, 1894. ($7.50) 

$6.00 
98. Memoirs on the History, Folk-Lore, and Distribution 
of the North Western Provinces of India; Being an Am­
plified Edition of the Original Supplemental Glossary of 
Indian Terms, by the late •Sir Henry M. Elliot. Edited, 
revised and re-arranged by John Beames, 2 voh1., royal 
8vo., rebound in cloth, 1869. ($10.00) .......... . ... . . $7.60 
99. Hindu Music. An important work of 600 pages, 
compiled by Sourindro Mohun Tagore. Consists of 12 
articles <by well-known authorities on such subjects as 
"Oriental Melody," "Rags and Raginees," "Gamut," 
"Vocal Compositions of Hindustan," etc., etc., With il­
lustrations, diagrams, notations and musical examples. 
Second Edition. 8vo., half calf (or cloth), 1882. ($17.60) 

$12.60 
100. Essai de Bibliographie Jaina: Repertoire Analy­
tlque et M~thodique des Travaux Relatlfs au Jalnisme, 
avec Planches hors Texte, par A. Guerinot. Probably the 
most exhaustive bibliography of Jain literature in exist­
ence, compiled from the important Jain collections both 
in India and Europe. Contains more than 500 x>a.ges. 
With classified indexes. Illustrated. Tall 8vo., wrap-
pers, 1906. ($10.00) ........ . ....................... $7.60 
101. Anglo-Indian Studies, lby . M. Mitra. These in­
clude such interesting subjects as the Hindu Drama, 
Hindu Medicine, Hindu Mind-Training, the Indian Press, 
&c., &-c. !Thick crown 8vo., cloth, 1913. ($4.00) .... $2.00 
102. Hi■toire de la Litteratur• Hindoui et Hindoustani, 
par M. Garcin de Tassy. Tome I: Blographie et Bibllo­
grwphte. An invaluable source book. Contains more than 
600 pages alphab tically arranged, with index. 8vo., 
rebound in cloth, 1839. ($8.60) ..................... $6.00 
103. Letters from India, 'by Alfred W. Stratton, with 
Memoir by Anna Booth Stratton, and Introductory Note 
by Profeseor Bloomfield. Intimate glimpses of India by 
a /brilliant young Canadian scholar who died there. 
Gravure frontispiece and halt tones. 8vo., cloth, 1908. 
New copy. ($ti.00) ................................. $2.00 
104. Picturesque India: A Handbook for European 
Tna.vellers, by W. S. Caine. An exhaustive account of 
the India that was. More than 600 pages of arolfd text 
and innumerable illustrations. Also two folding maps. 
Royal 8vo., cloth. 1891. ($4.00) ..................... $2.00 

105. The Education of the Women of India, by Minn& 
G. Cowan. A careful survey, with statistics by a mis­
sionary-teacher. Illustrated. Crown 8vo., cloth, 1912. 
($1.60) ............................................ $1.00 
106. Nine Ideal Indian Women, by Maharanee Sunity 
Devee. The great women of Indian mythology and 
legend, such as Satl, Sakuntala and Damayantl, are here 
charmingly described in story form. Full-page color 
illustrations from ,paintings by S. N. Das. A book 
written by an Indian, illustrated 'by an Indian, printed in 
India and steeped in Indian traditions. Ho., cloth, 1919. 
($10.00) ............................................ $7.50 
107. What Has India Contributed to Human Welfare? 
By Ananda Coomaraswamy. A monograph written by 
Dr. Coomaraswamy several years ago, yet so pertinent 
to the controversies that have recently arisen and so 
profound in its analysis of Indian thought and of the 
Indian social structure that one reads it with intense 
interest and humilia,tion. Pamphlet, 8 pages, 8vo., n.d. 
($0.26) ................. . ......... . ........ . ....... $0.10 
108. The Village Community and Mod..-n Progress, •by 
Ananda K. Coomaraswamy. Reprinted from the Ceylon 
National Review. Everything that Dr. Coomaraswamy 
writes arrests attention and this little monograph is no 
exception. For although he discusses the village com­
munity in Ceylon, he cites conditions throughout Euro­
pean -countries and arriv s at conclusions 81PP1icable to 
all mankind. Pamphlet, 12 ipages, large 8vo., 1908. 
($0.50) ....................... . .... . ................ $0.26 
109. Indian Village Folk: Their Works and Ways, by 
T. B. Pandian. A readable and instru tiv little book. 
Separate chapters are devoted to the village community, 
each of the various crafts, trades and professions, muni­
cipal gov rnment, village amusements, tc. There are 12 
excellent illustrations. 12mo., cloth, 1898. ($1.50) .. $0.76 
110. Gandhi the Apostle: His Trial and His Message, 
by Harldas T. Muzumdar. 12mo., cloth, 1923. ($1.50) 

u.oo 
111. The Garden of India, or Chapters on Oudh History 
and Affair , by H. C. Irwin. A schola rly yet very read­
able a ccount of one of the small st but richest provinces 
in India. vo., cloth, 1880. ($3.50) ... . ............. $2.00 
112. India, nnd the Frontier tates of Afghanistan, Ntpal 
and Burma, by J. Talboys Whe ler. With a Supple­
mentary hapt r n Recent Events by Edgar Saltus. A 
compreh ns ive history In compact form. 2 vols., square 
8vo., cloth, 1 99. ($3.25) . . ..... . ..... . .............. $2.00 
113. The Empire of India, by Sir Bampfylde Fuller. A 
compr hen ive urv y of India. from every aspect. Fold­
ing map in color and more than a score of full-page 
half-tones. 8vo., cloth, 1913. New copy. ($3.25) 

$2.00 
114. The Economic History of India in the Victorian 
Age, from the A c ssion of Queen Victoria in 1837 to the 
Comm ncement of the Twentieth Century, by Romesh 
Dutt. More than 600 pages of solid Information. 8vo., 
cloth, n.d. ($3.60) ... . ................... . .......... $2.00 
115. A Text-Book on Indian History, with Geographical 
Notes, Genealogical Tables, Examination Questions, and 
Chronological and General Indexes. S parate colored 
maps of the chi<>f States and Provinces. A marvel of 
condensation. quar 12mo., cloth, 1880. ($3 .50) ... . $2.00 
116. Epochs of Indian History: The Muhammadans, 
1001 to 1761, A.D., •by J. D. Rees. Wtih three maps. 
Similar in form and treatment to the above. 16mo., 
wrappers, 1912. ($1.50) ........................ . ... $1.00 
117. Epochs of Indian History: Ancient India, 2000 B .C. 
to 800 A.D., by R. C. Dutt. An invaluable little primer 
packed with facts and legend. Two maps. 16mo., wrap-
pers, 1923. ($1.50) ................................. $1.26 
118. Footfalls of Indian History, by Sister Niv~dlta 
(Margaret E. Noble). This lovely coll ction of historical 
sketches presents India in her most e.pirltual a&pect. 
Beautifully Illustrated with half tones and six full-page 
color plates. Crown 8vo., clotih, 1916. New but shop-
worn copy. ($3.00) ................................ $2.00 
119. The History of Hydur Naik (Hyder Ali of Mysore), 
written by Meer Hussein Ali Khan Klrmani, and trans­
lated by Colonel W. Miles. Hyder Ali was a notorious 
mllitary adventurer of the 18th Century who, after seiz­
ing Mysore and establishing himself as a despot, began 
a series of attacks upon the neighboring statee and upon 
the English, to the gr at annoyance of Hastings and the 
injury to British prestige throughout the Southern Presi­
dency. An absor'blng narrative. Imperial 8vo., cloth, 
1842 ............................................... . $6.00 
120. History of India, from the Earllest Times to the 
Pr~$ent Day, by L. J. Trotter. A brief, r adable little 
hi8tory, long out-of-print. Contains more than 400 pages 
of text. Large folding map and quaint illustrations. 
12mo., cloth, n.d. ($3.00) ............................ $2.00 



121. Papera relating to the Application of the Principle 
of Dyarchy to the Government of India, to which a.re 
appended it.he Report of the Joint Select Committee and 
the Government of India Act, 1919, with an Introduction 
by L. Curtis. An invaluable source book on Indian 
Government and on ipolitlcal economy In general. 8vo., 
cloth, 1920. New oopy. ($10.00) ................... $7.60 
122. The PaHing of Empire, by H. Fielding-Hall. A 
prophetic book •by an Englishman on the Anglo-Indian 
impasse. 8vo., cloth, 1914. ($3.00) ................ $2.00 
123. The Indian Conatitution: Containing the Fully 
Annotated La,w of the New Constitution in British India, 
a.a Embodied in the Consolidated Government of India 
Act, 1915-1919, the Elections Rules, Indian Elections 
Offenses and Enquires Act (1920), Indian a.nd Provincia.l 
Legislative Rules, etc., and All Relevant Documents Re­
lating to the Indian Constitutional Reforms of 1919. 
Edited wUh an Introduction by Panchanandae Mukherji. 
:A. iponderous work of more than 1000 pages. ~hick 8vo., 
cloth, 1920. ($6.00) ................................. $4.00 
124. Hobaon-Jobaon: A Glossary of Anglo-Indian Col­
loquial Words and Phrases, and of Kindred Terms, Ety­
mological, Historical, Geograiphical, and Discursive, 'by 
Col. Henry Yule, and the late Arthur Coke Burnell. 
Thick royal 8vo., cloth, 1886. ($10.00) .............. $5.00 
125. Gazetteer of India. A Gazetteer of the Territories 
Under the Government of the Viceroy of India, by Edward 
Thornton. Revised and edited by Sir Roper Lethbridge 
and A N. Wollaston. A wonderfully complete work in 
Its day and stfll invaluable tor casual reference. Con­
tains more than 1000 rpages and Hats nearly 20,000 places. 
Thick 8vo., cloth with back reinforced by buckram, 1886. 
($10.00) ...................... ....................... $3.25 
126. The Foreata of India, by E. P. Stabbing. Vol. I. 
(The second volume i1>ubllshed separately at a lA.ter date). 
A woTk of the ,greatest interest to students of forestry 
and all who are interested in tropical nature. More than 
600 pages. Large folding map and many superb 11lustra­
tlons. Thick royal 8vo., cloth, 1922. New copy. ($15.00) 

$2.00 
127. The Engliah FactoriH in India, 1661-64, by William 
Foster. An invaluable compendium on early trade rela­
tiona between England and India, with much that will 
prove fascinating to lovers of Eastern adventure. Royal 
Svo., cloth, 1923. Title .page slightly injured; otherwise 
a new copy. ($6.00) ............................... f4.50 
128. The Dawn of Britiah Trade to the Eaat lndiea, as 
~ecorded in the Court Minutes of the East India Com­
pany, 1599-1603, lby Henry Stevens of Vermont, with an 
Introduction 'by Sir George Birdwood. Containing an 
Account of the Formation of the Company, the first 
Adventure and Waymoutih's Voyage in Search of the 
North-West Passage, now First Printed from the Original 
Manuscript. Royal 8vo., cloth, 1886. ($7.50) ....... $5.00 
129. Numiamatica. A collection of 23 monographs and 
excer.pts from the Journal of the Asiatic Society of 
Bengal, all relating to Persian and Mughal coins and 
a.nttuue metal work. There are many lllustrations in­
cluding llthogra'Phs and superb -hello ,plates. Bears the 
boo~late of James Gibbs, who presumably supplied the 
typed contents page. 8vo., half morocco, worn, n.d. 
(Sl0.00) ........................................... $7.50 
130. Marsden'• Numiamata Orientalia. Part I, Ancient 
Indian Weights, 1by Edward Thomas. With frontispiece 
&net map. 4to., cloth, 1874. ($7.50) ................. $5.00 
131. The Moohummudan Law of Sale, according to the 
Huneefeea Code. From the 1',utawa Alumgeeree, a Digest 
of the Whole Law, prepared by Command of the Emperor 
Aurun.gzebe Alumgeer. Selected and translated from the 
Original Arabic, with an Introduction and Explanatory 
Notes, by Nell B. E. Balllle. Extremely scarce. Tall 
lvo., rebound in 'buckram, 1850. (U0.00) ............ ,7.60 
182. Hindu Law, principally with reference to auch 
Portions of it as Concern the Administration of Justice 
In the King'■ Court in India, by SIT Thomu Strange. 
The 3rd Edition, with an Introduction by J. D. Mayne. 
Thia work consists of 3H pages, but to this le appended 
RESPONSA PRUDENTUM, or Opinions of the Pundits, 
with other original papers, W'hlch runs nearly to 500 
additional pages. Thick 8vo., half leather, 1859. Bearce. 
(S7.50) ............................................. $5.00 
133. SourcN of Vijayanagar Hiatory, Selected and Edited 
for the University by 8. Krishnaswami Ayyangar. The 
aelectlons are in Sa.nakrit and Telegu, with introduotlon■, 
elCl)lanatory not88 and Index In Engllah. 8111'htly water­
atalned. Royal 8vo., newly rebound In cloth, ltll. 
(t5.00) ............................................ . ,1.11 
114. The Journal of the Ceylon Unlveralty AMOoiatlon, 
Vola. I and n Although devoted larsely ·to loe&l educa­
tional iproblems, the■e number■ contain varioua p&pera 
of wldeBJ)read Interest, auch a■ ·the "Teachlns of Indian 

Music In Ceylon," Mr. Ramanathan'a extended reports on 
•his vi■it to American Ull!iversltie■, "The Study of Ori­
ental La.n,guagee," &c. 2 vols., 4 to., 'boards, wrappers 
!bound in, 1906-11. ($10.00) ........................ $6.00 
135. An Hiatorical Relation of the laland of Ceylon in 
the East lndiea, ·by Robert Knox. With an Account of 
tihe Detaining in Captivity the Author and divers other 
Englishmen now living there, and of the Author's Mirac­
ulous Escape. The fine First Edition of this famous 
travel work, with the full-page engravings and the fold­
Ing map (usually missing). One page repaired; other 
pages water-stained or soiled, a testimony to the popu­
larity of such books In the days when Jlctlon was almost 
unknown, and romantic adventure supplied the universal 
craving for strange happenings in an unfamiliar setMng. 
Coples of this work are now fetching .£18 to .£20 in Eng­
land. Small folio, old calf, reba.cked, printed by Robt. 
Chiswell at the Rose and Crown In St. Paul's Churchyard 
1681. ($75.00) ..................................... $40.00 
136. Ceylon and the Portugueae, 1505-1658, by P. E. 
Pieris. A comprehensive and scholarly work with ex­
plana.tory notes and a. ,copious index. Maps. Royal 8vo., 
cloth, 1920. ($3.60) ................................. $2.00 
137. Burma Aa I Saw It (1889-1917), by R. Grant Brown. 
The best recent book on Burma, accurate, readable and 
comprehensive. Has chapters on Communal Life, Educa­
tion, Religion, the Drama, etc. With 30 full-page lllus-
tratlons and a ma.p. 8vo., cloth, n.d. ($5.00) ...... $3.75 
138. A P,ople at School, by H. Fielding-Hall. Intimate 
sketches of Burmese life and chara-cter. A f8.8Cinatlngt 
book intended iby the author as a "complement and 
companion" to the "Soul of a People." 8vo., cloth, 1906. 
($3.25) ............................................ $2.00 
139. My Three Year• in Manipur and Escape from the 
lRecent Mutiny, by Ethel St. Clair Grimwood. An in­
formal description of a remote region in Assam the home 
o\ \ie Naga •tribes. Illustrated. Tall 8vo., cioth, 1891. 
($ • ) • • • • • • • • • • • • • •• • ••••••••.••••••...••••.••.•• $1.00 
139a. The Dancing Girl of Shamakha, and Other Asiatic 
Tales, by Comte de Gobineau; translated lby Helen M. 
Fo~. Illustrated ·by Mak. A charming edition of this 
Oriental classic. Crown 8vo., decorated cloth, 1926. 
Brand new copy. ($2.50) .......................... . $1.00 
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140. Hafiz of Shiraz: Selections from His Poems, Trans­
lated from the Persian lby Herman Bicknell. Contains 
nearly 400 pages of translations, with voluminous notes. 
Elaiborately printed, green and gold borders surrounding 
ea.ch pa.ge, with several color-plates and a gorgeous title­
page quite in the Eastern spirit It not in the Eastern 
style. A scarce work, dear to the •hearts of those who 
collect quaint examples of lbookmaking. 4to., original 
cloth with elaiborate gold decorations (worn), 1875. 
($17.60) .......................................... $12.60 
141. Veraona from Hafiz: An Essay on Persian Metre, 
by Walter Leaf. Contains a critical introduction and 23 
representative Persian odes. A beautiful book typo­
graphically. Small 4to., cloth, 1898. Somewhat soiled 
without, immaculate within. ($1.50) ............... Sl.00 
142. The Guliatan of 8adi: The First four Babs or 
Gateways, translated In prose and verse by Sir Edwin 
Arnold. The lovely little Harper edition. 16mo., deco-
rated cloth, 1899. Nice clean copy. ($2.75) ........ $2.00 
143. The Guliatan: (Rose-Ge.rden) of Shaikh Sa'dl of 
Shiraz, Persian Text. A New Edition with a Vocabulary, 
by Francis Johnson. The complete poem In Persian 
text, With a full vocabulary and a preface. Small Uo., 
cloth (binding shabby), 1863. Scarce. (Sl0.00) .... $7.60 
144. The Baz-Nama-Yi NHiri: a Persian Treatise on 
Falconry, Ancient and Modem, Translated ,by Lieut.­
Colonel D. C. Phillott. With 16 illustrations In black­
and-white from paintings and photograph■. Imperial 
8vo., decorated cloth, 1908. ($7.60) ................ $2.60 
145. The Anwar-1-Suhaili; or Lights of Canopus, Com­
monly Known a■ Kalila,h and Damnah, Adapted by Mull& 
Husain Bin 'Alt Al Wat'z-Al-Kashlfl from the Fables of 
Bidpal. Translated from the Persian by Arthur N. Wol­
laston. Thie famoua collection of folk ta.lea la a Peralan 
translation from the Arabic of ancient Sanskrit t&lea 
known In one form or another In scores of languages. 
Wollaston'e translation Is the most echolarly and com­
plete rendering of the AnwaTI-Suhalll In English, and 11 
not better known simply because a copy le so difficult 
to obtain. Consists of 500 closely printed pagea, each 
enclo■ed In a decorative border in ,gold, red, blue or other 
color. Very scarce. Large 4to., newly bound In brown 
half morocco, 1904. 020.00) ....................... tli.00 



146. The Glory of the Shla World: The Tale ot a Pll­
grlmage, Translated and Edited from a Persian Manu­
script by Walter P. M. Sykes, Assisted by Khan Bahadur 
Ahmad Din Khan. It is well known, of couTse, that this 
delightful and whimsical narrative Is Sykes' own crea­
tion, just as Hajji Baba was the work of Morier. With 
four exquisite reproductions in color from Persian paint­
ings and many Illustrations in the text. 8vo., decorated 
cloth, 1910. (U.00) ................................. $3.00 

. 147. From Peraian Uplands, 'by F. Hale. A delightful, 
leisurely account ot a British official's life and wander­
ings in Persia. Royal 8vo., cloth, n.d. (probably 1920.) 
New copy. ($5.00) ................................. $2.00 
148. Five Years in a Persian Town, by Napier Malcolm. 
The author, an English missionary, here presents an 
Intensive study of a typical community In the very 
centre of Pereia. The book will ·be found unusually valu­
able because of its llmitaUons. "W11th colored frontis­
piece and other 1llustrations. 8vo., red ,half morocco 
with deeorative sides, 1905. ($10.00) ............... $7.60 
149. Peraia and lta People, by Ella C. Sykes. An ac­
curate and popular description, with chapters on Persian 
women, literature, medicine, superstitions, amusements, 
etc. Many unusually fine illustrations, Out-of-print. 
8vo., cloth, 1910. ($5.00) ........................... $3.75 
150. Peraia and the Peraiana, lby S. G. W. Benjamin. 
The author was the first U. S. minister to the court ot 
Persia, a.nd wrote authoritatively of conditions as he 
found them Just forty years ago. A readable book, with 
numerous illustrations, now ,becoming much sought after. 
Imperial 8vo., decorated ·cloth, 1887. ($6.00) ........ $3.50 
151. Bokhara: Its Amir and Its People. Translated 
from the Russian of Khanikotr by The Baron Clement 
A. de Bode. One of the few good travel ,books on Bok­
hara. Lithograph frontispiece and folding map. 8vo., 
cloth, 1845. ($3.50) ................................ $2.25 
152. Saaanian Coina, by 'Furdoonjee D. J. Paruck. A 
huge work covering the •field of Saeanlan Numismatics 
With a completeness never before attempted. After 600 
pages of text, there follows an exhaustive bibliography 
and an Index, after which comes 66 full-page plates, 
many in ,giravure. There Is also a folding genealogical 
table, a colored map, a preface by the author and a 
foreword by the late Professor E. B. Spooner, to whom 
the author ,has presented this copy as set forth over his 
autogra.'Ph on the title •page. Large fto., cloth, 192f. 
(Published at :£5) .................................. $12.50 
153. Catalogue of the Arabic and Persian Manuacrlpta 
In the Oriental Public Library at Bankipore. Persian 
Poets: Flrdausi to Haflz. Prepared by Maulavi Abdul 
Muqtadir. A schelarly work, dearly printed and easy 
of reference. With a preface by E. Denison Rosa. Im-
perial 8vo., ,boards, 1908. ($7.50) .................... S5.00 
154. Studiea in lalamic Poetry, by R. A. Nicholson. 
After an Introductory anthology of early Persian poetry, 
the greater part of t-his volume le devoted to the "Medi­
tations of Ma'arri," the famous Syrian poet above re­
ferred to as Abu'l-Ala, whom Professor Nicholson com­
pares to Hora.ce, Dante and Milton. Two hundred and 
fifty pages are given up to translations of selected pas­
sages of his Luzumlyyat, a long 1poem containing later 
pessimistic philosophy, with the full Arable text of the 
translated verses. An index of names and titles, and an 
index of subjects follows. 8vo., cloth, 1921. (Sl0.00) 

$7.50 
155. A Short Hiatory of the Fatimid Khalifate, by De 
Lacy O'Leary, An outline of Islamic history at the time 
of the First and Second Crusades, unusually valuable in 
that it Is drawn entirely from Arable and Persian 
sources. A scholarly and fascinating narrative. Svo., 
cloth, 1923. Brand new copy. ($4.00) .............. $1.50 
156. Abou Mohammed the Lazy, and Other Tales from 
the Arabian Nights. Consists of six choice tales from 
the John Payne translation, specially Issued in thia form. 
12mo., cloth, 1906. ($6.50) ......................... $3.26 
157. The Arabian Prophet, ,by Isaac Mason. A Life of 
Mohammed from Chinese and Arabic Sources. With 
appendices, foreword, unusually Interesting illustrations, 
reproductions from MSS., &c. 12mo., cloth, 1921. 
(S3.00) ............................................ $2.0& 
158. The Gold-Mine• of Midian, a.nd The Ruined Mldla­
nite Cities: A Fortnig,ht's Tour In North-Western Arabia, 
by Richard F. Burton. A nice, clean copy of the First 
Edition ot tbla fascinating travel narra.tlve. With 11lua­
tratfons, reproductions of Inscriptions, and a folding 
colored map. 8vo., cloth, 1878. ($16.00) ............ S?.60 
15t. The Same, binding- a little shabby, otherwlae in 
nice conclltlon. (tU.60) ............................ S6.25 
180. The Literature of Arabia. Translations of Slnbad, 
the •Romance of An,tar, and Selected Poems, •by L&ns, 
Deteclu■e, Wll1N>n and Carlyle, with critical and blo-

graphical sketches. From the "Literature of .the World" 
series. 8vo., rebound cloth, leather label, n.d. (•U.00) 

sa.oo 
161. The Quatrain• of lbn et Tefrid, by John Payne. 
With an Introduction by Thomas Wright. The famous 
poem that created a furore In 1908. Needless to say­
lbn et Tefrid Is Payne himself. 8vo., cloth, 1921. 
($6.00) ............................................ $f.60 
162. The Seven Golden Odea of Pagan Arabia, Known 
also as the Moallakat, Translated from the Original 
Arable by Lady Anne Blunt, Done into English by Wll­
fred Scaiwen Blunt. An exquisite translation into Eng­
lish verse of the famous "poems suspended in the 
tem:ple," which makes them available for the first time 
to the Uterary :publlc. Printed by the Chiswlck Press on 
hand-made paper. Unfortunately out-of-print and 
scarce. Ho., !boards, 1903. ($12.60) ................ $7.50 
163. Kinship and Marriage in Early Arabia, by W. 
Robertson Smith. A small work well-known to acholan 
fo·r its invaluable contribution to tbe history of human 
marriage, yet deserving a wide circulation because of 
the author's fascinating 1presentation of his facts. Un­
fortunately out-of-print and extremely scarce. 12mo., 
cloth, 1885. ($7.50) ................................ $5.00 
164. In Unknown Arabia, by Major R. E. Cheesman. A 
fascinating work on a little known part o! Arabia. The 
author was a birilliant young offlicer in the British Army 
in Mesopotamia who acquired an ardent love for the 
Near East, which, iwith his scientlflc and archaeological 
training, fitted him ,peculiarly well for the expedition 
tha,t this work tells of. All who are under the magic 
spell of Araiblan mystery and romance will welcome this 
book. With 66 fine 11lustratlons and three maps. Im­
perial 8vo., cloth, 1926. 1st Edition. New copy. 
($10.00) ........................................... $7.50 
165. Arabia lnfelix, or the Turks in Yamen, by G. Wy­
man Bury. A concise yet entertaining survey of South­
West Arabia, which the author knows intimately. The 
last tragic yea.rs of Turkish control are eloquently •told. 
Ma,ps and 11lustrat1ons. 8vo., cloth, 1915. ($f.00) ... $3.00 
166. Arabie, par M. Noel Desvergers. Avec une Carte 
de l'Arabie et note sur cette Carte, •par M. Jomard. A 
scarce and little known work on Arabia. The map la 
unfortunately missing but there are H delightful old 
engravings bound In at the back. 8vo., boards, 1847. 
($6.00) ............................................ $3.00 
167. Constantinople, by George Young. A book possess­
ing at once comprehensiveness, charm and accuracy. 
Beginning with the Roman Empire, It reviews the tragic 
yet fascinating story of the city and its constantly vary­
ing domains to the events succeeding the revolution of 
1908. With 12 full-page half-tones, map and chrono­
logical table o! rulers. Royal 8vo., cloth, (1926). 
($5.00) ............................................. S2.50 
168. Conatantinople Old and New, by H. G. Dwight, 
author of tboee delightful books, "Stamboul N1ghts" and 
"Persian Miniatures." This is ,perhaps the most charm­
ing description of Constantinople that has ever appeared 
In the language, and the 150 half-tone Illustrations have 
been chosen with unusual care. 1st Edition. Imperial 
8vo., cloth, 1916. ($5.00) ........................... $3.60 
169. Conatantinople To-day, or the Pathfinder Survey of 
Constantinople. A Study in Oriental Social Life, under 
the direction of C. R. Johnson. An important work for 
students of sociology, and the most accurate and com­
prehenstv~e survey of the Turkish capital obtainable. 
-witth a score of lllustratlons, maps and charts. 8vo., 
cloth, 1922. .Shopworn copy. ($5.00) ............... $3.50 
170. The Soul of a Turk, by Victoria de Bunsen. A 
humanistic study of the Turkish people tn the form of 
a ■erfet1 ot sketches. The writer came Into contact with 
the peasants along the wayside and in their homes, and 
made a special study of their primitive rites and super­
stitions. Illustrated. Tall 8vo., boards, 1910. (U.00) 

$3.00 
171. When Turkey waa Turkey, by Mary >... Poynter. 
Introduction ,by Sir Edwin Pears. A volume of eketchee 
and impressions ''in and around Constantinople." Vivid 
accounts of the Revolution of 1908 and the Balkan War 
ot 1912-13 are added. Frontispiece. 8vo., cloth, 1921. 
New copy. 06.00) ................................ S2.00 
172. Speaking of the Turka, lby Mutty-Zade K. Zia Bey. 
A vivid account of the author's country and countrymen, 
by the son of the Turkish Ambassador to England. Re­
vealing a little understood people, this book Is vital to 
a fair estimate ot the Near Eastern question. 8vo., 
cloth, 1922. (U.75) ................................ $1.25 
173. The Secret of th• Near Eaat, by George M. Lamsa. 
Concerns economic and eoolal condltlons In the Near 
F.aat with eapecial reference to the ■lavery of women. 
lJmo., cloth, 1923. New copy. 01.60) .............. u.oo 



174. Po .. ies PopulatrM de la Kabylie du JurJur•. Texte 
Kaibyle et Traduction par A. Hanoteau. A scholarly and 
compre'hensive work containing hundreds o! the verses 
and folksongs of this spirited North African people, each 
of which ls gl ven in the Araiblc text, then in Romanized 
Arabic, and finally rendered freely into French. A beau­
tiful book typographically, with the Arabic characters 
ahar.ply defined. Tall 8vo., half morocco, 1867. A flne 
copy ·ot a scaree work. ($10.00) ...............•. •,. $7.50 
175. A Vision of Morocco: The Far West of Islam, by 
V. ,C. Scott O'Connor. The author, well-kl!?wn for his 
earlier works, including "The Silk~n Ea9t (See Item 
No. 12), has here given the most satisfactory and up-to­
date account of Morocco that we have seen. The book is 
as entertaining as it is reliable, and the illustrations a.re 
superb. Svo., cloth, 1924. 06.00) .................. $4.00 
175a. Many Days in Morocco, by John Horne. The au­
thor writes with charm and with the understanding that 
comes from a lengthy sojourn. The book ls very beau­
tiful ty,pographically and is particularly valuable be­
cause of its 60 full-page lithographic plates in mono­
chrome. These are from photographs taken by the au­
thor and many of them are most unmmal and pictur­
esque. The interiors so difficult to obtain in Muham­
madan cities, will delight the student of Islamic archi­
tecture. Limited edition, each copy signed by the 
author. 4to., decorative boards, 1925. ($15.00) ..... $9.00 
176. The Moorish Empire, The Land of the Moors, and 
The Moors, by Budgett Meakin. These three volu~es, 
published at different times and all now out-o!-pr1nt, 
give a more coJJl!J}lete and accurate account of Moorish 
history, religion, folklore, and literature than any other 
half dozen books that we know of. The author was for 
some years editor of ,the "Times of Morocco," and writes 
with an intimate knowledge of 'Present day Morocco and 
of Moor-ish character, all of which have an important 
bearing on his inter,pretation of Moorish history. All 
three volumes are replete with illustrations, maps, charts, 
tables, glossaries and philological notes. 8vo., decorated 
cloth 1899 1901 and 1902 respectively. Scarce. ($17.50) 

' ' $12.50 
177. The Moorish Empire, as aib ove, apart from the 
serries but complete in itself. ($5.00) ........... . .... $3.75 
178. Aspects of Algeria, Historical, Political, Colonial, 
by Roy Devereux. A beautiful volume, well written and 
informative. Folding map and striking illustrations. 
Tall 8vo., cloth, 1912. Brand-new copy. ($4.00) .... $1.50 

EASTERN TRAVEL (GENERAL) 

179. Memories, and Further Memories, 'by Lord Redes­
dale. (A. B. Mitford, author of the classic "Tales of Old 
Japan.") Three thick volumes containing more than 
1100 pages presenting a panorama of Nineteenth Century 
civilization a s viewed by this eminent and versatile Vic­
torian. The author's diplomatic career took him to all 
parts of the world-Russia, the Far East and afterwards 
Ceylon, the Near East, the United States, &c. The 
chapters on China and Japan are a lasting contribution 
to Oriental literature. Two photogravure plates and 28 
other illustrations. Royal 8vo., cloth, n.d. The set of 3 
volumes, brand-new. $(17 .00) .......... . ........... $4.50 
179a. Tales of Travel, ,by the Marquess Curzon of Ked­
leston. In this fascinating book will be found an account 
of the self-torturing fraternity of Kairwan, in the hinter­
land of Tunis; an investigation into the circumstances 
ln which the Colossus of Thebes was heard to sing, 
when struck at dawn by the sun's rays; a full and pic­
turesque study of the "singing sands" existing in various 
parts of the world; vivid descriptions of great water­
falls, &c. The account of a visit to Afghanistan almost 
30 years ago ls particularly timely. With many inter­
esting illustrations in sepia, tipped in. Imperial 8vo., 
cloth, (1923). ($7.50) .................. . ........... . $5.00 
180. The Eastern Road: Travels in China, .Japan and 
Mongolia, by L. H. Dudley-Buxton. An interesting and 
unusually informative description of the Far East by a 
highly intelligent young Englishman who travelled on 
the Albert Khan fellowshlip (as did G. Lowes Dickinson 
resulting in his famous lbook "Appearances") to study 
the world from a humanitarian standpoint. Fittingly 
illustrated. 8vo., cloth, 1924. ($5.00) ................ $3.00 
181. The Orient I Found, by Thoma J. McMahon. A 
clear, comprehensive and up-to-date survey of the Far 
East--Chlna, Japan and the Philip,plnes, from the stand­
point of an Australian. Printed in large, legible type, 
with numerous illustrations. 8vo., cloth, (1926. ($5.00) 

$3.75 
182. Appearances: B eing Notes of Travel, by G. Lowes 
Dickinson, one of the most profound thinkers and con­
vincing writers of our generation. A :t>ook so keen fn its 
enquiry into Oriental problems and refreshingly out-

spoken In its comment on EurOll)ean and American rela­
tions with the East, that we would like to place a copy 
in the hands of every student, writer, editor and diplo­
mat, both American and British, and force every tourist 
to buy a copy before starting for the East. 12mo., cloth, 
1914. Brand new copy. ($2.25) .................... $2.00 
183. The Changing EHt, by .J. K. Spender. Deals espe­
cially wi.th Turkey, Egypt and India, where the author 
has travelled in the diplomatic service. The book ls 
largely political in -character, but ls written in an inter­
esting style, and succinctly •presents the grave problems 
that confront Europe in dealing with these awakened 
nations. Thick 8vo., cloth, 1926. New copy. ($4.00) 

'3.00 
184. Early English Adventurers in the East, by Arnold 
Wright. A ,book that will appeal to every collector ot 
early travel and adventure, and to all who are attracted 
by the romance of the sea and of far-away lands. Be­
ginning with the formation of the English East India 
Company, it relates the stirring events in Near, Middle 
and Far East that have led to the prosperous foreign 
colonies and ports stretching from Aden to Hong Kong. 
8vo., cloth, 1917. ($6.00) ........................... $3.00 
185. East by West: Essays in Transportation, by A . .J. 
Morrison. A commentary on the .political framework 
within which the East India trade has 1been carried on 
from early times, sta.rting with Babylon and ending 
very near Babylon. 12mo., cloth, 1920. ($1.50) .... $1.00 
186. The Eight Paradises: Travel Pictures in Persia, 
Asia Minor, and Constantinople, by Princess G. V. Bi­
besco. A very charming book describing such delectable 
places as lapahan, Trebizond and Constantinople, all 
cities o! lovely gardens. 12mo., cloth, 1923. New copy. 
($2.50) ............................................ $2.00 
186a. Eothen: or Traces of Travel Brought Home !rom 
the East, by A. W. Klnglake. With an Introduction by 
S. L. Bensusan. A lovely edition of this immortal travel 
record. Beautifully printed on cream laid paper, with 
numerous black-and-white designs and 12 full-page 
color plates by Frank Brangwyn. Imperial Svo., cloth, 
1913. ($10.00) ..................................... $3.50 
187. An Adventurous Journey (Russia--..Siberia-China), 
by Mrs. Alec-Tweedle, author of "Mainly East,'' &c. In 
this volume of 400 large pages Mrs. Tweedle tells of a 
series of exciting adventuTes first in Soviet Russia, then 
in unsettled Siberia and lastly in revolution-ridden 
China. Gorg ously illustrated with four plates in color 
and scores of half-tones. Royal 8vo., cloth, n.d. ($7.50) 

$3.76 
188. The Gorgeous East: India, Burma, ,Ceylon and 
Siam, /by :Frank Elias. One of the famous Black Colour 
Series, containing 34 full-page Ulustrations in colour. 
New copy, 8vo., cloth, 1913. ($2.40) ............... ,U.60 
189. Into the East: Notes on Burma and Malaya, by 
Richard Curle, with a Preface by Joseph Conrad. A 
book of atmosphere and great charm. First edition of 
increasing value to Conrad collectors. Crown 8vo., cloth, 
1923. Brand-new copy. ($3.50) .................... $2.00 
190. The Same. The •beautiful, large paper edition, 
limited to 125 ·copies. 4to., boards. ($10.00) ........ $7.50 
191. Modern Travel: A Record or Exploration, Travel, 
Adventure and Sport in all Parts of the World during 
the Last Forty Years, Derived from Personal Accounts 
by the Travellers, by Norman J. Davidson. 53 illustra­
tions and 10 maps. 8vo., cloth, 1921. New copy. 
($3.75) ............................................ $2.50 
192. Taliput Leaves: In the Path of the Sunrise, by .J. 
Thurber Wing, Jr. A book or sketches and impressions 
by a traveller peculiarly sensitive to the spirit of the 
East. Whlle China and Ja,,pan are included in his intln­
erary, ft is India that recefvesi the fullest interpretation. 
Exquisitely fllustrated from photographs by the author. 
12mo., cloth, 1920. ($2.00) .................... , ... . U.60 
193. The Same, beautifully bound in ,half morocco, deco-
rated sides. ($7.50) .............................. . $5.00 
194. When We Were Strolling Players in the East, by 
Louise Jordan MHn. It is not generally known that three 
decades ago this famous writer toured the East with 
her husband, in a repertory company of sorts, and that 
she wrote this delightrul book giving her impressions as 
a "strolling Player." The illustrations are both good and 
a:bundant. 8vo., cloth, 1894. 1st Edition. ($7.50) 

$4.50 
195. Roving East and Roving West, by E. V. Lucas. 
Just the delightful book one would expect from this In­
imitable writer. The first half gives bis impressions of 
India and .Japan, the remainder tells of his visit <to 
America. 12mo., cloth, (1921). ($2.00) ............ $1.26 
196. The Peoples and Policies of the Far East, by Henry 
Norman. Travels and Studies in the British, French, 
Spanish and Portuguese Colonies, Siberia, China, Japan, 
Korea, Slam and Malaya. A book that might well be 



described as an Ent&taining Encyclopaedia of the Far 
East. Contains 600 pages of solid text, 60 splendid illus­
trations, and four maps. Royal 8vo., cloth, 1904. An 
immaculate copy. ($3.00) .......................... $1.50 
197. People and Places: A Lite of Five' Continents, by 
Arthur Keyser. A very unusual book of travel and 
descri,ptiop. vVHh a dozen plates from photographs. 
Roya.I 8vo., cloth, 1922. New copy. ($6.00) ........ $2.00 
198. The Pacific Triangle, ,by Sydney Greenbie. A bulky 
addition to the vast literature on the nations and peoples 
encircling the Pacific Ocean. Asia, Australia and Amer­
ica form the triangle. Maip and many illustrations. 8vo., 
cloth, 1921. ($3.00) ................................ $2.00 
199. The Land of Gilead, with Excursions in the Leb­
anon, :by Lawrence Oliphant. A volume of more than 
600 pages by one of the most brilUant descriptive writers 
of his generation. Photograph f,rontispiece, quaint illus­
trations and folding map. Thick royal 8vo., cloth, 1880. 
($4.00) ............................................ $2.00 
200. Dan to Beersheba: Work and Travel in Four 
Continents, by Archibald R. Colquhoun. These rem­
iniscences irelate largely to Asia, though including Africa 
and America. Gravure frontispiece. Royal 8vo., cloth, 
1908. ($3.25) ..................................... $2.00 
201. An Eastern Miscellany, by t'he Earl of Ronaldshay. 
A collection of essays and addresses on every section of 
Asia and on every conceivable subject from Modes of 
Travel to Indian Unrest. Thick royal 8vo., cloth, 1911. 
New copy. ($3.00) ................................ $2.00 
202. Empires of the Far East, by Lancelot Lawton. A 
study of Japan and her colonial possessions, of China 
and Manchuria, and of the political questions of Eastern 
,Asia and the Pa;ciflc. A two volume work of more than 
1500 pages, of great value for reference. 8vo., cloth, 
1912. ($7 .50) ....................................... $3.00 
203. European Settlements in the Far Eaat: China, 
Japan, Corea, Indo-China, Straiits Settlements, Malay 
States, Siam, Netherlands, India, Borneo, The Philip­
pines, &c. With map and illustrations. Excellent as a 
guide-book and for reference. Thick 12mo., cloth, (shab-
by), 1900. ($3.50) ................................. $1.75 
204. The Face of Manchuria, Korea and RuHian Turk• 
estan, Written, and Illustrated with 24 Plates, iby E. G. 
Kemp. Both the text and the beautiful illustrations 
cover much little-known territory. Where else, tor in­
stance, can one find a color illustration of that fascinating 
city Samarkand? Small 4to., cloth, 1911. ($5.00) ... $3.50 
205. Mandalay to Momien, iby John Anderson. A Nar­
rative or the Two Ex.peditions to Western China of 
1868 and 1875 under Colonel E. B. Sladen and Colonel 
H. Browne. A readable and unusually informative book. 
Maips and 11Justrations and a valuable a,ppendix. Thick 
ho., cloth, 1878. ($5.00) ............................ $2.00 
206. English Intercourse with Siam in the 17th Century, 
by John Anderson, author or "Mandalay to Momlen" 
(q. v.). The author was a medical officer, and member 
ot many scientlrflc societies, whose nam will always be 
associated with the Burmese hinterland, as Wallace's 
is with the Malay Peninsula, and D'Albertis' with New 
Guinea. This work covers a period or English trade 
relations and of ~iamese history hitherto only to be 
found in Government archives. With map and valua,ble 
appendices. 8vo., cloth, 1890. ($6.00) .............. $4.50 
207. Wall-Street to Cashmere, by John B. Ireland. De­
scribes journeys extending over five years through West­
ern Asia to India, which are set down in journal fashion. 
Map, colored frontispiece,: and 70 other illustrations. 
Thick royal 8vo., cloth, 1859. Binding broken. ($3.00) 

$2.00 
208. Pekin to Paria: An account of Prince Borghese's 
Journey Across two Continents in a Motor-Car, ,by Luigi 
Barzfnl. Apart from its travel interest, this book should 
prove immensely fascinating to the up-to-date motorist, 
to whom 1908 seems as the Middle Ages. 100 illustra-
tions. Royal 8vo., cloth, 1908. ($3.50) .............. $2.00 
209. Handbook of Commercial Geography, by George G. 
Chisholm. A new edition of a work just brought out in 
1889. • Contains nearly 700 vages. Matter arranged 
alphabetically by subject. Many maps and charts. New 
copy. Thick 8vo., cloth, 1919. ($7 .50) .............. $5.00 
210, La Grande Route du Tchad, par Commandant Len­
fa.nt. Preface par M. Le Myre de Vilers; Introduction 
de Maurice Albert. The record of a famous African 
exploration. Large folding map and many 1llustratlons. 
Imperial 8vo., half morocco, 1905. ($3.75) ........... $2.25 
211. Egypt and Weatern Asia in the Light of Recent 
Dtecoveries, 1by L, W. King, and H. R. Hall, of the De­
partment of Egyptian and A.ssyrian Antiquities, British 
Mueeum. A flne copy of a scholarly and really sumptu­
oue work. Contains 100 plates and illustrations, includ-

Ing gravure trontlspiece and full-1page plates. Imperial 
8vo., cloth, 1907. ($12.50) .......................... $5.00 
212. The New Far East, by Arthur Diosy. A candid 
and detailed account of Chinese and Japanese life and 
government. 12 illustrations in mono hrome done by 
Japanese artists. 8vo., cloth, 1898. ($3.60) . . ...... $2.00 
213. Oriental Experiences: A Selection of Essays and 
Addresses Delivered on Various Occasions, by Sir Rich­
ard 'l'emple. Contains a mass of interesting data on 
every conceivable suujecl from a description of TilJel and 
England's policy toward Egypt lo Indian Forestry. 
Maps and illustrations. Thick royal 8vo., cloth, 1883, 
($5.00) ............... . . . ............ . .... . ........ $2.00 
214. Seas and Lands, by Sir Edwin Arnold. A volume 
of more than 600 pages, profusely illustrated, written 
with Arnold's inimitable charm and vision. Ten chap­
ters deal with America, the remainder of the hook with 
Japan. 8vo., cloth, 1891. ($4.25) ............ . ..... $2.00 
215. Short Notes of Tours in America and India, by 
J. T. Mayne. The author, who was organist or the 
Madras Cathedral, made these tours a halt century a.go. 
He not only writes quaintly of th countries he visited,. 
with a good dea l of attention to America and Canada, 
but paid •particular attention to church s and their or­
gans wherever he went. The crude illus trations are 
entirely on the latter subjects. 8vo., cloth (worm-eaten), 
1869. ($2.50) ....................................... $1.00 
216. Voyage en Terre Sainte, par F. de aulcy. A 
well-known work happily combining archaeological in­
vestigation with a general description of modern Pal­
estine. All the writings of M. de aulcy possess liter­
ary as well as scientific value. With text-illustrations 
and numerous maps and charts. 2 vols. in one, thick 
8vo., half morocco, 1865. ($7.50) .................... $3.25 
217. Voyage de Nadir-Shah en Europe, en Asie, de 
1840 A 1843, publl~s par Charles-Malo. Quaint Engrav-
ings, Tall 12mo. cloth, 1845. ($3.00) ................ $1.75 
218. Mission to the East Coast of Sumatra in 1823, by 
John Anderson. One of the best known of the travel 
books of a century ago. Plates and charts. 8vo., boards. 
1826. Binding shabby. ($3.00) ..................... $2.00 
219. In th• Footsteps of Marco Polo: Being the Account 
of a. Journey Overland trom Simla to Pekin, by Major 
Clarence D. Bruce. This distinguished traveller took 
the northern route t'rom Ladak, across the Himalayas 
and the Kuen Lun Mountains through Southern Mongolia, 
to Pekin. A work of timely interest since the attention ot 
the whole world Is being directed to the regions tra­
versed. It has unusually tine Ulustratlons, besides a told­
Ing map a nd meteorological tables. 8vo., cloth, 1907 
(worn). ($5.00) . ................................... $4.00 
220. Historical Researches into the Politics, Intercourse, 
and Trade of the Principal Nations of Antiquity, by A. 
H. L. Heer n. Translated from the German. Persia, 
Phoenicia, Babylonia, Scythia and India, are th coun­
tries chiefly described. 2 vols., 8vo., cloth, 1846. ($5.00) 

$2.50 
221. Eight Years in Asia and Africa, from 1846 to 1855, 
by J. J. Benjamin II. With a Pr face by Dr. Berthold 
Seemann. The author made it his mission to visit the 
.Jewish communitl s wherever he trav lied, (particularly 
in North Africa, Arabia, Persia and the Far East), and 
presents comparative studies of their customs and cere­
monies. Much ot the obscure history of these communi­
ties fs included, interspersed with bits of H brew schol­
arship. Portrait and folding ma,p, 1st Edition. Copy 
somewhat stained. 8vo., halt calf, 1859. ($7.60) ... . $3.75 
222. Ad Orientem, by A. D. Frederickson. Tells of the 
wanderings of a naturalist through India and the Far 
East. 26 fine illustrations, mostly In color, and a fold-
ing map. Royal 8vo., cloth, 1889. ($5.00) .......... $1.50 
223. An Account of the New Northern Archipelago, 
lately discovered ,by ,the Russians in the Seas or Kam­
schatka and Anadir, by J. von Staehlln. Translated 
from the German. Also, a Narrative of the Singular 
Adventures of Four Russian Sailors who were cast away 
on the Desert Island or East-Spltzbergen, together with 
some Observations on the Productions of that Island, by 
Mr. P. L. LeRoy. A work that invites itself into any 
Ubrary or collection on ship-wrecks, piracy and sea 
romance. 8 vo., half calf, 1774. ( $12.50) ............ $ 5.00 

RELIGIONS cl. ANTHROPOLOGY 

224. Les Queations de Milinda: Mllanda-Panha. Tra­
dult du Pall, avec introduction et notes, pa.r Louts Ftnot, 
In the "Classiques de L'Orient" series. Charmingly 
decorated with wood-cut mustratlons and designs. 8vo., 
wrappers, 1923. ($3.50) ............................. ,2.60 



225. Daa Syatem d•• Vedanta, nach den Brahma-Sutra's 
dee Badarayana, und dem Commentare des Cankara Uber 
dleselben; als eln Compendium der Dogmatik des Brah­
manlsmus vom Standpunkte des Cankara aus, dargestellt 
von Dr. Paul Deussen. The 1st Edition of this scholarly 
and now famous book. 8vo., boards, morocco backs 
(binding chafed), 1883. ($5.00) .................... $3.00 
226. Religion and Dharma, -by Sister Nlvedlta (Margaret 
E. Noble). A beautiful interpretation of Indian thought, 
ethics and spirituality. 12mo., cloth, 1915. ($1.45) .. $1.00 
m. The Sarva-Darsana-Samgraha, or Review of the 
Different Systems of Hindu Philosophy, by Madhava 
Acharya. Translated by E. B. Cowell and A. E. Gough. 
Contains 16 chapters, each devoted to one of the great 
religious sy~tems, such as the Charvaka, the Bauddha, 
the Vaiseshika, the Patanjala, the Vedanta, etc. Thus 
the student will have at his command an encyclopaedia 
of Indian thought as interpreted by this great Brahman 
scholar of the 14th Century. 8vo., cloth, n.d. ($3.50) 

$2.00 
228. The Indian Religion•, or Results of the Mysterious 
Buddhism "concerning that also which is to be under­
stood in the Divinity of Fire," by Hargrave Jennings. 
The author, who wrote extensively on Roslcruclanism, 
or as many contend, pseudo-Rosicruclanlsm, here dips 
into occult pbilosophy and discovers a new, strange sig­
nlflcance in Buddhism, which he links up with the Per­
sian Magi, with many other fire worshipping sects, with 
the Templars, and, of course, with the Roslcruclans. Mr. 
Jennings' t'heories may not convince, but they are cer-
tainly fascinating. Svo., cloth, 1890. ($6.60) ...... $4.26 
229. L'Hiatoire des ldeN Theoeophiquea dana l'lnde, par 
Paul Oltramare. Tome premier: La Theoaophie Brah• 
manique. A work of nearly 400 pages devoted exclusively 
to this phase of Brahmanism, by an Oriental scholar of 
international re-pute. Tall royal 8vo., rebound tn stout 
buckram, 1906. ($10.00) ............................ $7.60 
230. Mudraa: The Ritual Hand-Poses of the Buddha 
Priests and t'he Shiva Priests of Ball, by Tyra de Kleen. 
With an introduction ,by A. J. D. Campbell of the Albert 
Museum, London. A remarkable work, comparable so 
far as we are aware, to only one other, viz., Coomara­
swamy's "Mirror of Gesture," now out-of-print. Con­
tains 40 pages of introductory text, and 62 full-page 
plates depicting various symbolic gestures and ritualistic 
positions of hands and body. Small folio, boards, 1924. 
($6.00) ............................................. $3.60 
231. A Young People'• Life of the Buddha, ·by the Bhlk­
khu Sllicara. No more fascinating story exists than the 
Ute of Buddha, and quite apart from its rellgious signifi­
cance, it ranks as one of the great sources of folklore. 
16mo., wrappers, 1921. ($0.60) ..................... $0.30 
232. The Buddhiat Catechiam, by Henry S. Olcott, Presi­
dent-founder of the Theosophical Society. Here we 
have Buddhism expounded in the simplest language pos­
sible, that ls the Buddhist doctrine of the Theosophists. 
44th edition. 12mo., boards, 1916. ($1.00) .......... $0.60 
233. The Four Retention• of Memory, by J. Weltha 
Sinha. A translation of one of the most revered of the 
Buddhist Suttas. "Of all the sermons of the Blessed 
One," says the 'Publisher, "the 'Four Retentions of 
Memory' ls about the most important". Pamphlet. 32 
pages. 8vo., wrappers, 1921. ($0.50) ............... $0.25 
234. The Unseen World, as Communicated by Buddhi 
Cakk'hu Dappana. A Buddhist exposition of the astral 
world with practical exhortations to right living and 
right thinking. Pamphlet, 24 pages, 8vo., wrappers, 1918. 
($0.35) ............................................ $0.20 
235. The Four Buddhist Agamae in Chinese, by M. 
Anesaki. A Concordance of Their Parts and of the Cor­
responding Counterparts fn the Pall Nikayas. From the 
Transactions of the Asiatic Society of Japan. 8vo., re-
bound cloth, 1908. ($4.00) .......................... $3.00 
236. The Life of Hiuen-Taiang, by the Shaman Hwuf 
LI. With an Introduction Containing an Account of the 
Works of I-Tslang, 'by Samuel Beal. Hluen-Tsiang's 
eixteen years of travel ended in A. D. 645, when he 
"returned to his own country with no less than 667 vol­
umes of the sacred -books, seventy-four of whle'h he 
translated into Chinese, whtle 160 relics of the Buddha, 
lborne by twenty horses, formed the spoil reverently 
gathered from the many lands we call India." 8vo., 
cloth, n.d. ($3.60) .................................. $2.26 
237. The Pilgrimage of Fa Hian; from the French Edi­
tion of the Foe Koue Ki of MM. Remusat, Klaproth, a.nd 
Landresse. With additional notes and fllustrations. A 
rare- edition puiblished In India eighty years ago. Tall 
Svo., rebound in buckram, 1848. (U0.00) ............ $7.60 
238. Korean Buddhiam: History, Condition, Art, by 
Frederick Starr. As Is well known, Buddhism reached 
Japan from China through Korea, the latter thus form­
tns an Important link between the cultures of her great 
nel,rhbors. Profusely illustrated. 12mo., cloth, 1918. 
(92.00) ............................................ 11.60 

239. Religion in China, by Joseph Edklns. A Brief 
Account of the Three Religions of the Chinese, with 
Observations on the Prospects of Christian Conversion 
among that People. Dr. Edkins was another of that 
valiant band of pioneer missionaries who developed a 
nota:ble scholarship. Out-of-print. 8vo., -cloth, 1878. 
($3.76) ............................................ $2.60 
240. The Hiatorical Development of Religion in China, 
by W. J. Clennell. A -thorough and practical presenta­
tion in concise form of the relation ,between Religion 
and History In China, ·giving the reader an outline ot 
the Chinese attitude towards religious beliefs and prac­
tices during the last -three thousand years. There are 
chapters on Taoism, Buddhism, the Confucian Renais­
sance, China and the Church of Rome, &c. 12mo., cloth, 
1917. New copy. ($2.60) .......................... $1.00 
241. The Great Shrine of ldzumo: Some Notes on 
Shinto, Ancient and Modern, by -W. L. Schwartz. Half­
tone illustrations and Une drawings. Voluminous appen-
dices. 8vo., boards, 1913. ($3.60) .................. $2.00 
242. The New World of lalam, by Lothrop Stoddard. 
The story of one of the most dramatic events in human 
history-the rise of Islam. The teachings of Muham­
mad, considered in their religious, cultural, political, 
economical and social aspects, with an analysis of their 
character and an appraisal of their ,potency today. With 
map. Crown 8vo., cloth, 1921. ($3.00) ............ $2.00 
243. Mohammed, by R. F. Dibble. A racy biography of 
the Prophet as a man, a warrior and a religious leader, 
not a dry disquisition on Muhammadanism as a creed. 
Beautiful decorated title-pa.ge and end-pa.·pers. 8vo., 
-cloth, 1926. Brand new copy. ($3.00) .............. $2.00 
244. Id••• of God in Israel: Their Content and Develop­
ment, by Edward Pace. A scholarly and detailed exami­
nation of theistic belle! as it evolved from totemism, 
astral worshi•P, &c., to the legalistic Ideas of God as set 
forth by the Prophets. Tall 8vo., cloth, 1924. ($3.00) 

u.oo 
246. Race Life of the Aryan Peoplea, by Joseph P. 
Widmey. A survey \Of the so-called Aryan race In all 
Its ramifications, treated in a popular rather than a tech­
nical manner; in fact a prose epic covering an untold 
period and a territory embracing more than half the 
earth. Vol. I, the Old World; Vol. II, the New World. 
Signed presentation copy from tbe author to Admiral 
Robley D. Evans. 2 vols., royal 8vo., cloth, 1907. Out-
of-print. ($7.50) ................................... $5.00 
246. The History of Human Marriage, lby Edward West­
ermarck. The Fifth Edition. Rewritten. Professor 
Westermarck has entirely rewritten this epoch-making 
'book, expanding it from the single volume that revo­
lutionized the anthropology of marriage over thirty 
yea.rs ago into a sweeping and comprehensive study 
comprising three stout volumes. The fine Engllsh edi­
tion, not to be confused with the American photographic 
reprint. 3 vols., 8vo., cloth, 1921. ($26.00) ........ $16.00 
247. The Sacred Dance: A Study in Comparative Folk­
lore, by W. 0. E. Oesterly. A scholarly and comprehen­
sive study of this interesting subject. Includes chapters 
on the "Ecstatic Dance," "The Sacred Dance at Vintage, 
Harvest, and Other Festivals," etc., etc. 12mo., cloth, 
1923. ($3.00) ....................................... $2.00 
247a. Maori Symbolism: Being an Account or the Ori­
gin, Migration and Culture of the New Zealand Maori as 
recorded in certain Sacred Legends. Report made by 
Ettie A. Rout, from the evidence of Hohepa Te Rake 
(an Arawa NOible). With a Preface by Sir William 
Arbuthnot Lane. Students of symbolism will welcome 
this book to their library; students of anthropology wm 
be interested in the chapters on the origin of the l'.Iaorl, 
their connection with the Ancient Greeks, the Andent 
Israelites, &c., &c. There are 32 splendid full-page 
plates in sepia and black-and-white, and 18 figures in 
the text illustrating symbols designs &c Royal 8vo 
1 th 1926 • ' ' • ., C O , . ( ,,6.00) . , ............ , , . , , , , , , , . , . , .. , . $3.00 

248. The Flora of the AHyrian Monument• and It. 
Outcome■, by E. Bonavia. A valuable contribution to 
perhapS the most fascinating branch of anthropology­
the evolution and growth of myth, ritual and symbolism. 
The author is a. physician and brings to his task a fresh­
ness of vision denied the over-zealous philologist. Illu■-
trated with many figures and diagrams. Apart from It■ 
content, this book ls a fine example of the almost perfect 
typography of a generation ago. 8vo., cloth, 1894. 
($6.00) ............................................. $3.76 
249. Du Genie de• Religion•, par E. Qulnet. One of the 
earllest scientific works on the subject, often referred to 
·by modern scholars, and an lnterestln·g, If not Indispens­
able, addition to any lllbrary on Comparative Rell,non. 
8vo., half morocco, wrappera bound In, 1842. ('6,00) 

11.00 



250. The Cradle of the Twin Giant,: ·Science and His­
tory, by Henry Christmas. A book showing great erudi­
tion that treats dispa.aslonately of astrology, magic, re­
ligious superstitions, mesmerism, wltchcrart, alchemy, 
&c. The author consulted nearly 600 works, mostly in 
Latin, in completing his survey. Very scarce. 2 vols., 
cloth, (worn), 189f. ($12.60) ....................... $7 .60 

251. A1iatic Studies, Religious and Social, by Sir Alfred 
C. Lyall. Among the many interesting subjects dealt 
with are the Origin of Divine Myths In India, Witchcraft 
and Non-Christian Religions, Relations between the State 
and Religion In China, &c., &c. The author was contem­
porary with Max Muller. 8vo., cloth, 1882. ($6.60) 

$3.26 
252. The Aaian Myatery. Illustrated in the History, 
Religion, and Present State of the Ansaireeh or Nusairls 
of Syria, by Samuel Lyde. The author was an English 
clergyman who long resided in Syria and died just after 
completing this scholarly treatise on one of the most 
mysterious and secluded religious sects in the East. 
Very scarce. 8vo., cloth, 1860. ($7.60) ............ $5.00 

253. Light from the Eaat, or The Witness of the Monu­
ments: An Introduction to the Study of Biblical Archae­
ology, by C. J. Ball. "An Honest endeavor," says the 
preface, "to furnish Bible students who are not versed in 
the languages of the ancient East, with some of the chief 
results of recent Oriental research and discovery.'' With 
a wealth of illustrations including several full-page color­
plates and gravures, numerous line engravings, half-tone 
_reproductions of inscriptions, &c. Scarce. Imperial 8vo., 
cloth, 1899. ($7 .60) ................................. $6.00 
254. Me11iah, the Anceatral Hope of th• Age,, "The 
Desire of All Nations," ,by E. A. Gordon. As proved 
from the Records on the Sun-dried Bricks of Babylonia, 
the Papyri and Pyramids of Egypt, the Frescoes of the 
Roman Catacombs, and on the Chinese incised Memorial 
Stone at Cho'ang. Miss Gordon Is the author of several 
books tracing the Influence of Christianity on all the 
great faiths and on early religious art. This remarkable 
'book, which was printed in Japan, has scores of illus­
trations quite half of which are In color. Im,perlal 8vo., 
cloth, n.d. ($6.00) .................................. $f.00 

255. The Occult Review, edited by Ralph Shirley. Vols. 
I and II. Among other notable contri·butors to these 
early numbers were Sir Oliver Lodge, \V. Gorn Old. 
Andrew La.ng, A. E. Waite, &c., &c. In fine condltlon. 
Scarce. 2 vols., royal 8vo., cloth, Jan.-Dec., 1906. 
($16.00) ........................................... $7.60 
256. Work, by the French Orientaliat, M. F. Neve. The 
following books and monographs (French text) bound 
in one volume: ETUDES SUiR LES HYMNES DU 
iRIG-VEDA, avec un Choix D'Hymnes Traduits pour la 
PremMre Fois en Frantais, Lou vain, 1842 (120 pages); 
MOHAMUDGARA, ou Le Maillet de la F'olie, P~me 
Sanscrit Traduit en Francais, n.p., 1862 ( (10 pages); 
INTRODUCTION A L'HISTOIRE GENERALE DES 
LITTERATURES ORIENTALES, Louvain, 18H (88 
pages); OBSERVATIONS SUR LES CHANTS DU SA­
MA VEDA, Parle, 1845 (20 pages); and six other mono­
graphs on Oriental rellgion and other subjects. 8vo., 
full calf, with 1bookplate of Sylvain Van De Weyer. 
($10.00) ........................................... $7.60 
257. The World's Great Religioue Poetry, edited by C. 
M. Hill. A well-balanced collection of religious poems 
covering the entire range of its su'bject, classifled under 
a detailed analysis, with indexes. More than 800 pages. 
Thick 8vo., cloth, 1923. ($6.00) ..................... U.00 

ART 

258. The Hou•• of God: A History of Rellgtous Archi­
tecture and Symbolism, by Ernest H. Short. A pageant 
in which shrine and temple and church pass in a tre­
mendous procession, out of the dim twilight of pre­
history, through the splendours of the great age of 
Christian builders in the West, and the even more 
marvelous achievements of those w'ho built to Buddha 
and Mohammed and the many gods of Ind. Gloriously 
illustrated with 100 full-page plates. Imperial 8vo., cloth, 
1926. The ftne English edition. (U0.00) ........... $8.76 
259. Dancing and the Drama: EHt and Weet, by Stella 
Bloch. A convincing contrast of Oriental ideals with the 
reaUsm of the West. ntustrated from drawings by the 
author, with frontispiece hand-colored. A little brochure 
In art wrappers, 1922. ($1.25) ...................... ,o.60 

290. Maake and Demon•, by Kenneth Macgowan and 
Herman RoHe. !Eighty masks are reproduced with a 
page of descriptions facing each Illustration. All coun­
trle■ and pagea are represented, lncludJnc Japan, China, 

Ceylon, Java and Tibet. An Interesting survey of this 
fascinating subject. 8vo., cloth, 1923. Brand new copy. 
($6.00) ............................................ $3.00 
261. Bronze, from Ceylon, Chiefly in the Colombo Mu­
seum, by A. K. Coomaraswamy. Consists of 28 large 
collotype plates reproducing nearly 200 separate ftgures, 
with introduction and descriptive text. The most im­
portant bronze sculptures of Ceylon are here represented, 
and the book wlll prove invaluable to students of Indian 
art. Ho., wrappers 19U. Scarce. ($~0.00) ........ $6.00 

262. Indian Painting Under the Mughala, A.D. 1660 to 
A.D. 1760, by Percy Brown. An exhaustive, echolarly 
and most attractive work on this golden period of Indo­
Perslan art, by one of the half dozen living authorities 
on the subject. Part I ls historical, Part II descriptive, 
beshles which there is an Appendix listing the Mughal 
painters and their principal works, another listing the 
chief collections of Indian pictures, and an Invaluable 
Bibliography. The illustrations are unusually flne, and 
cover a wide variety of subjects. In all there are 72, 
including several full-page color-plates and scores In 
black and white. Small folio, cloth, 192f. Brand new 
copy. ( $36.00) ................................... $27 .50 
262a. Ancient India, by K. de B. Codrlngton, formerly 
of the Victoria and Albert Museum; with a Note on the 
Sculpture by W. Rothstein, Professor of Civic Art at 
Sheffield University. Being Vol. I of a work on Indian 
Art in three volumes. This ls a new survey of the 
wonderful art of ancient India by a brilliant authority 
whose general treatment is chronological, avoiding .lt'er­
gusson's arbitrary classification into styles and Vincent 
Smith's disconnectedness. Contains 160 illustrations on 
70 collotype plates, each 13 x 20 inches in size, beaide11 
numerous text-Illustrations, plans, etc. 1' ... olio, cloth, 
1926. ($37.60) .................................... $26.00 
263. Dokumente Der lndiachen Kunat: Erstes Heft 
Malerei: Das Cttralakshana nach dem Tibetischen 
Tanjur, herausgegeben und uberstetzt, von Berthold 
Lauter. Contains the Tibetan text of a treatise on early 
Himalayan art, the Sanskrit original of which has been 
lost, with an introduction and translation by Dr. Laufer. 
Royal 8vo., wrappers, 1913. Only 200 of this scholarly 
treatise were Issued. ($7.60) ...................... $6.00 

264. llluetration• of Deaign. Based on Notes of Line u 
used by the Craftsmen of India, by Lockwood De Forest. 
A portfolio containing 60 plates which reproduce deslgn9 
from various sources, Including mosaics, wood-carvings, 
metal work, etc., etc. These are chosen with great care 
by a well-known authority and Ute-long student of In­
dian art. A collection that wlll prove invaluable to art 
schools and designers, as will the author's illuminating 
Introduction. Out-of-print. In a loose leaf portfolio. 
Ho., decorated boards. 1912. ($6.00) ............... $3.26 
265. Indian Domeatic Architecture, by Lockwood De 
Forest. A collection of 26 collotype plates reproducing 
some of the finest examples of Indian homes and palaces, 
Doorways, balconies and galleries are particularly 
stressed, with their exquisite carvings and sculptures. 
We know of no other source, apart from the now scarce 
Journal of Indian Art, from which architects and design­
ers can gain as much as from these well-selected de-
signs. 4to., boards (1896). ($7.60) ................ . U.60 
265a. An Artiat in the Tropic,, by Jan Poortenaar. 
Translated from the Dutch by Horace Shipp In collabora­
tion with the author. With a foreword by Frank 
Brangwyn. Eight charming color-plates and f7 repro­
ductions of drawings, etchings and oil paintings, depict­
Ing life in Java and Bali mostly-dancers, court scenea, 
wayang players, &c., &c., make this a valuable addition 
to the literature about these Island· countries. Crown 
Ho., buckram, n.d. Brand new copy. ($7.60) ...... U.00 
266. Block Printing and Book llluatration in Japan, by 
Louise Norton Brown. Probably the ftnest and most 
satisfactory book on this subject that has ever appeared. 
Deals with early printing and illustrating, the flourish­
ing schools beginning with Morondbu and ending with 
the late Ukiyo-ye school of the early 19tb Century, and 
with Japanese ibook-making, book-selling and book col­
lecting, with suggestions to collectors. Glossary, Bib­
liography and Indexee. The superb illustrations consist 
of 43 full-page plates, 18 In color, the remainder In mono­
chrome. Folio, boards, 1924. A ·brand new copy. 
($30.00) .......................................... $16.00 
267. NeteukH, by Albert Brock,hous. Translated by 
M. F. Wa,tty and Edited by Dr. E. G. Stlllman. An 
Engllah condensation of Brockhous' large work in Ger­
man. The book will be found both readable and depend­
able, and the 16 full-page plate• In monochrome adcl' 
greatly to Its value. Square 8vo., cloth, 1924. (t3.00) 

'1,H 



268. Two Drawings by Hok'aai. From the collection of 
W. Rothenstein. A portfolio containing two sump­
tJously printed reproductions of symbolic drawings by 
this late master of the Ukiyoye School. One represents 
a tiger, the guardian of Heaven; the other, a goblin or 
malicious spirit, typical of evil. Both are reproduced 
in gravure, size 15 x 20 inches. With an explanatory 
note by W. Rothenstein. Printed at the 'Essex House 
Press in a limited edition of 160 copies. Folio, 1910. 
($7.50) ............................................ $5.00 
268a. Japanese Colour-Prints, 1by Laurence Binyon and 
J. J. O'Brien Sexton. A chronological history of the 
Uklyoye school, following the production of the school 
year by year, instead of treating the work of each artist 
or group ,by itself, as is the custom. Much biographical 
material and a discussion of various outstanding prob­
lems together wilh an account of the results of recent 
and Important research, are included. The leading pub­
llshers, their seals and trade-marks, the principal actors 
and their crests, the dating of prints, the censorship, 
and the relation of the Japanese to the Chinese color­
print, receive separate treatment. Th~ book is uniform 
with Waley's "Chinese Painting," and 1s illustrated with 
numerous full-page plates in color and monochrome. 4to, 
art buckram (1923). ($25.00) ..................... $18.50 
269. Subjects Portrayed in Japanese Color-Prints, by 
Basil Stewart. A Collector's Guide with List of Artists, 
Reproductions of Artists' Signatures, Publishers' Seals 
and Actors' Crests; Bibliography and Index. The chap­
ter on forgeries ls ,particularly valuable. A glorious book 
to possess if you are at all interested in Japanese art. 
Illustrated with reproductions of over 270 prints, 22 in 
color. Folio, boards, 1922. The English Edition. As 
new. ($40.00) ..................................... $30.00 
269a. Chinese Lacquer, ·by Edward F. Strange, late 
Keeper of the Department of Woodwork, Victorin. and 
Albert Museum, and author of many books on Oriental 
art. The first adequate treatment of this important sub­
ject, consisting as it does of a historical survey of 
lacquer-making followed by a series of 60 exquisite 
plates of which 16 are in color, reproducing the most not­
able example of each kind of work, as well as the dif­
ferent periods. These, of course are carefully described. 
A bibliography and an index are added. Ho., decorated 
cloth, 1926. ($35.00) .. . ........................... $20.00 
270. Early Chinese Bronzes, by Albert J. Koop, author of 
"Japanese Names and How to Read Them." Includes 
oyer 100 UIWJtratfona in collotype on 104 plates, and 6 
plates in color. The author has had the privilege of 
r8'1)roduclng and describing the treasures in a number 
of private collections in England, France, Belgium, &c. 
He has taken .pains to choose examples from the sources 
available, in order to ·present a complete conspectus of 
Cbinese !bronzes from the artistic as well as the archae­
ological standpoint. The use of bronzes in ancient 
times, the composition and patinatlon of early bronzes, 
the detection of forgeries and foreign influences are some 
of the subjects covered in the text. Small thick folio, 
cloth, 1924. ($30.00) ............. . ................. $17.50 
270a. Early Chinese Jades, by Dame Una Pope-Hen­
nessy. Contains a complete history and description of 
the various jades, with chapters on astronomical jades, 
animals in jade, the human figure In jade, etc., etc. Has 
ten full-page plat s In color and numerous exquisite 
half-tone plates; in all 70 illustrations. Small 4to., 
buckram, 1923. ($25.00) ........................... $17.60 
271. The Walla and Gates of Peking: Researches and 
Impressions by Oswald Siren. The origin of this book 
Is the beauty of the city gates of Peking; their import­
ance as characteristic elements In some of the finest 
views of the Chinese capital; their wonderful setting 
amidst old buildings, fresh trees and decaying moats; 
their decorative architectural character. Many of these 
sixteen gates may, indeed, be called landmarks of Peking, 
both historically and topographically, and Professor Siren 
has delved, into Chinese chronicles, examined the dUTer­
ent layers of 1brlcks and even the dates on the bricks, 
so as to make his work an a'Ccurate record for all time. 
The illustrations, w'hich alone make the work worth­
while to artists, archf.tects, archaeologists, students of 
Chinese history and the host of travellers who have ac­
quired an almost fanatical love for Peking, consist of 109 
full-page gravures after •photographs by the author, and 
50 architectural drawings, made by Chinese artists. 
Edition limited to 800 numbered copies. Thick 4to., art 
boards, n.d. ($30.00). A few copies at ............ $12.50 
271a. An Introduction to the Study of Chinese Sculpture, 
by Leigh Ashton. In the same series as Hetherlngton'a 
"Early Ceramic Wares of China," Waley's) "Chinese 
Painting," &c., this ls one of the best works that ha.a so 
tar appeared on Chinese Sculpture. It contains 63 super­
fine plates Ulustratlng examples carefully selected from 

the greatest collections the world over, while the text 
treats of the various dynasties, one by one, from Chou 
to Ming, and includes a map, appendices, ·bibliography 
and index. 4to, cloth, 1924. ($15.00) .............. $11.25 
272. Catalogue of Early Chinese Pottery, Porcelains and 
Bronzes of the Han, T'ang, Sung, Yuan and Ming Dy­
nasties. The sale took place at the American Art Gal­
leries sixteen years ago. There are 193 notable objects 
catalogued, many of which are illustrated. Partly priced. 
Ho., wrappers, 1912. ($3.00) ....................... $2.00 
273. Catalogue of Antique Chinese Art Treasures, con­
sisting of rare Chinese Porcelains, Jade, Embroideries, 
&c. Also a collection of 300 Snuff Bottles. Sale held in 
New York, 1921. Numerous illustrations. 8vo., wrap-
pers, 1921. ($1.50) ................................. $0.75 
274. Ceramic Literature: An Analytical In~ex to the 
Works Published in All Languages on the History and 
Technology of the Ceramic Art; also to the Catalogues 
of Public Museums, Private Collections, and of Auction 
Sales in which the Description of Ceramic Objects 
Occupy an Important Pla<:e; and to the most important 
Price Lists ot the Ancient and Modern Manufactorles 
of Pottery and Porcelain. Compiled, Classlfled and De­
scribed by M. L. Solon. Imperial 8vo., cloth, leather-
backed. 1910. ($12.50) ..... . ....................... $7.50 
275. Oriental Carpets: How They are Made and Con­
veyed to Europe, by Her,bert Coxon. With a narrative 
of a journey to the East in Search of Them. A valu­
able book delightfully illustrated with full-page Utho­
graphs, a' color plate, and a folding map showing the 
carpet centres of the Near East. Thin 8vo., decorated 
-cloth, 1884. ($4.00) ................................ $3.00 
276. Bokhara, Turkoman and Afghan Rugs, by Hartley 
Clark. An authoritative and well-written book, thor­
oughly up-to-date. There is a great need for booka 
specializing in one corner of the vast field of Oriental 
Rugs, and covering its ground completely as does the 
present work. With 17 plates in color, eight in mono­
tone, and numerous text-illustrations. A beautifully 
made book. Ho., cloth, (1922). Brand new copy. 
($12.00) ........................................... $7.60 
276a. Hand Woven Carpets Oriental and European, by 
A. F. Kendrick and C. E. C. Tattersall. An authoritative 
and beautiful work embodying much original research, 
in which the antique and mbdern find an equal place. 
Thoroughly up-to-date. With maps, line drawings, 180 
illust ra tions, and 19 color-plates. Small 4to., buckram, 
1922. ($32.00) .................................... $20.00 
2n. Studies in the History and Art of the Eastern 
Provinces of the Roman Empire, edited by W. M. Ram­
say of Aberdeen University. Consists of nine papers on 
art, archeology and paleography, all relating to Asia 
Minor, and extending from the earliest pagan times 
through the ,period of Christian dominance. Illustrated 
with full-page plates and line drawings. Imperial 8vo., 
cloth, 1906. ($6.00) ................................. $3.50 
278. Late Antique Coptic and Islamic Textiles of Egypt, 
with Introduction by W. F. Volbach and Ernst Kuehnel. 
A splendid album of plates, for such this really is, some 
in color, tipped on art ,paper, the others delicate litho­
graphs. In alJ there are 100 plates and from two to three 
hundred separate examples, selected with great discrimi­
nation and carefully labeled. A beautiful book, invaluable 
to students of design and all who are interested In cos­
tume and textiles, and of course, to the general collector 
of art. Folio, polished cloth. 1926. ($27.60). A few 
copies at ................... . ..................... $15.00 

·MISCELLANEOUS 

279. Poems of the East. An exceedingly dimlnutlve 
:book in the "Sesame Series." Contains eight poems of 
Leigh Hunt, James Russell Lowell, Matthew Arnold and 
R. C. Trench. Colored frontispiece. 32mo., wrappers. 
($0.35) ............................................ $0.25 
280. Oriental Aphorisms, by Emily Palmer Cape. "A 
little string of pearls," as the author calls them, culled from 
the sayings of Hindu •philosophers and others. Many of 
these little bits of wisdom will linger in one's memory 
after weighty theories and lengthy arguments have en­
tirely vanished. 16mo., wrappers, 1904. ($0.35) ..... $0.25 

Oriental M a,terpiece, in French 
If you have not seen these little books ft will be hard 

to convey to you any Idea of their unique format-ex­
quisite typography, delectable decorations and lovely full­
leather bindings, the smaller series in dlf'ferent color■, 
and In both series each volume blind stamped In a differ­
ent Oriental design. 



Collection "Epopeea et Legend••·" 
The volumes in this series are 12mo. In size, are bound 

in brown full leather, with the design blind stamped, and 
bear a Paris imprint with no date. 
281. Le Livre de Feridoun et de Minoutchehr, Rois de 
Perse. Traduction de Jules Mohl, d'apres la S'hah-Nameh 
de Abou'l Kasim Firdousi. W'ith exquisite initials and 
other decorations by Paul Zenker. ($4.00)' .......... $2.00 
282. Le Roman d'Antar, d'apres Jes Anciens Textes 
Ara,bes, par Gustave Rouger. Antar was the hero of a 
classic Arabian legend famous throughout the Near East 
for fl ve centuries. With text decorations. ($4.00) .. $2.00 
283. Le Roman de la Kahena, d'a.pres Anciens Textes 
Arabes, •par Magall-Boisnard. Consists of famous legend­
ary tales from the Arabian and Barbary Coasts before 
the coming of the Turks. With text decorations by Paul 
rzenker. ($4.00) .. .................................. $2.00 

Collection "Ex Oriente Lux." 
The dainty little books in this series are all 16mo. in 

size, each with a colored lithogra1>h frontispiece, borders 
and other decorations of the text in color, and the bind­
ings in green, ;brown, blue or red. These are also in full 
leather, ·blind stamped in Oriental designs, and bear a 
Paris imprint, with no date. 
284. La Rose de Bakawali, translated from the Hindu­
stani by Garcin de Tassy. A typical Oriental tale, some­
what erotic, though not offensively so, and rendered into 
exquisite French. ($4.00) .......................... $2.00 
285. Romancero Moreaque. Traduction de Alexandre 
Arnoux. A delightful collection of Moorish tales trans-
lated from the Spanish. ($4.00) .................... $2.00 
286a. Contee Pahlis, par Dr. Jean Martinie. Tales se­
lected from the Pali classics, including several well-kpown 
in ,English collections of J"ataka tales. ($4.00) ..... $2.00 
286. Nala et Damayanti, par A.-Ferdinand Herold. A 
charming rendering of this classic tale from the Mahab-
harata. ($4.00) ..................................... $2.00 
287. Histoire d'Ali-Ben-Bekar et de la Belle Schamaen· 
nahar, ,par IJ)r. J. C. Mardrus. One of the most romantic 
tales in the "Thousand Nights and One Night," faithfully 
translated -by the great •French Orientalist. ($4.00) .. $2.00 
288. Chants du Hoggar, 'Par A. Maraval-Berthoin. Tales 
and sketches from the Touaregh tribes of Southern Al­
,geria, chosen for their ,picturesque quality and primitive 
charm. ($4.00) ..................................... $2.00 
289. The Birth of the Gods, by Dmitri S. Merezhkovsky, 
translated from the Russian by Natalie A. Duddlngton. 
A novel, or rather a series of connected sketches, dealing 
with a far-otr period in Crete before the Christian era 
when Paganism, according to the mystic concept of th~ 
author, was pregnant with the forces that were to cul­
minate in Christianity. However one may accept this 
appealing theory, the Imaginary and spiritual radiance of 
this little 'book are not to lbe gainsaid. 12mo., cloth, 1926. 
New copy. ($2.00) ................................. $1.00 
290. The Island of the Great Mother, or The Miracle of 
Ile Des Dames, by Gerhart Hauptmann. A story from 
the Utopian Are'hlpelago, translated :by Willa and Edwin 
Muir. Included here •because of its symbolism and par­
tially Eastern setting. A notable ,book. 12mo., cloth. 
1925. ($2.60) ....................................... $1.60 
291. Ciivilization: Tales of the Orient, by Ellen N. La 
Motte. Miss La Motte is well-known both for 'her Oriental 
stories and for her !books on opium. 12mo., cloth, 1919. 
($1.26) ............................................ $0.76 
292. Three Women of Annam, :t>y Cl. Chivas-Baron. 
Authorized transla:tion from the French by ,Faith Chlp­
perfleld. The author, already known for 'his delightful 
''Tales and Legends of Annam," Is one of a talented group 
of young :French writers who have turned their eyes to 
the East. "Three Women of Annam" Is one of the most 
poetic, subtle interpretations of Oriental life t'hat we have 
yet seen, and its effect is doubtless enhanced lby our com­
parative unfamiliarity with the country and ·people de­
scribed. 12mo., art ·boards, 1925. Brand new copy. 
($2.60) ............................................ $0.76 
293. Laos Folk-Lore of Farther India, by Katherine H. 
Fleeson. An excellent collection of folk ,tales published 
a -generation ago that deserve much greater popularity 
than they received. With illustrations from photographs 
12mo., cloth, 1899. ($1.00) .......................... $0.75 
294. Noa Noa, •by Paul Gauguin. ·Translated from the 
French by 0. F. Theis. A new 'edition of this delightful 
classic with the original illustrations. 12mo., boards, 
n.d. ($2.50) ......................................... $1.00 
295. Oceania, ·by Frank Fox. One of the new Peeps 
Series in which three volumes are bound In one. •~Oceania" 
Includes Australia, New Zealand and "the Blessed Isle■ 
of the Paciftc." The text is excellent, and the fllustra-

tfons, whlc,h •consist of 32 full-•page color-plates, bring 
the scenes descri,bed vividly before the reader. Svo., cloth, 
1919. New copy. ($2.40) ........................... $1.60 
296. In the Path of the Trade Winds, by Cora Wells 
Thorpe. A charming collection of the legends and folk­
lore of the Hawaiian Islands. With illustrations and de­
signs of unusual 1beauty. A delightful gift book. 8vo., 
cloth, 1924. ($2.60) ................................. $1.60 
297. Island-India, by Augusta de Wit. Delightful sketches 
reflecting fhe subtle charm and mystery of Java and the 
neighiboring islands. Strikingly illustrated from draw­
ings in black-and-white. Imperial Svo., cloth, 1923. 
( $3.00) ................................ .. .......... $2.00 
298, Tahiti: Isle of Dreams, >by Robert Keable, author 
of "Simon called Peter," &c. A charming pot-pourri ot 
poetic description, personal philosophy, history, folk­
lore and desultory comment. The impressions made upon 
him hy Stevenson, ,Rupert Brooke, Gaugin, Calderon and 
Pjerre Loti are interestingly recorded by the author. All 
this set forth In large, clear type, with a multitude of 
diverting illustrations from special photographs taken by 
the author and William Crake-truly a notable book of 
its kind. Thick 8vo., cloth, 1926. New copy. ($6.00) 

$4.26 
299. Geschichdenis Van Java, door W. Fruin-Mees. Met 
een Interdend Woord van Raden Dr. Hoesein Djajadinin­
grat. Deel I, Het Hindoetijdjerk. Deel II, De Moham­
medaansche Rijken Tot De Bevestlglng van de Macht 
der Compagnie. An elaborate study of Javanese history 
and archaeology. With 54 plates, and 4 maps. 2 vols., 
8vo., decorated boards, Weltevreden, 1919-20. ($15.00) 

$7.50 
300. Fijian Society, 1b y -the Rev. W. Deane. A scholarly 
study of •Fijian sociology and psychology. Much space 
is devoted to folklore, symbolism, and the peculiar drum­
ming by means of which Fijians at a distance communi­
cate with one another. There are 10 plates and a map. 
8vo., cloth, 1921. ($6.00) ........................... $4.00 
301. Come to Java. An excellent little guide ,book pre­
pared by the Official Tourist Bureau at Weltevreden. 
Contains nearly 150 illustrations and much valuable in­
formation in concise form. Large folding map. Square 
16mo., limp cloth, n.d. ($1.00) ...................... $0.26 
302. In Days That Are Dead: Tales of Malaya, by Sir 
Hugh Clifford, author of "Malayan Monochromes'' and 
"The Further Side of Silence." No European has writ­
ten of the Malayan country with keener sympathy and 
understanding and no one, except Conrad, has produced 
stories more impregnated with the mystery and glamour 
of the East. 12mo., cloth, 1926. Brand new copy. 
($2.00) ............................... , ... . ........ $0.76 
303 ... Transh1tions from the Hakayit Abdulla, (Bin Ab­
dulkadar). Munshi, with comments by J. T. Thomson. 
Abdulla was a Malayan Muhammadan of vigorous per­
sonality and strong prejudices, and considering the reti­
cent nature of the Malayan, his naive autobiography 
forms a human document of unusual interest and many 
surprises. Crown 8vo., cloth, 1874. ($4.00) ........ $1.76 
304. A Descriptive Dictionary of British Malaya, by 
N. B. Dennys. An invaluable work, doing for British 
Malaya: what Crawfurd did for the Indiana Archipelago. 
The author, better known for his "Folk-lore of China," 
and a sc'holar of the first rank, has •been granted a tardy 
recognition and fame, now that his life labors have for­
ever ceased.., This, like his other works, has long been 
out-of-print, and ls now scarce. Royal 8vo., cloth, 1894. 
($13.50) ........................................... $8.60 
305. A Descriptive Dictionary of the Indian lalanda and 
Adjacent Countries, :by John Crawfurd. With folding 
map. This valuable work embraces the whole Malay 
Archipelago, and contains much historical, economic 
and scientific as well as geographical data. 8vo., cloth, 
1856. Scarce. ($7 .50) .............................. $6.00, 
306. The Same. Half leather. ($8.75) ............ $6.00 
307. The Awakening of Asia, by H. M. Hyndman. One 
of the few books on the East and on European-Asiatic 
relations that faces every •problem from the standpoint 
of pure democracy. 8vo., cloth, 1919. ($2.60) ...... $1.25 
308. The Challenge of Asia, by Stanley Rice. A re­
markably clear survey of European-Asiatic relations, in 
which are set down the causes of the establishment of 
European supremacy and the present Asiatic challenge 
of that supremacy. If long residence fn India and an 
intensive study of Indian character and atrafrs are any 
guarantee of an author's reliability, Mr. Rice should 
rank high. And, barring certain insular ,prejudices, we 
think 'he does. 12mo., cloth, 1925. ($3.00) .......... $2.00 
309. Aaia and Europe, by Meredith Townsend. Studies 
Presenting the Conclusione Formed lby the Author In a 
Long Lite Devoted to the Subject of the Relations Be­
tween Asia and Europe. One of the most important 
books on the subject. Svo., cloth, various dates. ($2.00) 

$1.00 
310. The Same. Worn ,copy. (Jl.50) .. , ............ $0.71 



111. The Re-Shaping of The Far EHt, by B. L. Putnam 
Weale. A work of nearly 1100 pages giving a detailed 
and accurate survey of those complex ,problems and 
events that have led to the present plight of China. 
Scores ot full-page lllustrations. 2 vols., royal 8vo., 
cloth, 1906. ($6.00) ................................ $4.60 
312. The Truce in the EHt and it• Aftermath, being the 
Sequel to "The Re-Shaping of the Far East," by B. L. 
Putnam Weale. Splendid maps and illustrations. Thick 
royal 8vo., cloth, 1907. 1$3.60) ..................... $2.00 
313. The Conflict of Colour: The Treatened Upheaval 
throughout the ·World, by B. L. Putnam Wea.le. Royal 
8vo., cloth, 1910. ($3.50) ............................ $2.00 
314. The Coming Struggle in Eastern Asia, by B. L. 
Putnam Weale. Folding map, charts and numerous lllus­
trations. Thick royal 8vo., doth, 1908. ($3.00) .... $2.00 
315. Manchu and Muscovite, by B. L. Putnam Weale. 
Being Letters from Manchuria Written during the Au­
tumn of 1903, with an Historical Sketch entitled "Pro­
logue to the Crisis," giving a Complete Account of the 
Manchurian Frontiers from the Earliest Days and the 
Growth and •Final Meeting of the Russian and Chinese 
Empires in the Amur Regions. Large folding map and 
numerous mustrattons. Thick royal 8vo., cloth, 1904. 
($3.60) ............................................ $2.00 
316. Education in the Far East, ,by Charles F. Thwing. 
A survey by a prominent American college president. 
12mo., cloth, 1909. New copy. ($2.00) .............. $1.00 
317. America and the Far Eastern Question, by Thomas 
F. Millard, perhaps the best informed writer on Far 
Eastern politics. A thick volume, with folding maps and 
many illustrations. Royal 8vo., cloth, 1909. A few pages 
Ubrary stamped. ($3.50) ........................... $2.00 
818. The Far Eastern Question, by Valentine Chirol. 
An authoritative work In its day stlll used for reference. 
With folding map and Illustrations. Royal 8vo., cloth. 
1896. ($2.50) ...................................... $1.00 
319. War and Revolution in Asiatic Russia, by M. 
Phllfps Price. The author was in the Russian cam­
paign in and around the Caucasus, but he wandered off 
through Armenia and Persia. The fact that be repre­
sented the Manchester Guardian ls all that need be said 
as to his qualifications. 8vo., cloth, 1918. ($3.00) .. $2.00 
320. The Story of Exti net Civilizations of the East, by 
Robert E. Anderson. With ei,ght tllustrations and maps 
fn ·black-and-white. A handy little volume in "The 
Library of Useful Stories Serles," covering the Origin 
and Races of Mankind, Chaldea and Babylonia, Ancient 
Egypt, the Hittites, the Phoenicians, the Arabs, Ancient 
Persia, &c., 16mo., cloth, 1916. Brand new copy. 
<•1.00) ....... . ............. . .. . ................... $0.60 

321. The Recovery of Jerusalem: A Narrative ot Ex­
ploration and Discovery In the City and the Holy Land, 
by Capt. Wilson, Capt. Warren and others. Introduction 
by Dean Art'hur Penrhyn Stanley, and edited by Walter 
Morrison. Numerous maps and charming old illustra-
tions. Thick Svo., cloth, 1871. $(3.00) .............. $2.00 

322. The Jews of Asia, Especially In the Sixteenth and 
Seventeenth Centuries, by Sidney Mendelssohn. A fas­
cinating chapter of history dragged from its obscurity. 
Tall 8vo., cloth, 1920. New Copy. ($4.00) .......... $2.00 

323. Jerusalem, -by F. de Saulcy. A description of the 
19th Century city in the light of its hoary past. The 
author, already well-known for his archaeological studies 
in the Holy Land, has here produced a. more popular 
work, beautifully illustrated with woodcuts and line en­
gravings. Imperial Svo., half morocco, Paris. ($6.50) 

$3.60 
324. Greece: A Short History, by M. A. Hamllton. A 
short graphic description of Greece, in which the author 
quotes liberally from her own historians and leaders, 
thus magically •bridging the gap of twenty centuries that 
ordinarily prevents a realistic grasp of this very human 
people. Charmingly illustrated. Crown 8vo., cloth, 
1926. ($1.50) ....................................... $1.00 
325. Egypt-Old and New: A Popular Account of tbe 
Land of the Pharoahs from the ·Traveller's and Econo­
mist's Point of View, "by Percy F. Martin. Beautifully 
lllustrated with many half-tones and nearly fifty plates 
in color. Brand new copy. 4to., cloth, 1923. ($7.60) .. $6.00 

326. Carthage and Her Remains, by Dr. N. Davis. Be­
ing an Account of the Excavations and !Researches on 
the Site of the Phoenician Metropolis in Africa, and 
other adjacent Places. An interesting and scholarly 
work witb numerous mustrations, several in color, maps, 
etc., Svo., cloth, 1861. ($3.25) ....................... $2.00 

327. Africa, in the Universal Geography Series, by Ell­
s~e Reclus, edited by A. H. Keane. This monumental 
work on geography has never been superseded, although 
much of its information is obviously in need of revision. 
"Africa" consists of four volumes of approximately 600 
,pages each, with scores of maps (some In color) and 
full-page plates, and hundreds of text-illustrations. 4 
vols., imperial Svo., cloth, n.d. Vols. III and IV loose In 
binding. ($10.00) ................................... $6.00 

328. Daa Weib im altindischen Epos, von J. ;J. Mayer. 
Ein Beltrag zur vergleichenden den Kulturgeschichte. 
A scholarly contribution to the study of woman's posi­
tion in ancient civilfzation. Imperial 8vo., wrappers, 
1915. ($3. 75) . ..... . ........................ , ...... $2.00 

RARE AND STANDARD BOOKS ON MANY SUBJECTS 
ART 

830. Oceanische Rindenstoffe, von Paul Hambruch. De­
scrl-bes the ta.pa cloths of the South Sea Islands. All 
these fabrics, although used for clothing or as cotton 
or woolen cloth as used by us, are really ,paper, and their 
manufacture from bark casts an Interesting light on the 
early process of paper-making In the Far East. Beauti­
fully illustrated with 6 beautiful full-page plates in color, 
29 in black and white and text illustrations as wen. 
4to., cloth, (1926) ........ . .......................... $7.50 
331. Eastern Art: A Quarterly, edited by Hamilton Bell, 
Langdon Warner, and Horace H. F. Jayne. The second 
Issue of this welcome periodical has appeared, beautiful 
In format and rich in material. "Eastern Art" counts 
among its contributors all the leading authorities on 
every phase of this vast and entrancing subject. The 
lnustratlons are excellent. Price $2.00 a copy; by the 
year (payable in advance) ......................... $6.00 
332. Innermost Asia, by Sir Aurel Stein. Ever since 
the publlcatlon of "Serindia," it has been known that 
Mr. Stein and his publishers have been at work on 
"Innermost Asia," which is expected to rival "Serlndla" 
In importance and equaUy delight collectors, archaeolo­
gists and all who are Interested In the early ·history and 
art of one of the most alluring regions in the world. 
"Innermost Asia" will ·probably •be ready shortly after 
the appearance of this catalogue. It wlll be in four large 
volumes, Volume IV being In portfolio form and contain­
ing maps. The edition will be limited and already has 
been almost an subscribed for. When it ls remembered 
that "Serindia" went out of print In a short time and ls 
now almost unprocurable, it ls scarcely necessary to 
urge prompt action If you wish to secure a set of ''Inner­
most Asia" at the -published price, which wm 1be .. $160.00 
833. Ruins of DeNrt Cathay: Personal Narrative of 
Explorations in Central Asia. and Westernmost China, by 
M. Aurel Stein. Consists of two very thick volumes con­
taining more than a thousand pages of text and no less 
than 333 half-tone Ulustrations, :besides color plates, 
panoramas and maps. It need scarcely ·be added that 

the author ls the eminent archaeologist whose work In 
Central Asia •has brought to light astounding evidences 
of peoples, arts and civilizations that made deep Impress 
on the destiny of all Asia. 2 vols., thick royal 8vo., 
cloth, 1912 .......... . .............................. $20.00 
334. The Catalogue of the George Eumorfopoulos Collec• 
tion of Chinese, Corean and Persian Pottery and Porce­
lain. British Museum. The 1st 3 Volumes, of which 
at least one volume ls now out-of-print and very scarce. 
Volume I deals with pottery ranging from the earliest 
times to the end of the T'ang Dynasty, i.e. to the begin­
ning of the Tenth Century, A.D., and includes a few of 
the rare survivors of the Chou Dynasty which ruled 
China from 1122 to 256 B.C. Consists ot an Introduction 
and ten pal?'es of descriptive text by R. L. Hobson, the 
famous authority on ceramics, with a copious index, 
and no less than 75 full-page plates, many in color, 
representing printing at perfection. It ls these wonder­
ful colored plates, of course, that give the book its great 
value. Elephant folio, exquisitely bound In black cloth 
with gold sides, 1925. Edition was limited to 660 num• 
'bered copies, and as a separate volume ls now practically 
unprocurable. Publlshed at £12 12s In England, but 
sold in New York at $100.00 w'hlle still in print. Volume 
II is more iglorfous, if that were possible, than Volume 
I. Covers the Sung and YUan Wares of the Ju, Kuan, 
Ko, Lung-Ch'tlan and Chien Types. Apart from the 
ample text, also by R. L. Hobson, which strikes a new 
note of authority that collectors everywhere wlll recog­
nize, there are 75 magniftcent -plates, reproducing hun­
dreds of examples. Many of these also are In color; 
the others are In collotype. Elephant folio, bound as 
Volume I, (1926). Volume III ls from T'ang to Ming 
embracing the Chtln, Ting and Tz'u Chou Wares. De­
scriptive text, Introduction, &c., by Mr. Hobson as ln the 
preceding. Contains 75 plates, many ln color, equal if 
even not ·better than the mustrations In Vol■. I and II. 
Elephant folio, binding uniform with the above, (1928). 
The set of 3 volumes as above (which ,brought no lea■ 
than $700.00 at auction a year ago) .............. . $260.00 



334a. Vol. 11 of the Eumortopouloe Collection as de-
acrtbed above. One extra copy .................. U00.00 
334b. Vol. Ill of the Eumortopoulos Collection described 
a·bove. One extra copy ............................ $76.00 
335. Decorative Motivea of Oriental Art, by Katherine 
M. Ball. Largely devoted to the art of China and Japan, 
and treats specially of the Dragon, the Phoenix. the Tor­
toise, the Lion, the Elephant, the Horse, the Monkey, the 
Fox, the Badger and the Bear, the Cat and the Dog, 
the Serpent, the Fish, the Crane, the Falcon, the Pea­
cock, the Crow, etc., etc. The illustrations, of which 
there are 673, are also almost entirely from Chinese and 
Japanese sources. With this understood, the book will 
nevertheless be welcomed everywhere as a painstaking 
treatise on the art, legends and mythology of the Far 
East, while the fllustrations will prove invaluable both 
as a study and for reference. 4to., cloth (1927) .... $16.00 
336. Oriental Rugs, by John Kimberly Mumford. Re­
garded as one of the two best general ,books on the sub­
ject and never so generally appreciated as when out­
of-prlnt. With 24 full-page color and artotype plates, 
8 photo-engravings, tables and map. Ho., cloth, 1901. 
Prabably part of the 1st Edition, though bearing the 
EngUsh imprint; hence with the plates at their best. 

$16.00 
337. The Costume of Hindoatan, elucidated by Sixty 
Coloured Engravings; with Descriptions in English and 
French, Taken in the Years 1798 and 1799, by Balt. 
Solvyns, of Calcutta. A beautiful copy of this famous 
old book of types and costumes. The plates, partly 
hand-tinted, are fine examples of English copper en­
graving of that day and are particularly fresh and 
choice. Folio, full red morocco, gold toollng, Joint slightly 
cracked, n.d. 032.60) ............................. $26.00 
338. Ornament in Applied Art: 122 Color Plates Repro­
ducing over 2000 Decorative Motives from the Arts of 
Asia, Primitive Europe, North, Central, and South Amer­
ica, Africa., Oceania., and from the Peasant Arts of Eu­
rope. With an introduction and Catalogue by H. Th. 
Bossert. This is one of the most beautiful and compre­
·hensive works that has ever appeared. Every age anu 
people are represented, but Orienta.I design, of course, 
greatly predominates. The color printing ts superb, and 
the wealth of design displayed fairly overwhelms one by 
its variety and gorgeous coloring. All forms of applied 
art are drawn upon, a Mexican shield, Chinese •brocades 
a Cyprian jug, an African saddle bag, Javanese batiks: 
Peshawar glaze, etc., etc. Incidentally there ts an index 
to the various objects reproduced, as well as to the places 
and •periods represented. Follo, buckram, 1924. This 
American edition contains more plates than either the 
German or English editions ...................... $50.00 
339. The Story of the Theatre: A Short History of 
Theatrical Art from Its Beginning to the Present Day, 
by Glenn Hughes. A very charming ,book, perhaps not 
as complete as it might be, but readable, informative 
and comprehensive in its treatment. Divided into three 
parts: Asia, Europe and America. Illustrated with more 
than 30 full-page plates. Royal Svo., cloth, 1928 .... $5.00 
340. Dolls, by Esther Singleton. A truly delightful 
book embracing the history of dolls from primitive times 
and including an entire Orienta.I chapter. The Ulustra~ 
tions are superb-80 plates in all, with a frontispiece In 
color. Ho., cloth, (1928) ............................ $7.60 
341. Oriental and Character Dances, by Helen 1'Yost, 
WI th Music ,by Ltly Strickland. Dance instructions and 
musical score are alternated, with numerous and quite 
interesting fllustratlons interspersed. Folio cloth 
1927 ........................................... • .... $3.00 
342. Old Chin••• Embroideries: A Brief Explanation of 
Their Symbolism, by WUJfam C. Paul. A Uttle brochure 
of a dozen pages or so, giving the gist of this fascinating 
subject. With 24 tiny Illustrations by the author. Small 
12mo., decorated wrappers, n.d ...................... $0.25 
343. Shih Chu Chai Shu hua p'u, (Calligraphy and 
Painting from the Studio of the Ten Bamboos). A recent 
Chinese edition of this famous old artist's manual, orig­
inally published in 1625, which contained the ea.rllest 
known Chinese color prints. More than 160 of these 
classic Ulustra.tlons are reproduced, some in crude colors. 
The subjects selected are ftowers, fruits, rocks, birds 
&c., all ,printed on native paper, with the accompanying 
Chinese teY..t. 8 thin volumes, oblong 8vo., wrappers, 
bound Chinese style, in cloth case ................ $12.60 
344. Zelchnungen nach Wu Tao-Tze aua der Gotter­
und Sagenwelt Chinas, edited by F. R. Martin. A Port­
folio of 60 superb monochrome ,plates about 13 x 16 
Inches In size, mounted on sheets measuring 19 x 20½ 
Inches. These exquisite reproductions are possibly from 
the work of Wu Tao-Tze, the great painter of the -T'anc 
dynaety. The editor, however, frankly attribute■ thla 
collection to one or poasibly three painters of the Sung 

dynasty. In any case the work follows the best Taoist 
traditions and possesses great strength and unity. The­
first 26 of the series depict the Taoist ·heaven, the next 
13 represent hell, and the remalnder Illustrate varloua 
folktales or the period. A few pages of descriptive text 
accompany the plates. In a large square portfolio, heavy 
cloth, 1913. A sumptuous work, now out-of-print and 
scarce ............................................ $50.00 
346. China. Erster Tell: Das Land der Mitte, ein 
Umriss von E. Fuhrmann. Zwetter Tell: Der Tempel­
bau, Die Lochan von Ling-yiin-sl, ein Hauptwerk buddht­
stlscher Pla.stik, von Bernd Melchers. There are 146 
fine photographic plates, with 42 pages of German text 
in the first volume; 119 equally good photographic plates. 
18 plans and -t6 pages of German text In the second. J' 
vols., 4to., 1boa.rds, 1921 and 1922 ................... $8.60 
346. Chin"• Sculpture from the Fiith to the Fourteenth 
Century: over 900 Specimens In Stone, Bronze, Lacquer 
and Wood, Principally from Northern China, with De­
scriptions and an Introductory Essay, by Osvald Siren, 
Professor in the University of Stockholm. A monu­
mental and exhaustive work consisting of four large 
volumes, one of text and three of lllustrations. In all 
there are 663 full-page collotype plates arrordtng a re­
markably complete survey or Chinese sculpture through 
the four periods as outllned by the author, viz., the 
Archaic, the Transitional, the Period of Maturity, and 
the Period of Decadence and Reflorescence. 4 vols., 
small folio, art linen, 1926 ......................... $76.00 
347. Archaic Chinese Jades, collected in China •by A. W. 
Bahr, now in the Field Museum of Natural History,. 
Chicago, and Described by Berthold Lauter. The Bahr 
Collection or early jades is world famous, and this book 
describing the finest specimens makes an important 
addition to the meagre llterature as yet existing on 
that subject. There are 36 plates, In all, three In color, 
1llustrating more than 100 pieces, all or which are care­
fully described by Mr. Laufer, whose preeminence in thi& 
fteld need scarcely be mentioned. Thin royal 8vo., cloth, 
1927 .............................................. $10.00-
348. Der Chineaiche Teppich, von Adolf Hackmack. A 
new issue, greatly enlarged, of a little monograph that 
came out about seven years ago. Indispensable to the col­
lector or Chinese rugs, this little book will also appeal to 
all students of Oriental art because ot the many repro­
ductions of Chinese designs and symbols. Apart from the 
text (in German)), there are three plates in color and 
32 tn black-and-white. 8vo., wrappers, 1926 ........ $3.00 
348. Die Kunst des Islam, von Heinrich Gluck und Ernst 
Diez. This work contains 100 pages of text in German. 
9 pages of charts and maps, 400 full-page plates, and 92 
pages cataloguing the plates covering the Architecture, 
Textiles, Ceramics, Art of the Book and Miniature Paint­
ing, &c., or the Islamic world. The plates alone are 
well worth the price, being beautiful reproductions in 
color, sepla, and duotone. Small thick follo, decorated 
boards, 1925 ...................................... $16.00 
350. Buddhistische Plaatik in Japan, bis In den Beginn 
des 8. Jahrhunderts n. Chr., herausgegeben von Karl 
With. Dritte Auflage, mit 222 Tateln nach 264 elgenen 
Aufnahmen des Herausgebers. Follo, boards, 1922 

$7.60 
351. The Art of Japan, by Louis V. Ledoux. A pains­
taking, concise yet readable survey of Japanese art, 
including painting, sculpture, architecture, literature, the 
theatre, metal work, lacquer, ceramics, &c. With a val­
uable bibliography. An exquisite book in format and 
typography. Svo., beautifully bound tn decorated boards, 
1927 .............................................. $3.00 
352. The Fans of Japan, by Charlotte M. Salwey, wJth 
Introduction by Wm. Anderson. An exquisite book, 
which, though published thirty years a.go, has never been 
superseded. Printed on flne paper with wide margins 
and lllustrated with no less than ten full-page color 
plates and 39 mustrat!ons in black-and-white. With 
two interesting autograph letters Upped In. •These are 
from the author to Michael Tomkinson, of Worcester­
shire, and relate to the latter's collection or fans. Thia 
copy also bears Mr. Tomkinson's e~uislte book-plate. 
4to., decorated cloth, 189t. Scarce ................ $16.00 
353, Japanese Lacquer, by James Orange. A catalogue 
of 171 art objects reproduced In 60 collotype plates, 
with a beauttrul frontispiece in black and gold. The 
articles in this remarkable collection were assembled 
during the author's 26 years' residence in Hongkong. 
Small 4to., linen, bound Japanese style. 1910, out-of-
prfnt .............................................. $10.00 
354. Catalogue of Japanese Lacquer: General, by Ed­
ward F. Strange. Contains nearly 200 pages of descrip­
tive text and 49 tull-page plates. The object■ described 
include writing materials, tea utensils, furniture, etc. 
Royal 8vo., cloth, 1924 .............................. $2.75 
855. The Same, wrappera .......................... $1.71 



356. Catalogue of Japanese Lacquer-: Medicine Cases 
(Inro), ,by Edward F. Strange. 39 full-page plates. 
RoyJ.l.l 8vo., cloth, 1925 ............................. $2.25 
357. The Same, wrappers ......................... $1.50 
858. JapaneH Pottery, Being a. Native Report with an 
Introduction and Catalogue, by Sir Augustus W. Franks. 
With lllustratlons and marks. First edition. Thin 12mo., 
cloth, n.d ........................................... $2.60 
369. The Same, 2nd edition, the text considerably en­
larged, with many half-tone plates added. 8vo., cloth, 
1906 ............................................... $3.75 
360. Indian Book Painting, from Jahangir's Album In 
the State Library in Berlin, by Ernst Kuhnel and Her• 
man Goetz. This album, like others of its kind, was 
made up of beautiful paintings and drawings brought 
together and embellished with lovely borders taken from 
rare manuscripts; spaces painted in, where necessary, 
and borders extended and reembellished. This, and the 
art of Indian book illustrating and miniature painting 
ls described in 70 pages of text, followed by 42 full-page 
plates, some in color, others In monochrome. A sump­
tuous addition to the growing llterature on Indian art. 
Folio, cloth, 1926 .................................. $25.00 
361. Die lndischen Miniaturen Des Haemzae-Romanes, 
lm Oester reichischen Museum fuer Kunst und Industrle 
in Wien und in anderen Sammlungen, von Heinrich 
Glueck. Back in the 16th Century the Mughal Emperor 
Humayun after his exile in Persia employed two artists, 
Mfr Sayyid Ali and Abdus Samad, to undertake a great 
series of miniatures lllustratlng the life of Emir Hamzah, 
the revered uncle of Muhammad. This wonderful work, 
perhaps the most ambitious in the annals of Mughal art, 
actually comprised 1400 pictures when eventually com­
pleted in the reign of Akbar, Humayun's son. The price­
less collection was in time dissipated, however, and ft 
has been the labor of Professor Glueck to trace and 
copy all known examples, which he has done, and here 
reproduces in this large volume. Museums all over Europe 
and two In this country besides Eastern Collections have 
shared in the spoil of this long forgotten masterpiece, 
and from all sources 95 copies have been secured. Fifty 
of these are reproduced in full-page plates, many In 
color, and 46 are inserted in the text. The accompanying 
text constitutes a history of these various miniatures, 
with much invaluable data bearing on Mughal art, and 
an exhaustive description of each known example. Large 
folio, beautifully bound in art linen. (1925) ...... $87.60 
362. My Pilgrimages to Ajanta and Bagh, by Sri Mukul 
Chandra Dey, with an Introduction ·by Laurence Blnyon. 
A most timely book describing in detail the wonderful 
Buddhist caves of Ajanta, with their marvellous paint• 
ings and frescoes, and the lesser-known caves ot' Bagh. 
Mr. Dey is a young Indian artist of promise-, and has 
written just the sort of book the art world has been 
longing, for. The illustrations are superb, and Include a 
frontispiece in color, 70 full-page plates in sepia, besides 
text-fJlustrations in black-and-white. Tall 8vo., cloth, 
(1925) ............................................. $6.00 
363. Rupavali, by Nanda Lal Bose. Consists of line 
drawings of faces, hands and feet, to serve as types of 
ancient Indian drawings for the use of art students. 
The subjects are on a suffi'ciently large scale to be seen 
across a class room. There are 35 in all. An invaluable 
introduction to Indian art. Oblong folio, wrappers, 1921. 

$3.60 
864. Eleven Plates, Representing Work of Indian Scutp­
ture chiefly in English Collections, by E . B. Haven. Fine 
collotype plates representing splendid examples of 
Buddha, Pawate, Siva, &c., from the collection of Lord 
Ampthlll and leading London Museums. Full descrfp. 
tlve text accompanies each plate. Thin 4to., boards 
(sofled), n.d ........................................ $3.50 
365. Sculpture in Siam, by Alfred Salmony. This splen­
did volume represents the first attempt at an artistic 
and historical investigation of sculpture in Siam, at 
least in book form, and makes ft possible at last to dis­
tinguish ,between Siamese and Cambodgian sculpture, 
so long confused in the Western mind. Contains 67 
superb collotype plates and three plates In color, with 
full descriptions accompanying each, apart from the 
body of the text. The English edftlon, now out-of-print. 
4to., cloth, 1926 ................................ . ... $18.50 
366. Islamic Bookbindings, by F. Sarre. The Engllsh 
translation of "Islamlsche Buchelnbande." Contains 36 
glorious full.page plates in color lllustratlng choice ex­
amples of Egyptian, Persian and Turkish bindings. Full 
descriptions accompany the plates, and every page of 
text is bordered in black and gold. The edition of this 
Invaluable work is strictly limited to 650 numbered 
copies. Folio, art llnen, n.d ....................... $32.60 
367. Islamic Pottery: A Study Mainly Hlstorlco.1, tby 
A. :r. Butler. A sumptuous work, and at the same time 
a model In format and typography. The text embraces 

175 pages and covers the subject In a most thorough 
and scholarly manner. Chapters include "First Begin­
nings in Egypt," "Lustre Ware and Its Origin," "Wall­
Tiles and Other Ware in Persia," etc., etc. The Ulustra­
tions consist of 92 superb plates, 22 in color, the remain• 
der in half-tones of the finest screen. Only five hundred 
copies of this work have been printed. Folio, cloth, 
1926 ............. . ................................ $75.00 
368. Catalogue of Textiles from Burying-Grounds in 
Egypt: Coptic Period, by A. 1F. Kendrick. An issue of 
the Department of Textiles in the same Museum. The 
textiles pictured and described include tunics, tapestries, 
embroideries, dyed linen fabrics and silk weavings. Bib­
liography, indices and 33 full-page plates. Royal 8vo., 
cloth, 1922 .......................................... $2.75 
369. Catalogue of Muhammadan Textiles of the Medi­
eval Period, by A. F. Kendrick. Similar in arrangement 
and size to the preceding. The countries included are 
Egypt, Syria, Sicily, Spain and China. There are 25 
beautiful full-page reproductions. Royal 8vo., cloth, 
1924 ............................................... $1.75 
370. The Church of Sancta Sophia Constantinople: A 
Study of Byzantine Building, by W. R. Lethaby and 
Harold Swainson. A book in high repute with students 
of Byzantine architecture but extremely scarce. Illus­
trated with many line drawings reproducing plans and 
designs. Apart from its contents this is a choice book 
to own because of its typography and format. Imperial 
8vo., cloth, 1894 . .................................. $12.50 
371. Byzantine Art, by Hayford Peirce and Royal Ty­
ler. A compact yet comprehensive review of the chief 
phases of Byzantine art, embraced in 100 collotype plates, 
each fully described, with a preface and bibliography, 
One of a series on Eastern art edited by Arthur Waley. 
Royal 8vo., cloth, 1926 .. . ........................... $6.00 
372. Ancient Egyptian, Assyrian and Persian Costumes 
and Decorations, by Mary G. Houston and Florence S. 
Hornblower. Contains 25 full-page lllustrations, 16 in 
color, besides 60 line drawings. A book of great ipractical 
value, each plate being accompanied by diagrams with 
full cutting and draping directions, measurements, etc. 
Small 4to., cloth, 1920. Out-of-print. .............. $5.00 
373. The Civilization of the Ancient Egyptians, by A. 
B. Gosse. An interesting study of Egyptian religion, 
science, medicine, art, education, &c. Profusely illus-
trated. Royal 8vo., cloth, n.d. Out-of-print ...... . $4.00 
374. Lectures on Egyptian Art, by Jean Capart. The 
latest volume by the distinguished Belgian Egyptologlst 
containing his lectures in America, edited and revised. 
These include "Some Masterpieces of Egyptian Art," 
"Problems of Egyptian Aesthetics," "Marvels of Indus­
trial Art" and "The Ruins of Thebes," &c. There are 
no less than 188 fllustratlons, including reproductions of 
the latest discoveries. Royal 8vo., decorated cloth, 1928. 

CHINA, JAPAN AND TIBET 
$5.00 

375. Peking: A collection of 200 fine full.page gravures 
in sepia, reproduced from original photographs by Heinz 
V. Perkhammer, with a foreword (in German) by Ar­
thur Holitscher. A book that will delight all who have 
ever been in Peking and those who love it from a dis-
tance. Folio, art cloth, (1928) ..................... $6.50 
376. The Dragon and the Foreign Devils, by Johan Gun­
nar Andersson. Translated from the Swedish by Charles 
Wharton Stork. Dr. Andersson, the foremost geolo~ist in 
Sweden, spent eleven fruitful years in China as counsel­
lor to the Chinese Government in the organization of 
geological research. In this capacity he visited every 
part of China and herein sets down the results of his 
mature observations. Nothing escapes his keen vision 
from agricultural methods to missionary policy, and on 
the whole he has become an eloquent advocate of Chi­
nese culture and ideals. Excellent lllustrations. Royal 
8vo., cloth, 1928 .................................... $4.00 
3n. The lnventiorl of Printing in China and its Spread 
Westward, by Thomas F. Carter. This work is at once 
scholarly, fascinating and of the greatest value to all 
who are interested in the history of the printed page. 
Not only is the romantic story of Chinese -printing given 
in greater detail than ever before, ·but Europe's debt 
to the East both for printing and papermaking is clearly 
shown. Illustrated with a folding colored chart, a map, 
and 40 reproductions of famous MSS., old woodcuts, 
historic pages, etc. Small 4to., cloth, 1925 .......... $7.50 
378. The Works of LI Po, The Chinese Poet, done Into 
English verse by •Shig,eyosh1 Obata. This ts the first 
book in English exclusively devoted to the great Chinese 
poet, and contains 130 representative poems, with a 
wealth of critical matter, translated from original 
sources. On the issue of this, his flrst volume of Chi­
nese translations, discerning critics Immediately ranked 
Mr. Obata second only to ,Waley. Crown 8vo., cloth, 
1921 .............................................. S3.50 



379. A History of Chinese Literature, by H. A. Giles. 
A much sought-for book, invaluable to the lover of 
things Chinese, and, in itself, a work of literature. 
Professor Giles, it need hardly be said, wlll always rank 
as one of the greatest of that pioneer band of sinolo­
gists who introduced Chinese thought to the modern 
Western world. 12mo., cloth, 1923 .................. $2.50 
380. A Corner of Cathay, by Adele M. Fielde. Studies 
from Life among the Chinese. Illustrated by artists in 
the celebrated school of Go Leng, at Swatow, China. 
Many of the plates in this scarce little ,book are in 
color. Square 12mo., cloth, 1894 .................... $3.50 
381. China and England, by W. E. Soothill. A thought­
ful survey of England's trade and diplomatic relations 
with China, with the author's interpretation of recent 
events. Tall 8vo., cloth, 1928 ....................... $3.00 
382. In the Days of the Taipings. Being the Recollec­
tions of Ting Kienchang, otherwise Meisun, sometime 
Scoutmaster and Captain in the Ever-Victorious Army 
and Interpreter-in-Chief to General Ward and General 
Gordon. An Historical Retros·pect. By H. B. Morse. 
The author is well known for his books on Chinese trade, 
guilds, currency, &c. Illustrated. This book is a rare 
treat for those who enjoy the romance of history, espe­
cially where it •breaks new ground. And General Ward, 
the American hero of this narrative has two long ro­
mances unknown to his countrymen. 12mo., cloth, 1927. 

$5.00 
383. Memoirs of Li Hung Chang, •by W. F. Mannix, with 
the Story of a Literary Forgery, :by Ralph D. Paine. 
This "Life" was a complete and most audacious literary 
hoax that took in not only the ,general public but an 
unusually smug and conventional firm of publishers, who 
have here endeavored to "save their face" by this new 
edition containing the history of the forgery. With 
gravure frontispiece. Thick 12mo., cloth, 1923 ..... $2.50 
383a. The Same, 1st edition, with an Introduction by the 
Hon. John W. Foster, but, of course, without Paine's 
revelation, since the book was then regarded as authen­
tic. As a matter of fact its imaginative author had 
never seen his hero, and actually composed the book in 
prison. A collector's item, if ever there was one. With 
gravure frontispiece. Royal 8vo., cloth, 1912 ........ $2.50 
384. The Ancient History of China to the End of the 
Chou Dynasty, by Friedrich Hirth. "No other people 
in the world," says Professor Hirth in his preface, "is 
so closely connected with its ancient history as the 
Chinese. From the Chou dynasty (ending 250 B. C.) 
has sprung a culture which dominates the entire Far 
East today, giving China a position similar to that of 
Greece and Rome in the ,West." A scholarly work of 
350 pages, with valuable appendices. Svo., cloth, 1911. 

$3.50 
385. Our first Ambassador to China: An Account of the 
Life of George, Earl of Macartney, by H. H. Robbins. 
With Extracts from his Letters, and the Narrative of 
his Ex,periences in China, as told -by himself, 1737-1806, 
from hitherto unpublished correspondence and docu­
ments. An exhaustive and scholarly work, with por­
traits and illustrations. Thick 8vo., cloth, 1908 .... $6.00 
386. Through Hidden Shensi, by F. H. Nichols. The 
author carried no prejudice or sense of imported super­
iority with him on his wanderings in the interior of 
China; this, and his self-effacing sympathy of observa­
tion render his book one of the most fascinating of its 
kind. With a wealth of unusually interes ting illustra-
tions. 8vo., cloth, 1905 ............................ $2.50 
387. Village Life in China, by A. H. Smith. The au­
thor's keen observation and sympathy have enabled him 
to make an important -contribution to the study of· 
Chinese sociology. and character. Illustrated. 8vo., 
cloth, n.d. . ........... . ............................ $2.00 
388. Bibliography of the Mineral Wealth and Geology 
of China, by Chung Yu Wang. 12mo., cloth, 1912 ... $1.25 
389. The Mikado's Empire, •by William E. Griffis. A 
large early edition of this standard work which has now 
gone definitely out of print. Contains more than 600 
!Pages and scores of quaint illustrations. A veritable 
~ncyclopaedia of the Ja,pan of a half century ago. 'Thick 
8vo., cloth, n.d ........ ,, ............................ $3.00 
390. Japan and the Japanes,, by Walter Tyndale. A 
simple description of Japan as seen by an English 
artist with a particular love for trees and gardens. 
Hence of the 34 full-page illustrations in color, half or 
more are -beautiful studies of plant life. Royal 8vo., 
cloth, 1910. . ...................................... $3.76 
391. Japan and Around the World: An Account of 
Three Visits to the Japanese Empire, with Sketches of 
Madeira, St. Helena, Cape of Good Hope, Mauritius, 
Ceylon, Singaipore, China, and Loo-Choo, by J. W; 
Spalding. The author accompanied Admiral Perry on 
t.be flag-ship Mississippi ancl wrote this condensed pop-

ular narrative of that historic expedition. Charmingly 
illustrated with 8 tinted lithographs. 12mo., cloth, 
1855. . ............................................. $2.75 
392. Ancient Tales and Folklore of Japan, by Richard 
G. Smith. Here is a book of folklore that smacks of 
the soil and of the sea, for the author spent nine years 
in Japan collecting specimens of natural history for the 
British Museum, an employment that brought him into 
most intimate touch with fishermen, farmers, village 
folk-in short, with those best able to impart their 
legendary tales and folklore. The author's style is 
simple but not without charm. Illustrated with no less 
than 57 full-•page color-plates. Small 4to., decorated 
cloth, 1908. Scarce ................................ $7 .60 
393. Ayame-San: A Japanese Romance of the 23rd 
Year of Meiji (1890), by James Murdoch. Profusely 
lllustrated by photographic reproductions in mono­
chrome. The author is well-known for his monumental 
History o! Japan. Royal Svo., boards, 1892. Extremely 
scarce. . ........................................... $4.50 
394. The Dragon Painter, by Mary McNeil Fenollosa 
(Sidney McCall.) A delightful romance of Japan that 
lfirst won fame in Collier's Weekly. Illustrated. Out-of-
print. 12mo., cloth, 1906 ........................... $3.00 
395. Three Years in Tibet, by Ekai Kawaguchi. Per­
haps the most remarkable :book yet written on Tibet. 
The author is the famous Buddhist ipriest and hermit 
who left Japan to study his faith at its fountain head. 
Incidentally he describes Tibetan life and customs as 
no westerner ·could, yet with a wealth of interesting 
detail that holds one's attention to the last of its 700 
pages. With the original Japanese lllustrations and a 
map. Large 8vo., cloth, 1909 ...................... $4.00 
396. The Same, binding mildewed . . .............. $3.00 
397. Histoire de la Mission du Thibet, par Adrien Lau­
nay, de la SociHe des Missions-Etranger~s. A complete 
and documented history of French Catholic Missions in 
Tibet from 1846 to the end of the century, with a review 
of all previous missions to that country. A work of 
great value because of its general observations upon 
little known regions and events. Contains more than 
900 pages. With appendices, folding plate and an im­
mense folding map. Two vols., royal Svo., wrappers, 
n.d. . ............................................. $10.00 

INDIA AND BURMA 

398.. India: The Landscape, the Monuments and the 
People, by Martin Hurlimann. A large volume contain­
ing 304 beautiful clear plates, illustrating every part of 
India, every phase of Indian life, with particular em­
phasis on sculpture, architecture and the life and em­
'Ployments of the 1people. A veritable pictorial encyclo­
paedia, with a topical and an alphabetical list of 
contents, and an introduction. Folio, cloth, (1928). 

$7.50 
399. An Uphill Road in India, ·by M. L. Christlieb. An 
intimate study of life in India ,by an Englishwoman who 
was at once a missionary, a keen observer and a most 
vivid reporter. 12mo., cloth, 1928 .................. $2.00 
400. Gardena of the Great Mughals, by C. M. Villiers 
Stuart. So little has been written on Oriental gardens 
that this work supplies a great need. Contains nearly 
300 •pages of text, garden plans printed in the text, and 
no less than 40 full-page plates, many in color. Thick 
8vo., cloth, 1913. Scarce ........................... $7 .50 
401. Delhi, Past and Present, by H. C. Fanshawe. A 
complete history of this romantic city with emphasis 
upon its palaces, temples and archaeological remains. 
Fifty illustrations and many maps and plans. 8vo., 
cloth, 1902. . ....................................... $5.00 
402. The Seven Cities of Delhi, by Gordon Risley Hearn. 
A history and guide book to Delhi and its environments, 
"the Rome of India" ,as the author describes it. With 
folding maps and plans and a profusion of 11lustratlons. 
12mo., cloth, 1906. As new ......................... $3.60 
403. Bihar Peasant Life, by George A. Grierson. Being 
a Discursive Catalogue of the Surroundings of 
the People of that Province. With many illustration9 
from photographs taken by the author. This important 
and little known work was brought out by the Govern­
ment of Bengal and is tnvalua,ble to students of Indian 
life, customs and crafts. !The implements and tools of 
the farmer and mechanic, methods of manufacture from 
baking to ·bookbinding, import,ant details in such craft9 
as dyeing, weaving, metal working, etc., are minutely 
described, the native equivalents of '9very term being 
added, with quaint Uthogra•phs amplifying the text, the 
whole forming a unique encyclopedia on peasant life 
in this important province. Scarce. Tall Svo., half 
calf (rubbed), 1886 ............................... $16.00 



-404. Th• Burman, His Life and Notlona, by Shway 
Yoe. The revised and enlarged third edition of a notable 
book that has been gradually winning recognition aa a 
lasting literary treasure. Treats of every phase of Bur­
mese life and character from Ear-boring to Pagoda 
Feasts, Buddhist Baptism to Silk-growing, Nata and 
Spirit-worship to Lacquer Ware. The author, it has 
lately been divulged, is Sir J. G. Scott. one of t~at band 
,of British pro-consuls In the East who have rendered 
such distinguished service both to East andl West. 
Thick 8vo., cloth, 1910 ...........................•. $4.00 
-405. Picturesque Burma: Past and Present, ·by Mrs. 
Ernest Hart. A sumptuous and ·beautifully illustrated 
work emphasizing the romantic aspects of "the Ireland 
of the East." With 160 illustrations, 10 photogravures, 
.and 4 maps. Royal 8vo., decorated cloth, 1897 .... $8.60 
406. Picturesque Nepal, by Percy Brown. The author 
fa a well-known authority on Indian art, and writes 
<lelightfully on a little-known region. With four color­
plates and many other plates in black and white. Crown 
8vo., cloth, 1912 .................................... $3.75 
.W7. Through Town and Jungle: Fourteen 'rhousand 
Miles A-Wheel among the Temples and People of the 
Indian Plain, by William Hunter Workman and Fanny 
Bullock Workman. With a folding map and more than 
200 superb lllustrations, of which architectural and sculp­
tural subjects predominate. The best pictorial book on 
India that we know of. Imperial 8vo., cloth, 1904. 

$6.00 
4'08. The Emba .. y of Sir Thomaa Roe to India 1615-19; 
As Narrated in His Journal and Correspondence, Edited 
by Sir William Foster. New and revised edition. This 
interesting work was first brought out ·by the famous 
Hakluyt Society in 1899, and found invaluable to stu­
dents of India, particularly because of the mass of fresh 
data it contained on Europe's early commercial and 
diplomatic Intercourse with the East. Contains 600 
closely packed pages, with illustrations and maps. 12mo., 
cloth, 1926. . ...................................... $7.00 
409. Indian Life, Hindu and Muhammadan, Religious 
and Social, by John Campbell Oman. The author la 
well known for his later works, but this book; is scarce, 
more's the pity, for it is a valuable contribution to 
Indian folklore. Small 8vo., cloth, 1889 ............ $4.60 
410. Ethnographic Notea in Southern India, by Edgar 
Thurston. A work of nearly 600 pages, with chapters 
on Marriage Customs, Death Ceremonies, Torture, 
Sia.very, Infanticide, Dress, Names, &c. Illustrated with 
40 half-tone plates. 8vo., cloth, 1907 .............. $4.00 
411. Talea of the Sun, or Folklore of Southern India, 
Collected by Mrs. Howard Klngscote and Pandit Na­
tesa Sastri. A delightful collection. Scarce. 12mo., 
decorated cloth, 1890. ($6.00) ...................... $3.26 
412. Old Deccan Daya, or Hindoo Fairy Legends Cur­
rent in Southern India, by Mary Frere. A famous book 
of folk tales collected from oral tradition. With many 
quaint illustrations and vignettes. 12mo., cloth, 1889. 

$4.00 
413. Hindu Manners, Custom• and Ceremonies, by Abbe 
J. A. Dubois. Translated with numerous notes and cor­
rections and a !biography, ,by Henry K. Beauchamp. A 
remarkable book both in scope and treatment, by a 
French missionary so free from religious and race 
prejudice, that his work has stood the test of a century 
a.nd is still, in a sense, without a rival. 3rd edition, er. 
8vo., cloth, 1906 .................................... $2.60 
414. Folk-Talea of the Khaaia (AHam), by Mrs. Rafy. 
A delightful volume of tales, unique in themselves, 
and throwing light on the genial character of this Iso­
lated h111 race. With lllustra.tions from photographs. 
12mo., cloth, 1920. ($1.40) ......................... $1.00 
415. Simla Village Tale■, or Folk Tales from the Hima­
layas, by Alice Elizabeth Dracott. A delightful collec­
tion of folk tales taken down almost verbatim from the 
peaaant narrators. Illustrated. A book of peculiarly 
pleasing format, now scarce. Crown 8vo., decorated 
cloth, 1908. . ....................................... $4.25 
418. TalH and Poem• of South India, ,by Edward 
Jewltt Robinson. An important compilation taken from 
Tamil sources. Unfortunately long out-of-print and hard 
to find. 12mo., cloth, 1886 .......................... $3.76 
417. The Panchatantra, translated from the Sanskrit by 
Arthur W. Ryder. The ,first complete translation Into 
English of one of the beat-known and most delightful 
collections of Oriental tales. "Panchatantra" in San­
akrlt signifies "ftve books," the name given to the tales 
told more than two thousand years ago :t>y a wise 
Brahman to three backward young Kashmir princes. 
Parta of the "Panchatantra" are of Buddhist origin, and 
eo reaemble that older collection known aa the Jataka 
Tales; from both •ources come many of Ae•oP'• Fables 
with which we are all familiar. Crown lvo., decorated 
cloth, (1926) ...................................... tt.00 

418. Gopal the Jesters A Hindu Romance, now ftra,t 
done from Bengali Into ·English by Ra.Jani Kanta Ban­
nerji, wlth an Introduction by Nirmal A. Das. A series 
of folk tales of a decidedly spicy flavor quite in the 
spirit of the Arabian Nights, though plot and local 
coloring are thoroughly Indian. The Illustrations by 
Akos D. Hamza are not Intended to chill the reader, 
nor do they! Im·perial 8vo., art boards, boxed, 1928. 
Edition limited to 760 copies .................... ,U2.60 
419. For Lc,ve of the King: A Burmese Masque, by 
.Oscar Wilde. Few knew of thia pantomimic playlet 
until it came out in a special editlon a few years ago 
in London, and some even yet doubt its authenticity. 
None deny its charm. 1st American EcUtlon. Thin 
12mo., ·boards, n.d .................................. $1.50 
420. Bengali Book of Engliah VerH. Selected and ar­
ranged by Theodore Douglas Dunn, with a Foreword by 
Sir Ra.bindranath Tagore. An admirable compilation of 
modern Indian verse containing many poems that are 
elsewhere out-of-print. Beautifully printed and bound­
altogether a worth-while book. Tall 8vo., boards, 1918. 

$4.00 
421. Vidyapati: Bangiya Padabali, by A. K. Coomara­
swamy. Songs of the love of Ra.dha and Krishna. 
Translated by Dr. Coomaraswamy and Arun Sen, with 
Introduction and Notes. "Vldyapati's position a.a a 
poet and maker of language is analogous to that of 
Dante in Italy and Chaucer in England." A beautiful 
volume illustrated from Rajput ,paintings with gravures 
In monochrome tipped in. Editlon Umited to 350 copies. 
Scarce, 4to., beautifully bound in half morocco with 
special side papers of oriental design, 1915 ........ U 7 .60 
422. H itopadesa, or The Book of Good Counsel, trans­
lated from the Sanskrit Text by B. Hale-Wortham. 
16mo., cloth, n.d .................................... $0. 75 
423. The Iliad of the Eaat: A Selection of Legends 
Drawn from Valmlki's Sanskrit Poem, the Ramayana. 
by Frederika MacDonald, with Illustrations by J. Lock­
wood Kipling. This interesting coUectlon makes an ex­
cellent introduction to the Ramayana and to Indian 
mythology. It has a valuable introduction. 12mo., cloth, 
1908. . ............................................ . $S.OO 
424. A Voice from the Eaat, or the Poetry of Iqbal, ·by 
Zulftqar AU Khan. Muhammad Iqbal, of Lahore, is un­
doubtedly one of the intellectual leaders of the East. 
!No poet In a century, perhaps, has so moved and in­
spired the people of India. But his fame has spread 
westward through Persia and Muhammadan lands, aided 
by the ties of blood relationship or language. This book 
gives us at once a brief sketch of the man and a sympa­
thetic appreciation of his work. Many of his poems, 
while reproduced in Urdu, have been translated in full, 
or In part, with a simplicity and force that indicate 
the beauty and strength of the original. 8vo., boards, 
1922. . ............................................. $1.00 
425. The History of Indian Literature, by Albrecht 
Weber. Translated from the Second German Edition by 
John Mann and Theodor Zachariae, "with the sanc­
tion of the author." A popular reprint of a learned and. 
very famous work. Even if one hasn't time to read its 
350 closely printed pages, one will find it easy to refer 
to, and minutely informative on every phase of Indian 
literature and mythology. 8vo., cloth, n.d ........... '3.50 
426. Elements of South-Indian Palaeography, from the 
4th to the 17th Century, A. D., being an Introduction to 
the Study of South-Indian Inscri•ptions and MSS, by 
A. C. Burnell. The second enlarged and Improved edi­
tion of this pioneer work, which scholars have found 
so helpful In the study of the Buddhist-Brahmanical 
civ111zatlon that swept southward from the Himalayas 
through the peninsula and thence Eastward as far aa 
Cambodia. Besides a colored map there are 34 full-page 
and folding plates, some In color, consisting of repro­
ductions of seals, tallput leaves and other early MSS, 
as well as linguistic charts. Small foUo, 1878. Scarce. 

$12.60 
427. A, Journey of Literary and Archaeological R•• 
aearch 1n Nepal and Northern India during the winter of 
1884-6, by Cecil Bendall. The archaeological report, con­
siating of 38 pa.gee, is notable for its beautiful photo­
graphic illustrations; Part II concerns the author's 
aearch for rare manuscripts and inscrlptiona and Is also 
rn~;tr&Jed by 1>hotographic reproductions. 8vo., cloth, 

. carce ...................................... $7.60 
428, India at the Death of Akbar, by W. H. Moreland. 
An exhauetlve study of the economlca of India at the 
period immediately preceding the advent of European 
influence. Royal 8vo., cloth, 1H0 .................. ,4.50 
429. India: A Blrd'a Eye View, by the Earl of Ronald­
shay. An excellent •urvey by an Engllahman who po•­
eeuea an almost unrivalled knowledge Of Central Aala 
u4 wrltu with obann an4 a!DOeritT, llqus.tteb' ll• 



luetrated with half-tonea In, sepia, many of the subject■ 
chosen being of quite unusual Interest. Large folding 
map. Svo., cloth, 1924 .............................. $6.00 
430. The Same, used copy ......................... $3.26 
431. Sketch of the Historical Grammar of th• Rig and 
Atharva Vedaa, by Edward Vernon Arnold. Taken from 
the Journal of the American Oriental Society and re­
bound. Invaluable to Vedic scholars. Thin Svo., cloth, 
1897 ............................................... $5.00 

ISLAMIC COUNTRIES and EGYPT 

432. Persian Piotur .. , ·by Gertrude Bell. With a Pref­
ace by Sir E. Denison Ross. Consists of tales and 
sketches of Persia written when Miss Bell, in her early 
twenties, first visited the East. First ·published in 1894 
under the title Safar Nameh: Persian Pictures. Miss 
Bell's marvelous exploits in Ar8ibia are now famous as 
are her later books, but this little volume, of ltselt, ls 
well worth reading and owning. 8vo., beautifully bound 
in art boards, 1928 ................................. $3.00 
433. Amurath to Amurath, by Gertrude Lowthlan Bell. 
This ls the lengthy and vivid account of Miss Bell's 
great journey from Aleppo across Syria to Baghdad, and 
back across Mesopotamia into Asia Minor, ending at 
Konta. This was in 1908 during the great upheaval in 
Turkey, and nothing that transpired escaped the keen 
eye of this gifted observer. But she does full Justice to 
everything that she encountered during the ffve months 
of her trtp--art, archaeology, history, folklore, local cus­
toms, &c., &c., so that this book will long remain one of 
the most fascinating and informative upon a vast region 
that might easily employ the talents of a dozen well­
equipped travellers. Splendidly lllustrated with nearly 
260 half-tones and a folding map. The 2nd Edition. 
Royal 8vo., cloth, 1924 .............................. $8.00 
434. In the Imperial Shadow, by Mirza Mahmoud Khan 
Saghaphi, Page to the Shah. The author's father was 
court physician to the mad Shah of Persia who was as­
sassinated in 1896. His family ts the house of Saghapht, 
celebrated in song and legend for two thousand years. 
His story is an overwh~lmtng brilliant pageant-and as 
he tells it he rips the veil from the face of the Orient, 
disclosing fascination and horror. An unusually at­
tractive volume both in format and ty,pography with a 
etunning-jacket. Royal 8vo., cloth, 1928 ............ $3.60 
435. In the Land of th• Lion and the Sun, or Modern 
Persia, by C. J. Wills. Being Experiences of Life in Per­
sia During a Residence of Fifteen Years in Various Parts 
of that Country from 1866 to 1881. A work of travel 
and general description that will be found entertaining 
and unusually intonnatlve. The author was an English 
Medical Officer and thus gained an insight into native 
ways that would escape the ordinary foreign resident. 
Dr. Wills ls the editor ot the large Ulustrated edition of 
''Hajji Baba." With glossary and colored frontispiece. 
8vo., cloth, 1883 .................................... $3.75 
436. The Adventure• of Hajji Baba, by James Morier. 
A new edition, printed ln large clear type with a delight­
ful Introduction by the late Professor E. G. Browne. 
Crown 8vo., cloth, 1926 ............................. $3.00 
437. The Same, with an appreciation by Sir Walter 
Scott. 16mo., cloth, n. d ............................ $0.80 
438. Flowere from a Persian Garden, and Other Papers, 
by W. A. Clouston. A collectCon of essays on, and trans­
lations from Persian, Arabic, Indian and Hebrew litera­
ture. The author is well-known for his works on folk­
lore and his comptlations and anthologies, principally 
from Persian and Arabic authors. Scarce. 8vo., beau­
tifully bound in half morocco, with decorative paper 
aides, 1890 ....................................... $12.60 
439. The Bakhtyar Nama: A Persian Romance, Trans­
lated from a Manuscript Text, by Sir William Ouseley, 
Edited, with Introduction and Notee, by W. A. Clouston. 
Some of ·these delightful tales have a,ppeared In other 
versions, othen are new to western readers. The 110 
pages of notes and Mr. Clouston's Introduction on Orien­
tal fiction ~ves the book a distinct value to scholars. 
12mo., newly bound In purple half morocco, with etdea 
of decorated paper, panelled back, gilt top, 1883 .... $10.00 
440. The Eplo of Klnga: Stories Retold from Flrdust, 
by Helen Zimmern. The Shahnama, one of the world'• 
elx great epics, ts here reduced to proee, greatly con­
densed, of course, but etill a narrative of considerable 
magnitude. With two etchings by Alma Tadema and a 
prefatory poem by Edmund Goaee. The let Ec:Utton of 
a book that bu recently been republlehed with con­
siderable ~lat by a New York pubUeber. 12mo., cloth, 
1883 .............................................. . ,t.'16 
441. The Quatrain• of Omar Khayyam of Niahpour, by 
John Payne. Now Flr•t Completely Done Into English 

Verse from the Persian, in Accordance with the Original 
Forms, with a Biographical and Critical Introduction. 
Printed for the Villon Society by private subscription 
and tor private circulation only. Scarce. This copy ts 
No. 24. 8vo., Japanese vellum, 1898 ............... $17.60 
442. Rubaiyat of Omar Khayyam: Parallel Texts of 
First and Second Editions. Translated Jnto English 
Verse, by Edward Fitzgerald. The Adelphi Edition. 
16mo., Ump boards, (1921) .......................... $1.60 
443. The Buatan of Shaikh Mu■lihu-O-Din Sa'Adi 
Persian Text. Photographed from a MS. Prepared 
under the Superintendence of J. T. Platts; Further Col­
lated with Original MSS. and Annotated by A. Rogers. 
The text here reproduced is in an unusually handsome 
Nasta'liq. Owing to the large, clear characters and the 
excellent presswork this edition should prove invaluable 
to students of Persian. Thin imperial 8vo., cloth, 1891. 

$7.60 
444. The RoH Garden of Hlndoo■tan, Hindustani (Ur­
du) Text. Translated from Shykh Sa.dee's Original Nur­
sery, or Persian Goollstan of Sheeraz, by Meer Sher Ulee 
Ufsos, for the use ot the Hindoostanee Students at the 
College of Fort William, under the Direction and Super­
intendence of John Gilchrist. Printed in tine, clear Hin­
dustani characters and of esPeclal Interest because one 
of the earliest issues from a native press in India. Vol. 
II, slightly worm eaten. 2 vols., 8vo., half morocco, 
1802 ............................................... $7.60 
445. The Women of Turkey and Their Folk Lore, by 
Lucy M. J. Garnett. With a.n Ethnographlcal Map and 
Introductory Chapters on the Ethnography of Turkey, 
also Folk-Conceptions ot Nature, and Concluding Chap­
ters on The Origins of Matriarchy, by John S. Stuart­
Glennie. Vol. I concerns Christian Women; Vol. II, 
which ls much larger, Jewish and Moslem Women. A 
scholarly and comprehensive work. 2 vols., royal 8vo., 
cloth, 1890-91. Scarce ............................. $12.60 
446. Turkey, oy Arnold J. Toynbee and Kenneth P. 
Kirkwood. The latest book on Turkey, giving a compre­
hensive understanding of its political, social, Industrial 
and cultural ·problems in the light of recent events. In 
the "Modern World" series. Royal 8vo., cloth, 1927. 

$3.00 
447. The Wall• of Con■tantlnople, by B. Granville Baker. 
A series of delightful descriptions supplemented by 30 
full-page Ulustratlons in black-and-white by a well­
known English artist who has succeeded In giving & 
touch of tragic glamour to these hoary witnesses of a 
faith and race dethroned. Royal 8vo., cloth, 1910 .... $3.00 
448. Constantinople: The Story of the Old Capital of 
the Empire, by Wm. Holden Hutton. No city built by 
man has had a more terrible yet fascinating past than 
this capital of three empires. This little book recounts 
Its history from the days of Constantine to the begin­
ning of the present century, followed by a description of 
Its walls, churches, mosques and palaces. With illustra­
tions and a folding ma.p. In the handy and dainty 
"Medieval Towns" Serles. 6th edition, 16mo., cloth, 1926. 

$2.00 
449. The Story of Cairo, by Stanley Lane-Poole. An­
other book in this series on a city no less picturesque, 
if its history has been less tragic, than Its rival on the 
Bosphorus. Lane-Poole, the famous Arabic scholar, ts 
peculiarly fttted to describe the evolution of this Egyp­
tian metropolis from an Arab town of tents through fte 
medieval glory and grandeur to the semi-modern winter 
resort so ably ruled by Messrs. Thomas Cook and Son. 
With illustrations and folding map, and a complete table 
of Muhammadan years converted into Anni Domini, etc. 
16mo., cloth, 1924 .................................. $2.00 
4&0. Cairo: Sketches of its History, Monuments, and 
Social Life, by Stanley Lane-Poole. The 3rd Edition of 
the author's Illustrated work on Cairo, not to be con­
fused with his later book listed above. Beautifully 
Illustrated with woodcuts by G. L. Seymour, Harry Fenn, 
J. D. Woodward and others. Notwithstanding Its popu­
larity this book Is now quite rare. Small 4to., cloth, 
1898 ............................................... $8.00 
451. A Hiatory of Egypt, by Jamee H. Breasted. An ideal 
work, complete, authoritative, readable, and based on 
the results of modern research. With 200 excellent 11-
luatratlons and 13 maps. Thick royal 8vo., decorated 
cloth, 1912 ............... . ........................ S7.00 
462. A Century of Exploration in the Land of the 
Pharaoha, by James BaJkle. Many people are anxious 
to know more about Egypt's wonderful put, but are 
dued by the wealth of literature offered them, and 
uncertain where to begin. Thia survey of exploration 
and research, ending with the discovery of Tutankamen'a 
tomb, la Jw,t the book for such beginners, and by no 
meane to be deeplsed by thoee whoae reading ha.a been 
"epotty." A fascinating narrative, beautifully muetrate4 
with 32 full-page plates. Thick Svo., cloth, n.cl .... . U.00 



453. New Egypt, by A. B. de Guerville. A comprehen• 
aive description ot modern Egypt with a profusion of 
illustrations including many eX'Quisite full-page gravures. 
Evidently translated from the French. Thick royal 8vo., 
cloth, 1906. Out-of-print .......................... $4.25 
454. The Sarcophagus of Anchnearaneferab, Queen of 
Ahmea II, King of Egypt, about B. C. 664-626, by E. A. 
Wallis Budge. One of the earliest :books by this inde­
fatigable Egyptologist and one of the most difficult to 
obtain. The various inscri·ptions are given in hiero­
glyphi-cs iwith interlinear translations. Frontispiece in 
monochrome. Small 4to., cloth, 1885 ............... $3.60 
455. Bedouin Tribes of the Euphrates, by Lady Anne 
Blunt. Edited, with a Preface and Some Account of 
the Arabs and Their Horses, by "W. S. B." (Sir Wilfrid 
S. Blunt). A notable book of travel, because of its 
engaging style and the personality and distinction of its 
authors (there is no sycophancy in this!) as well as the 
remarkable amount of dependable information it con­
tains, particularly about the tribesmen and about Arab 
horses. With a folding map, illustrations, examples of 
desert folk-songs, a pedigree chart showing the origin 
of English thoroughbred horses, &c. 8vo., cloth, 1879. 

$3.50 
456. Morocco, Painted by A. S. Forrest, and Described 
by S. L. Bensusan. One of the most charming of the 
Black Colour series. Contains 74 full-page color plates 
picturing the most striking and romantic types and 
scenes, from a coarse robed shepherd on a verdant plain 
to gorgeous street scenes in Tangier and Marrakesh. 
Royal 8vo., decorated ·cloth, 1904 ............ . ....... $6.00 
457. Morocco, Its People and Places, by Edmondo de 
Amicis, the famous Italian novelist and traveller. 
Translatecl from the thirteenth Italian edition by Maria 
Hornor Lansdale. A beautiful two volume work, ex­
quisitely illustrated with about 50 full-page gravures 
in sepia. Small 8vo., cloth elaborately stamped in gold, 
1897. Out-of-print. . .............................. $5.00 
458. The Secret of the Sahara: Kufara, by Rosita 
Forbes, with an introduction by Sir Harry Johnston. 
This famous adventure by Mrs. Forbes and an Egyptian 
fellow-traveller adds considerably to our knowledge of 
that remote waste beyond the western portion of the 
Sahara known as the Libyan Desert, and to almost in­
accessible Kufara. A fascinating account, full of thrills 
and packed with dependable observations. Many illus-
trations. •Thick 8vo., cloth, n.d ..................... $2.50 
459. Jewish and Muhammadan Calendars. Elements 
ot the Jewish and Muhammadan Calendars, with Rules 
and Tables, and Explanatory Notes on the Julian and 
Gregorian Calendars, by Sherrard Beaumont Burnaby. 
Contains 500 pages, with tables, calendars, chronologies 
e.nd rules for computation. Invaluable to the Semitic 
scholar and to all who are interested in Jewish and 
Moslem history. Small 4to., -cloth, 1901. ........... $3.50 

RELIGION, ANTHROPOLOGY, SYMBOLISM, &..C. 

460. Oriental Religions and Their Relation to Universal 
Religion-Persia, by Samuel Johnson. With an Intro­
duction ,by O. B. Frothingham. A scholarly treatise on 
all the religions and philosophies of Persia. Contains 
nearly 800 pages. Thick royal 8vo., cloth, 1885. The 
large, English edition. Scarce ...................... $7 .50 
461. Oriental Religions and Their Relation to Universal 
Religion-China, by Samuel Johnson. An earlier work 
in this series than the volume on Persia listed above. 
Contains nearly 1000 pages and constitutes practicaJiy 
an encyclopaedia of Chinese thought. Thick 8vo., cloth, 
n.d. Scarce. . ............... . ..... . . . ............. $7.50 
462. La Religion Chinoise, par A. Reveille. A work of 
nearly 700 pages, scholarly and comprehensive. One of 
the famous "Histoire des Religions" series. Thick 8vo., 
full calf, 1889 ...................................... $4.26 
463. The Ethics of Confucius: The Sayings of the 
Master and His Disciples upon the Conduct of "The 
Superior Man." Arranged according to the plan of 
Confucius with running commentary by MiJes Menander 
Dawson, with a Foreword by Wu Ting Fang. With 
frontispiece and ample index. 8vo., cloth, 1915) .... $3.00 
464. La Conception de la Loi et lee Theories des Legistes 
a la Veille des Ta'in, par Leang K'i-Tch'ao, Traduction, 
Introduction et Notes par Jean Escarra et Robert Ger­
main; Preface de M. Georges Padoux. The Leglstes or 
Legalists were a party who carried the theory of en­
forced virtue to the extreme, and advocated severe Jaws 
to enforce them. They flourished in the Chou and Ts'in 
Dynasties. Imperial 8vo., wrappers, 1926 .......... $3.25 
465. Christianity in China, Tartary and Thibet, by M. 
L' AbM Hue. A classic work still invaluable to all who 
a.re interested in the regions traversed by this famous 
missionary-traveller. The best edition. 2 vols., Svo., 
cloth, 1867. . ....................................... $7.60 

466. The Pilgrimage of Buddhiam, and a Buddhist Pil• 
grimage, by James Bissett Pratt. This scholarly work 
is almo·st an encyclopaedia of Buddhism. Professor 
Pratt has spent many years in India and the Far East 
gleanlng everything that he could on the rise and 
spread ot Buddhism, and the 750 pages of this volume 
reflect his ·patient investigations. Royal 8vo., cloth, 
1928. . ............................................. $3.00 
467. Buddhist Parables, Translated from the Original 
Pali, by Eugene Watson Burlingame. "A parable, O 
monks, I here give unto you, that ye may understand 
the meaning of the matter."-Majjhima Nikaya. This, 
like many a scholarly work that the humble and un­
learned dare not approach, is really a delightful collec­
tion of folk tales of Buddhist origin that even a child 
could enjoy. With preface, introduction, and a volumi­
nous table of contents. Royal 8vo., cloth, 1922 .... $5.00 
468. Buddhism: Its Historical, Theoretical and Popular 
Aspects, by Ernest J. Eitel. Third edition, revised. 8vo., 
limp cloth, 1884. Scarce ........................... $3.00 
469. Buddha: His Life, His Doctrine, His Order, by 
Dr. Hermann Olden'.berg, '-•' "-nslated from the German by 
Wm. Hoey. A painstaking, scholarly work indispensa.ble 
to an ,exhaustive study of Buddhism, ·but unfortunately 
very scarce. 8vo., cloth, 1882 ..................... $17 .50 
470. The Heart of Buddhism, being An Anthology of 
Buddhist Verse, translated and edited by K. J. Saun­
ders. A small but valuable collection of songs and 
legends with an excellent introduction. 16mo., cloth, 
1915. . ............................................ . $0.85 
471. The Life of Buddha, According to the Legends of 
Ancient India, by A. Ferdinand Herold. Translated 
from the French by Paul C. Blum. Though gleaned 
from the epics, the poems and the legends of India, this 
"Life of Buddha" is in many respects a new interpreta­
tion, sympathetically presented. Cr. 8vo., :boards, 1927. 

$3.00 
472. Buddha's Crystal and Other Fairy Stories, by Yet 
Ozaki, author of "The Japanese Fairy Book." A charm-· 
ing book to add to one's collection of Oriental folklore 
and Buddhist legend. Colored frontispiece and line 
drawings by native artists. 8vo., decorated boards, 
1908. . . . .. . .. .. .................................... $2.25 
473. The Buddhist Legend of Jitutavahana, from th6 
Katha-Sarit -Sagara (the Ocean-River of Story), drama­
tized in t h e Nagananda (the Joy of the World of Ser­
pents ) : a Buddhist Drama by Sri Harsha Deva, trans­
lated from the ,sanskrit .by B. Hale Wortham. The 
''Ocean-River of ,story," or "Ocean of the Stream of 
Story" i s so lengthy, and at present so difficult to pro­
cure, that it is a pleasure to find this little dramatic 
gem, which appears twice in the former, published by 
itself in cheap and handy form. 16mo., cloth, n.d .. . $0.76 
474. Rig-Veda-Sanhita: A Collection of Ancient Hindu 
Hymns constituting the Ashtaka or Books of the Rig­
Veda, the Oldest Authority for the Refigious and Social 
Institutions of the Hindus. Translated from the original 
Sanskrit by H. H. Wilson. This vast scholarly under• 
taking appeared in four volumes the last (containing 
the fifth Ashtaka) came out after the death of the 
author and has been edited by E. B. Cowell. Four 
volumes in two, 8vo., beautifully bound in half polished 
morocco, 1850-1866. Very scarce ................. $20.00 
475. Rambles in Vedanta, ,by B. R. Rajam Aiyar (Iyer)· 
Being a Collection of his Contributions to the Pra: 
buddha Bharata, 1896-98. The author, after distinguishing 
himself in his English studies, and familiarizing him­
self with the best in European literature, turned to 
poetry and philosophy, and under the tutelage of Sara­
swati, drank of the deeper truths of Hindu thought. 
He died at the age of twenty-six. Thia volume contains 
nearly 900 pages. Thick 12mo., cloth, (1926) ........ $4.60 
476. A Prabhu Marriage, by R. B. B. A. Gupte. Cus­
tomary and ReUgtoua Ceremonies Performed in the 
Marriage of a Member of the Chandraseni Kayasth 
Prabhus of Bombay. With a chapter on Some Curiosi­
ties of Marriage Customs in India. Svo. wrappers cor• 
ners injured, 1911, scarce . .............. : ......... .'. $8.00 
477. Le Koran: Traduction Nouvelle Faite sur le Texte 
Arabe, par M. Kasimirski. Nouvelle Edition, avec Notes, 
Commentaires et Pr~face du traducteur. 12mo., wrap-
pers, 1849. . ........................................ ,s.oo 
478. The Chaldean Account of Genesis, by George 
Smith. Containing the Descri•ption of the Creation the 
Fall of Man, the Deluge, the Tower of Babel the T

1

imes 
of the Patriarchs, and Nimrod: Babylonian Fables, and 
Legends of the Gods; from the Cuneiform Inscriptions. 
A little known but important book in which are pre­
sented, for the flrst time since the era of Assurbanipal, 
the myths of the ancient Accadfans. With a score of 
muatrattons. Royal 8vo., cloth, 1876 ......••.•...... $7.&0 



479. Dragon, and Dragon Lore, by Ernest Ingersol. A 
book that we have long awaited, in which the dragon 
lore of all countries and every period ls set down, with 
a thoroughness that will satisfy the scientifically in­
clined and a zest that will charm the general reader. 
To the student of folklore the book should prove invalu­
able. Excellently illustrated. 8vo., cloth, 1928 .... $3.60 
480. The Migration of Symbols, and their Relations to 
Beliefs and Customs, by Donal4 A. Mackenzie. A book 
of the greatest value equa]]y to students of art, an­
thropology and comparative rellgton. Divided into four 
parts, viz., the Swastika, the Spiral, Ear Symbols and 
Tree Symbols. Generously illustrated with 16 full-page 
plates and 60 reproductions in the text. Tall 8vo., 
cloth, 1926. . ....................................... $6.00 
481. The Encircled Serpent, by M. Oldfield Howey, A 
Study of Serpent Symbolism in all Countries and Ages. 
This timely work will appeal equally to students of 
mythology, folklore, comparative religion and art. Con­
tains 40 chapters, including Serpent Gods of Egypt, 
Serpents of Siva, Chinese Serpent Lore, Japanese Ophi­
olatry, the Sea-Serpent, &c., to each ol which is 
appended a Bibliography; also 90 illustrations including 
a frontispiece in color. 8vo., cloth, n.d ............. $7 .60 
482. Ancient Pagan and Modern Christian Symbolism 
Ex•posed and Explained, by Thomas Inman. This work 
is really an epitome of the author's voluminous "Ancient 
Faiths embodied in Ancient Names," and the lllustra­
tiona are from that work. That both books created a 
sensation when published is putting the matter very 
mildly. With many plates and woodcuts In the text. 
8vo., ¾ morocco, marbled sides, the 1st Edition printed, 
privately, 1869. Scarce ............................ $7 .60 
483. The Same, revised and enlarged edition, with an 
essay on Baal Worship, on the Assyrian 1Sacred "Grove," 
and other allied symbols, by John Newton. 200 line 
illustrations. Svo., cloth, 1922 ...................... $2.00 
484. The Origin of Civilization and the Primitive Con• 
dition of Man: Mental and Social Condition of Savages, 
by Lord Avebury (Sir John Lubbock). A great work 
In Its day, and still regarded with respect even by the 
most critical anthropologist of the modern school. Pop­
ularly classed with Tylor's "Primitive Culture" which 
1t partly parallels and partly supplements. Fifth edition, 
Royal 8vo., cloth, 1889 ....................... . ...... $4.00 
485. The Evolution of Culture, and Other Essays, by A. 
Lane-Fox Pitt-Rivers. Edited by J. L. Myres, with an 
Introduction by Henry Balfour. General Pitt~Rivers has 
made important contributions to our study of race evo­
lution, particularly (he being a military man) In the 
art of warfare and In navigation. There are 21 full-
page plates. Royal 8vo., cloth, 1906 ........ . ....... $3.50 
486. Comparative Mythology: An Essay, by Professor 
Max Muller. Edited, with Additional Notes, and an 
Introductory Preface on Solar Mythology, by A. Smythe 
Palmer. This little book has doubtless been supplemented 
by more recent works, but it ls fundamentally sound, 
and of astonishing Interest even to the casual lay reader. 
16mo., cloth, n.d .................................... $0.76 
4a7. The Jonah Legend: A Suggestion ot Interpretation 
by William Simpson. A scholarly inquiry Into the 
origin and spread of a myth which is found in the folk­
lore of all clvUtzed peoples. Illustrated, 8vo., cloth, 1899. 
An autographed letter and notes by the author have been 
inserted in this copy ............................... $7 .60 
488. The Book of Religion and Empire: A Semi-Official 
Defence and Exposition of Islam Written by Order at 
the Court and with the Assistance of the Caliph Muta­
wakkil (A.D. 847-8111), by 'All Tabari, translated with a 
critical apparatus from an apparently unique MS. in the 
John Rylands Library •by A. Mlngana, D. D. An inter­
esting item, particularly to students of Islam. Svo., 
cloth, 1922, ........................................ $3.60 
489. Sheykh Hassan, the Splrltuallst: A view of the 
Supernatural, by S. A. Hlllam. A work of fiction, based, the 
author assures us, on actual splrttuaUstic experiences. 
The scene ls laid In Syria, where the author long re­
sided. 12mo., cloth, 1888. (The previous owner of this 
book used his pencil freely in marking what Interested 
him). . ........................ . ................... $2.60 
490. uworld• Healere," or The Lotus Gospel and its 
Bodhlsattvas, Compared with Early Christianity, by E. 
A. Gordon, with a Letter by A. H. Sayce. In this Dr. 
Sayce says: •• 'World-Healers' Is one of the most In­
teresting books that has yet been written upon Com­
parative Religion, and ls full of new and striking 
paraUels and facts. You seem to me to have proved 
what an intimate relation there ls between Buddhism 
and Early Christianity. It Is very welcome to me as 
conflrmlns what I have been trying to point out-the 
dependence of early slno-Japanese art upon Byzantine 
as well aa upon earlier Greek art." With a lar1re fold· 

Ing map of the ancient world, and 66 lllustrations, of 
which 27 at'e full-page collotypes, representing Japan­
ese Buddhistic art treasures. 2 vols., royal 8vo., cloth, 
n .d. . ............ . ......................... . ... . .. $10.00 
491. The Secret Tradition in Alchemy: its Development 
and Records, by Arthur Edward Waite. A large volume 
treating of all phases of alchemy. There are chapters on 
.the Hermetic Mystery, Philosophical Gold, Byzantine 
Alchemy, Arabic and Syriac Alchemy, Paracelsus, 
Thomas Vaughan, &c., &c. Royal 8vo., cloth, 1926. 

$5.00 

MISCELLANEOUS 

492. Poetry of the Orient: An Anthology of the Classic 
Secular Poett'Y of the Major Eastern Nalions, edited by 
Eunice 'I'ietjens. Here is a most welcome volume-an 
anthology of the poetry of all As ia: Arabia, Persia, 
J a pan, China and India. There are critical introductions 
to each section, a splendid bibliography and double in­
dexes. The author is herself a talented poet well known 
for her "Profiles from China." 8vo., beautifully bound 
in wine colored silk with' cloth back, 1928. A peculiarly 
choice gift book .................................... $6.00 
493. Folk Tales from Many Landa, retold by Lilian 
Gask. This book, though not strictly in our field, is so 
delightful that we could nol r esist carrying it. And of 
course some Oriental 'l'al es are included. It contains 
260 pages, and on nearly every page is either an illus­
tration or a decoration by Willy Pogany. • These are In 
black-and-while, but there are a lso a number of full­
page color plates as well. Small 4to., decorated cloth, 
n.d ....................... . ........................ $2.26 
494. Tamerlane, the Earth Shaker, by Harold Lamb, 
author of "Genghis Khan." Another dramatic biography 
covering a tearful period in Asiatic history out of which 
looms one or the world's greatest conquerors, a hero to 
his own people and a devouring monster to the luckless 
nations that opposed his ambitions. Splendidly illus­
trated with maps and quaint reproductions from early 
histories, etc. 'l'all 8vo., cloth, 1928 .. . .... . ........ $4.00 
495, Acroaa Aaia'a Snows and Deaerta: On the Marco 
Polo Trail frorn Bombay to Peking, by William J. Mor­
den. The author describes the Morden-Clark Asiatic 
Expedition, which covered nearly 8,000 miles, traversing 
Central Asia from Bombay to Peking, After months of 
battling a cross mountains, glaciers, torrential streams 
and desert wastes, they narrowly escaped death at the 
hands of Mongols, just south of the Altai Mountain, 
where the cap tured explorers were brutally tortured. 
All of which is set down with skill, discernment and 
rare modesty. 8vQ,, cloth, 1927 .. .. ........... . .... $6.00 
496. Jesting Pilate: The Diary of a Journey, by Aldous 
Huxley. The latest book from the pen of one of the 
most brilliant and cynical of England's younger writers. 
Here he gives his impressions of a trip around the 
world, and however one may regard his judgments, one 
never fails to enjoy the freshness and originality of 
his point of view. India, Burma and Malaya are most 
fully treated of, the Far East and America getting only 
the last fifty pages between them. An exquisite book 
in paper, typography and format. With half-tone lllus­
trations. Tall 8vo., cloth, 1926. The 1st Edition .. $6.00 
Asia Magazine. Bound volumes of this well-known 
periodical for the years 1920, 1921, and 1922. There ls 
no necessity of describing "Asia" with its wealth of 
text and lllustratlons. The magazines have been bound 
in strong buckram, with covers intact, six numbers to 
the volume, and are priced as follows : 
497. 1920, the two volumes ....................... $12.60 
498. 1921, the two volumes ....................... $10.00 
499. 1922, the two volumes ....................... $10.00 
500. The Far East: A Political and Diplomatic History, 
by Payson J. Treat. A voluminous work covering every 
detail of Far Eastern politics and the incredibly compli­
cated relations between China and Japan and between 
both of them and the West. There are nearly 600 pages, 
and the matter ls arranged chronologically with topical 
headings, making the book unusually available for ref­
erence. Each chapter ends with a bibliography, besides 
which there are ten pages of bi,blographlcal notes, an 
index and a map. Royal 8vo., cloth, 1928 .......... $6.00 
501. Europe and the Far East: 1606-1912, by Sir Rob­
ert K. Douglas. Revised and corrected with an o.ddl­
tional chapter (1904-1912), by Joseph H. Longford. An 
Invaluable survey. Contains length bibliography and sev-
eral folding ma'J)s, 8vo., cloth, (1928) ............... $3.00 
502. A Brief History of Eastern Asia, by I. C. Hanpah. 
Perhaps no other book takes the place of this excellent 
little reference work, summarizing as it does historical 
material hlthertofore hidden in voluminous and scarce 
books. Revised Edition, 8vo., buckram, 1911 ........ $3.76 



503, Ex Oriente: Studies of Oriental Life and Thought, 
by Edw. P. Thwing. The author is a Christian physi­
cian who makes a particular study of Eastern religions 
and of the work of Christian missionaries. 8vo., cloth, 
n.d. . ............. . ..... . ......... . ................ $1.00 
504. A German Scholar in the East: Travel Scenes 
and Reflections, by H. Hackmann, Translated by Daisie 
Rommel. Dr. Hackmann, who had resided in the Far 
East, where he made a thorough study of Buddhism, 
here gives us his impressions gained in a subsequent 
tour of China, Indo-China and India. And for charming 
simplicity, commend us to the narratives of such sav­
ants. With illustrations. Unfortunately out-of-print. 
8vo., cloth, 1914 .................................... $2.00 
505, Sketches from Eastern History, by Theodore Nol­
deke. Translated .by John S. Black and revised by the 
author. Consists of nine scholarly essays on such sub­
jects as the Koran, Islam, Abyssinia, various phases of 
Arabian history, &c. 'The author was one of the best 
known of German Orientalists and contributed the arti­
cle on Muhammadanism in the Encyclopaedia Britan-
nica. Scarce. 8vo., cloth, 1892 .................... $3.50 
606. Trading with Asia, by Frank R. Eldridge. A book 
of nearly 500 closely typed pages giving a comprehen­
sive survey of the economic and political conditions in 
Asla, a nd a wealth of detail on Asian products, com­
mercial codes, tariff r egulations, &c. With folding map. 
8vo., cloth, 1921 .................................... $3.50 
607. Armenia and The Near East, by Dr. Fridtjof Nan­
sen. An important survey ot .Armenia and Armenian 
conditions by an investigator for the League of Nations 
who has worked out a scheme of giving the Armenian 
refugees a home in Russian Armenia on desert land 
which, once irrigated, will become one of the gardt>ns of 
the world. With excellent illustrations. 8vo., cloth, 
1928. . ............................................. $3.00 
508. Assyrian Discoveries, by George Smith. An Ac­
count of the Explorations and Discoveries on the Site 
of Nineveh, during 1873 and 1874. With many text 
illustrations, several full-'J)age photographs, and a fold-
ing map. Royal 8vo., cloth, 1875 .................. $4.50 
509. Carthage and Tunis: The Old and New Gates of 
the Orient, by Douglas Sladen. Two thick volumes con­
taining a complete popular description and history of 
this picturesque region, now so rapidly rising in public 
favor. Beautifully illustrated with 62 full-page half­
tones and six plates in color. Two vols., tall 8vo., 
cloth, 1906. . ... . .............. . .................... $3.25 
610. The Same, library stamped ................... $3.00 
511. The Travels of Marco Polo the Venetian. A popu­
lar edition of Marco Polo in small but readable type, 
with an introduction by John Masefield, and a copious 
index. 16mo., cloth, n.d ............................ $0.80 
512. Hakluyt's Voyages. A Selection of The Principal 
Voyages, Tra ffiques and Discoveries of the English Na­
tion by Richard Hakluyt, 1552-1616. Set Out with Many 
Embellishments and a Preface, b y Laurence Irving. A 
delectable and fascinating volume that will reflre the 
spirit of adventure in all who have voyaged to strange 
and far-off places, even in their remote dreams. Mr. 
Irving's illustrations in black-and-white and special 
full-page drawings in sepia, tipped on, as well as the 
glorious end papers, add immeasurably to its charm. 
Small 4to., cloth, 1926 .............................. $5.00 
613. Lithgow'• Rare Adventures. The Totall Discourse 
of the Rare Adventures and Painefull Peregrinations of 
long Nineteen Yeares Travayles from Scotland to the 
most famous Kingdomes in Europe, Asia and Affrica, by 
William Lithgow. A beautiful reprint of the edftio 
princeps of 1632 with the interesting albeit somewhat 
gruesome, woodcuts. 8vo., cloth, 1906 .......... , .. $4.25 
514, The Hi1torical Geography of Asia Minor, by W. M. 
Ramsay. A volume of nearly 500 large pages in which 
is brought together an incredible amount of information 
on the ancient cities or Asia Minor, the various Bishop­
rics, Roman roads, Eastern trade routes, &c., &c. With 
numerous folding tables and colored maps. Published 
un der t he auspices of the Royal Geographical Society. 
Imper ial 8vo., cloth, 1890 ........................... U.26 
515. Ambassade au Thibet et au Boutan, par M. Samuel 
Turner, traduit de l'anglais avec des notes par J. Cas­
tera. Contenant des Details tres-curieux sur les Moeurs, 
la Religion, les Productions, et le Commerce du Thibet, 
du Boutan et des Etats voisins; et une Notice sur lt>s 
Evenemens qui s'y sont ·passes jusqu'en 1793. The 
French translation of Turner's famous work, without 
the plates. 2 vols., 8vo., newly rebound in cloth, 1800. 
Scarce. . ........................................... $7.60 
516. Lea Fameux Voyages de Pietre della Valle, Gen­
til-Homme Romain, Surnomm~ l'lllustre Voyal'eur, avec 
un D~nom'brement tr~s exact des choses les plus cur-

ieuses, & Les p1us remarquabies qu'ii a veues dans ta 
Turquie, l'Egypte, la Palestine, la Perse, & les Indes 
Orientales que les Autheurs qui en ont cy devant (lcrit, 
n'ont iam~is observlles; Le tout (lcrit en forme de Lettres, 
address(les au Sieur Schipano son plus intime Amy. 
With two copper engravings. A good set of theso 
famous travels, except that the binder has overtrlmmed 
the margins. Title pages carefully reinforced. Four 
vols. small 4to., full leather, badly chafed, 1662-64. 

' $12.50 
517. The Navigation and Voyages of Lewis Wertoman• 
nus, gentleman of the Citie of IRome, to the Regions of 
Arabia, Egypte, Persia, Syria, Ethiopia, and East India 
in the Yeere of our Lorde 1503. Translated from the 
Latin by Richard Eden, 1576. Containing many Notable 
and Strange Things both Historical and Natural. A 
rare and fascinating book. One of 300 copies printed 
for the Aungervyle Society. 8vo., boards, vellum bac~, 
1884 (one page mended) ........................... $7.50 
518. British Malaya: An Account of the Origin and 
Progress of British Influence in Malaya, by Sir Frank 
Swettenham. A comprehensive work, authoritative in 
that the author was former governor of the Straits 
Colony and High Commissioner for the Federated Malay 
States, anq at the same time most readable, as anyone 
who has run across his sketches of Malayan life will 
readily believe. The illustrations, which consist of more 
than fifty half-tone plates in sepia, are chosen with rare 
taste, and include costumes, handicrafts, &c. There is 
also a large folding map. Thick 8vo., cloth, 1907, the 
fine large paper edition ............................ $6.50 
519. In Malay Forests, by George Maxwell. Truly a 
forest book and •packed with forest lore. One wlll here 
learn at first hand of elephants, tigers, crocodiles, bisons, 
&c., of the ways of the natives and of the forests them­
selves. Nice copy and a first edition, but the pages 
have been opened carelessly. With fine bookplate. 8vo., 
cloth, 1907. Scarce ................................ $3.00 
520. Malay Land, "Tanah Malayu," by R. J. H. Sidney. 
Some Phases of Life in Modern British Malaya. Pro­
fusely illustrated with many photographs by the author 
and special line drawings by a Chinese artist. A really 
attractive book in which places and things of'f the 
beaten track are emphasized. Tall 8vo., cloth, 1926. 

$5.00 
621, Malayan Monochromes, by Sir Hugh Clifford. 
Consists of twelve sketches, originally contributed to 
Blackwood's and other magazines, in which the author, 
with a simple ar tlessness of style, (which, of course, is 
the height of a r t ), unfolds the tragedy, the comedy and 
the ever palpa'ble fatefulness of life among this people 
he ruled and loved, and to such an unusual degree un-
derstood. 12mo., cloth, (1925) ..................... $2.75 
522. Bali: Volk, Land, Tanze, Feste, Tempel, von Gregor 
Krause. A perfectly glorious book consisting of 252 
full-page half-tones illustrating every phase of the life 
or this fascinating island people. Perhaps the most in­
teresting of all are those showing the women and girls 
in their picturesque costumes, and still there are others 
where the costumes are not in evidence, and these also 
have their points! 50 pages of introductory text, in 
German. 4to., boards, 1926 ........................ $6.00 
523. Neerlands lndie: Land en Volk, Geschiedenis en 
Bestuur, Bedrijf en 1Samenleving, van H. Colijn. A 
beautiful descriptive and pictorial work on the Dutch 
East Indies. Consists of two large volumes, and con­
tains six full-page color plates, hundreds of flne half­
tone illustrations, including many depicting handicrarts, 
customs, costumes, etc., etc.; also excellent maps. 2 
vols., 4 to., decorated cloth, 1913 .................... $12.~0 
524. A Visit to Java, with a.n Account of the Founding 
of Singapore, by W. Basil Worsfold. An excellent de­
scription of Java and the Javanese, not up-to-date but 
containing much valuable data not to be found in more 
recent books of travel. The chapters on literature are of 
particular value. With numerous black-and-white tllus­
trations from original sketches. 8vo., cloth, 1893 ... $3.00 
525, Polynesian Mythology and Ancient Traditional 
History of the New Zealander1, as furnished by their 
Priests and Chiefs, by Sir George Grey. 16 mo., cloth, 
n.d. . . . ............................................ $0.75 
526, Oceanic, by Roland B. Dixon. One of ''The Myth­
ology of all Races" series, edited by Louis Herbert 
Gray. The author is Professor of Anthropology at 
Harvard and peculiarly well fitted to do justice to his 
great task, since the book covers the folklore and myth­
ology of Polynesia, Melanesia, Indonesia, Micronesia and 
Australia. With fascinating lllustraUons, many of them 
full-page plates in color. Royal 8vo., cloth, 1916 .. $7.60 
527. The Siam Directory, 1878-1886. CompUed by Sam­
uel J. Smith. 1878 was the 1st issue of this annual 
directory, but whether the publlcatlon was continued 
after the latter year cannot be ascertained. Contains 



commercial and nautical information, official notices, 
items concerning the foreign colony, &c., &c. Naturally 
a run of seven issues of this scarce work ts extremely 
scarce and could hardly be duplicated. Thick small 4to., 
boards. . ........................................... $7 .50 
528. Spinifex and Sand. A Narrative of the Five Years' 
Pioneering and Exploration in Western Australia, by 
David W. Carnegie. A large volume with maps and 
illustrations describing the Australia that used to be. 
Thick 8vo., cloth (loose in binding), 1898 .......... $1.25 

ADDENDA 
529. Music in Ancient Arabia and Spain, by Julian 
Ribera. Translated by Eleanor Hague and Marion Lef­
fingwell. "Histories of music have heretofore left some­
thing of a hiatus in our knowledge of the art between the 
classical period and the age of the troubadours. This 
translation of Julian Ribera's work supplies much of the 
wanting material. It includes information upon medieval 
musical development gleaned from thirteenth-century 
manuscripts set aside by earlier scholars as unintelligible. 
There is revealed Spain's anticipation of the rest of 
Europe in achieving a high degree of musical excellence 
through development of early Arabian, Moorish, Byzan­
tine, and Persian music." This book has not yet been 
received as it is still in the press .................. $7 .50 
530. The Gods of Northern Buddhism: Their History, 
Iconography, and Progressive Evolution through the 
Northern Buddhist Countries, by Alice Getty. ·with a 
general introduction on Buddhism translated from the 
French of J. Deniker and illustrations from the collection 
of Henry H. Getty. Second edition. Since Miss Getty's 
book was first published in 1914, fresh discoveries have 
been made, and both text and plates in the new edition 
have been considerably revised. With a frontispiece and 
57 plates (8 in color), 4to., cloth, 1928 ............ $40.00 
531. The Year Book of Oriental Art and Culture: 1924-
1925, edited by Arthur Waley. The first volume in this 
projected series is a notable work and contains 22 separate 
articles, including such inviting subjects as ''Indian Cos­
tumes, circa 1600," by E. A. Voretzsch; "The Westward 
Movement of the Art of Printing," by the late Thos. F. 
Carter; "Chinese Incised Scroll Designs," by S. C. Bosch 
Reitz; "Two Mughal Paintings," by Ananda Coomara­
swamy, etc., etc. Other notable contributors are Waley, 
Ashton, Perzynski, Le Coq, Salmony, Kendrick, Ham­
mond, With and Hobson, omitting a dozen equally worthy 
of !'Ilention. The text occupies a volume of 150 pages, 
while the 'Plates are in a portfolio of uniform size. There 
are 60 plates in all, printed 1by the collotype process on 
fine art paper. The subjects reproduced are naturally 
even more varied than the articles and range from No 
masks and a print of Hiroshige to the world's oldest 
book and the Mausoleum of Sultan Qalaun. Super royal 
4to., cloth, 1925. ($35.00) .......................... $22.50 
532. Orient: A Magazine of Art and Culture; edited by 
Hari G. Govil. Volume 1-1923. With many illustrations. 
This year included articles and poems by Claude Bragdon, 
A. K. Coomaraswamy, Shigeyoshi Obata, Rabindranath 
Tagore, Glenn Hughes, B. P. Wadia, &c., &c. The four 
numbers, 8vo., wrappers ........................... $1.60 
533, The New Orient: A Journal of International Fel­
lowship, edited by Syud Hossain. Volume 11-Oct.-Nov.­
Dec., 1924. Illustrated. This issue contains contribu­
tions from Mutty-Zade K. Zia Bey, Bertrand Russell, 
William A. Drake, &c., &c. 8vo., wrappers ........ U.00 
534. The Rubaiyat of 'Umar Khaiyam, Translated from 
the French of J. B. Nicolas by Frederic Baron Corvo, 
together with a reprint of the French Text. Edited with 
notes and a comparative study of the original texts, and 
an introduction by Edward Heron-Allen. One of the 
latest and most sumptuous editions of the Rubaiyat, with 
16 glorious full-page plates in color by Hamzeh Carr. A 
peculiarly choice volume both in its typography and its 
illustrations. Imperial 8vo., cloth, 1924. ($7.50) ..... $4.50 
535. The Myths and Legends of China, by E. T. C. 
Werner. A scientific and philosophic analysis of Chinese 
mythology, a summary of its sociology, and a selection 
of its most significant legends. As far as we know this 
is the only work on Chinese mythology in any non­
Chinese language. A beautiful book, with 32 illu tratlons 
in color by native artists. 4to, decorated cloth, n.d .. $4.60 
536. A History of Sanskrit Literature, by A. Berriedale 
Keith. This work covers the field of Classical Sanskrit 
Literature, as opposed to the Vedic Literature, the Epics, 
and the Puranas. Thick royal 8vo., cloth, 1928 ...... $9.00 
537. The Koran, (Qur'an) translated by E. H. Palmer. 
With an introduction by R. A. Nicholson. This transla­
tion by Mr. Palmer, the famoue ltngulst, was flrst pub-

lished in 1900 and is here reprinted in the lovely little 
"World's Classics". 16mo., decorated cloth, (1928) ... $0.80 
538. An Argosy of Fables. Selected and edited by Fred­
eric Taber Cooper. A handsome volume containing nearly 
500 pages of text and 24 eolor plates by Paul Bransom. 
This is the only comprehensive collection of fable litera­
ture available. Invaluable to the student and a source o! 
endless delight to the children. Imp. 8vo., embossed 
cloth, 1921 .......................................... $7.50 
639. Black Valley, by Raymond Weaver. A rather re­
markable novel, first because it lets us behind the scenes 
among the Christian missionaries in Japan, and second 
because of the subtle analysis of this little group, wherein 
are contrast d fanatics, materialist , busybodies, respec­
table nobodies, and-one reb l ! A book that should not 
be overlooked 1by all who want to know how the West is 
mirrored in the East. 12mo., cloth, 1926 ............ $2.00 
540. Passenger to Teheran, by V. Sackvill-West. "There 
would se m," argues the preface, "lo be something defi­
nitely wrong about all I lters of travel, and even about 
books of travel, and th re would s em, going a st p 
further, to be something wrong about travel itself." This 
is a sentiment that often assails us, yet here, despite the 
author's modest warning, we are treated to a fascinating 
account of a trip from Egypt to Persia, with a description 
of the latt r country that is unusually illuminating. 
Numerous half-tone illustrations. 8vo., decorated cloth, 
1926 ............................................... $4.00 
541. From Groves of Palm, by Bella Sidney Wood, author 
of "Eastern Star Dust." A dainty volume of essays that 
you can read In less than an hour, but the kind of book 
that by its subtle charm Is apt to send you packing off 
East some day after innumerable more pretentious ap­
peals have failed. Crown 12mo., art boards, 1925 .. $1.25 
542. The Middle Kingdom, by S. Wells Williams. A Sur­
vey of the Geography, Government, Literature, octal Life, 
Arts, and History of the Chinese Empire and its Inhabi­
tants. An invaluable work now out-of-print and becom­
ing scarce. Revised Edition with illustrations including 
folding colored frontispiece, and a large folding map. 
2 vols., thick 8vo., cloth, 1883 ...................... $10.00 
543. The Nestorians; or The Lost Trih s, by Asahal 
Grant. Containing Evidence of their Id ntity; an Account 
of their Mann rA, Customs, and C remonies; together 
with Sketches of Travel in Ancient Assyria. Arm nia, 
M dia and Mesopo amla; and Illustrations of Sc-ripture 
Prophecy. ilh map. Scarce. 8vo., cloth, 1 ather-backed, 
1841 ... . ........................................... $7.50 
644. A Course of Mandarin Les■ons, Based on Idiom, by 
Rev. C. W. Mateer. Contains an Introduction, 200 Les­
sons, List of Supplementary Words and Phras s, Dia­
logues and Orations, and Indexes. 2 vols., 4 to., half 
leather, 1909 ...................................... $10.00 
545. Thirty Songs from the Panjab and Kashmir: Ad­
vance Proofs, by R. D. and A. K. C. (Ratan Devi and 
Ananda K. Coomaraswamy). Consists of hoth music and 
words, the former in Indian notation, as far as this can 
be adapted to our scale. 1912. Pamphlet, 16 pages, 
8vo ................................................ $1.50 
546. Sinhalese Literature: Translated from the German 
of Wtlhelm Gelger, by Ethel M. Coomaraswamy. Reprint 
from the "Ceylon National Review," 1908. Pamphlet, 22 
pages .............................................. $0.50 
547. Notes on Paddy Cultivation Ceremonies in the Rat­
napura District, (Ceylon), by A. K. Coomaraswamy. Ex­
cerpt from the "Journal of the Royal Asiatic ociety, 
Ceylon Branch," 1906. A valuable contribution to folk­
lore, dealing, as it does, with the songs and cer monies 
connected with planting, threshing, etc. Pamphlet, 14 
pa es . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..... $0.50 
548. Teaching of Drawing in Ceylon, hy A. K. Coomara­
swamy. Reprint from the "Ceylon National Review," 
1906. With line drawings. Pamphlet, 12 pages ...... $0.50 
549. Descriptive Catalogue of Oriental Rugs from the 
Collection of James Franklin. Ballard, Exhibited in Gal­
lery Fifty and on the Main Staircase, from ovember 
28, 1922, to February, 1923. Pamphlet, !JO pages, including 
25 superb reproductions of famous rugs ............ $1.50 
550. Above the Rainbow, and Other Poems, by James II. 
Cousins. A small collection containing s veral poems of 
gr at strength and beauty. With frontispiece. 1926. 
Pamphlet, 38 pages ................................ $0.50 
551. Pali or Sanakrit: Which ia the Original Language, 
by Arthur Jayawardana. Excerpt from the "Ceylon Na-
tional Review," 1907. Pamphlet, 8 pages ............ $0.35 
552. George Nathaniel Curzon, Marquess Curzon of Ked­
leston, 1859-1926, by D. G. Hogarth. A brief biography 
and appreciation of this ama7,ing man. Pamphlet, 24 
pages, 8vo .......................................... $0.76 



ORIENTAL COLLECTIONS IN COMPACT FORM 
By special arrangement with FOLIOPHILES, who share the same ftoor with 

us, we make this last offer of a few sets of their two Oriental portfolio collections. 

COLLECTION No. III-ORIENTAL 
This collection consists of 15 folders in each of which is enclosed a choice Oriental leaf 

from a book or manuscript, and on the outside of the folder is printed the text descriptive of that 
particular specimen. These folders ,are assembled in a portfolio box, so designed that it can be 
placed on the library shelf. The portfolio box measures 10x13 inches, and contains an intro­
ductory page, besides the descriptive matter on the separate folders. The type is hand-set, the 
portfolio boxes are hand-made--everything, in short, is harmonoius with the spirit of the past as 
reflected in these folios of a by-gone age. Following is a list of the contents of this collection: 
1. Syriac Manuscript (Sixteenth Century), with beau- whereas pages with illuminations or those containing 
tiful, bold characters, rubricated. Also, for purposes of some unique feature are reserved for this Collection. 
comparison, a printed leaf in old and modern Syriac. Collection V is encased in a large, handsome portfolio 
2. Armenian Manuscript, dated 1741, written in a min- box size llx17½ inches, done in black and antique gold. 
ute hand, and rubricated. Also, for comparison, a Each specimen or grouping ls enclosed in a "parchment" 
modern printed leaf. folder accompanied by a full description, concise, ac-
3. Hebrew Responsa, a leaf from a rare polemical curate, yet eminently readable. The issue is limited 
treatise printed in Constantinople in 1736. to H numbered portfolios and 28 have already been sold, 
4. Algerian Koran, a picturesque leaf In the bold, leaving only 16 unsold. Those who have purchased this ­
primitive characters typical of North African manu- Collection declare it to be worth double the price. A 
scripts. With crude decorations in red and orange. dozen examples are listed below: . __ 
Modern. 3, Rare Cufio Manuscript of the Twelfth Century,. Al- - • 
5. Koran Manuscript of the Seventeenth Century, prob- though ascribed to Mashad, Persia, this MS. may have 
ably Egyptian, written in a beautiful Naskhi with rubri- been done in Egypt. 
cations. Also, for comparison, an Arabic printed leaf 4. Moghrebi Manuscript (Fifteenth Century), an Islamic 
from the first Islamic press (Cairo). book of devotions done In the extremely picturesque 
6. Arabic Manuscript (Sixteenth Century), a book of style of script peculiar to North Africa; with lovely 
litanies, beautifully decorated in gold and colors. rubrlcations. Also, a leaf from a modern Algerian 
7. Persian Manuscript, a biography, written in a plain Koran, with bold primitive characters and crude but 
scholarly hand and dated Kandahar, 1478. Also, tor striking decorations. 
comparison, a Persian •printed page from one of the 6. Manuscript Koran, written in the Persian style, early 
first Persian IJ)resses in India. Nineteenth Century, Fine ca11lgraphy, with exquisite 
8. Persian Manuscript of the Sixteenth Century, the illuminations in gold and color. A double leaf. 
Gullstan or Rose Garden of SAdt. Done in delicate char- 7. Turkish Manuscript, late Eighteenth Century, con­
acters with gold rulings. cerning travel to Mecca and other Islamic religious 
9. Sanskrit Manuscript, probably late Eighteenth Ceo- centers. Names of places, etc., In red. Also, for com­
tury. Written in a plain scholarly hand on native paper. parlson, a Turkish •Printed leaf of a century ago. 
Also, for comparison, a modern Sanskrit printed leaf. 11. Persian Miniature, from an f.llustrated manuscript 
10. Illuminated Sanskrit Manuscript containing selec- of the Shahnama, dated 929 A.H. (A.D. 1620). A fine 
tions from the Mahabharata. Beautifully executed In example of Persian miniature painting during the pe­
gold and colors, the work of a Kashmiri scribe. Early rJod of Its highest development. 
Nineteenth Century. 12. Persian Manuscript, a large fllumlnated leaf with 
11. Two Taliput Leaf Manuscripts-one Burmese the bold black characters upon a background of 8'0ld, sur­
other from Ceylon, and both from Buddhist temples. rounded by a beautiful decorated border. In the Nasta' 
Probably Eighteenth Century. liq style of callfgraphy, executed in Kashmir, Nine-
12. Javanese Rubricated Manuscript, modern, contain- teenth Century. 
Ing the History of Rama. An unusually picturesque 15, Rajput Miniature, a beautiful example of the Rajput 
page. school of Indian painting taken from a rare Sanskrit 
13. Buddhist Scriptures in Chineae, a printed leaf from illuminated manuscript. Contains figures or a scene 
a typical Seventeenth Century religious work entitled from Indian mythology. 
the Sutra of the Multitude of Silent Souls. 17. Tibetan Manuacript, a large leaf of heavy glazed 
14. Two Japanese Manuacripta, one the work of a monk blue paper with characters done In two tones of lJght 
of an obscure Buddhist sect written In 1449, the other colored ink on a black ,background. A Buddhist work 
a Seventeenth Century copy in the Court style of cal- entitled "The Sutra of the Excellent and Victorious 
Ugraphy of the Ise Monogatari. Vehicle," etc. Late Seventeenth Century. 
15, Two Japanese Printed Books, one a leaf from a 18. Mongolian Manuscript, a stained old leaf of thick 
Buddhist work dated 1704, printed in pure Chinese char- Korean paper from Urga, Mongolia, containing portions 
acters from a solld woodblock, the other, a double leaf of the Buddhist scriptures. Done in clear, picturesque 
from a ten volume Children's Encyclopedia with large characters in black, with occasional lines in red. Late 
woodcut illustrations. Seventeenth Century. 

Collection No. III Is limited to 120 numbered portfollos, 20. Siam••• Manuscript, a leaf from a typical old 
and the price, including carriage charges, is ...... $35.00 Buddhist work consisting of heavy Ible.ck paper with 

Completed at the same time as Collection No. III, the characters in yellow ochre. This manuscript was 
from which, indeed, it sprang, fs presented three-quarters of a century ago by the K!ng 

COLLECTION NO. V-ORIENTAL 
This ls a remarkable collection of glorious specimens 

of Oriental Pictorial Art, Calligraphy, and Ty,pography. 
It contains more than 40 specimens, arranged in 26 
folders, and embraces practically all the cultural centres 
of Asia. The collection includes manuscripts and minia­
tures of the rarest quality, besides typical examples of 
scholarly works, both written and printed, from the 
Twelfth to the Twentieth Centuries. Where a book 
furnishes specimens for both Oriental Collection~, It will 
be found that Collection III gets the plainer examples, 

of Slam to an American naval lieutenant. 
22. Chin••• Rubbing. An Interesting example of a rub­
bing or hand Impression made from a Chinese tablet. 
Contains a portrait of one of the Chinese sages with a 
beautiful Inscription telling of his merits and good 
deeds. 
25. Japanese Printa, an original full-page colored Illus­
tration by Hokusai, from a book entitled "Kyoka," pub­
Ushed In 1802; and a black-and-white modern woodcut 
reproduction from a drawing by Kyosai, 111ustratlng a 
work on Hawking. 

We can otrer a few of the remaining sets of this Col-
lection, including carriage charges, at. ........... $100.00 

Remit any way that suits your convenience. Remember that ORIENTALIA prepays all carriage charges 
so that you may make out your ~heck or money order for the exact amount of the books selected. Order 
blank enclosed for your convenience. 

ORIENT ALlA, INC. 
59 Bank St. New York City Telephone, Watkins 5368 
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FRANK R. HERRICK 
D ltC«" Sl!O 

EVAN H . HOPKINS 

JOHN N . STOCKWELL 

ALF'RED A .BENESCH 

WAL.TER C . KELLEY 

HERMAN B . FISHMAN 

LAW OFFICES 

HERRICK, HOPKINS, S;~CKWE L 
904-912 SOCIETY L & BENESCH 

F'OR SAVINGS BUILDING 

CLEVE LANO 



GEORG E J W OL F 
PR ES IDENT 

S E LY L I EB O W 

-------..::;:,.;;-_:::-_:::-:_::::::::::::::::====1 I NCO R P O R AT E O ~-------

PHONE BERGEN 
+++ 

C:!J? ~ al for s g, s u I YI J tr r' c'-f tJr' n ts 

Rabbi •. H. Silver, 
The Temple, 
Clevelc-nd, Ohio. 

Dear Abbo, 

389 .JACKSONAVENUE 

JERSEY CITY. N .. J. 

}[arch 2, 1929. 

,. 

Next time that you are in 
New York I want you to give me a little of y cur 
time. If you cannot come to Jersey City, I will 
meet you a t your hotel. 

I 1ould li~e o consult with 
you regarding Irving's future. He is about to 
graduate High School and your a dvic as to a .college 
will be indeed welcome. Irving ic very fine young 
man. He is tall and girls would ca l l h jm handsome. 
I would like to see him become a roa n tr,. t all ·1ould 
be proud of. 

Love to Virginia and Daniel J. 
rith best wishes from the family, I am 

Yours sincerely, 

SEL/Bli 

V ICE PR E SIO l!: NT 



JACOB I. MEYER, RABBI 

CONG. BETH ISRAEL 

AUSTIN, TEXAS 

'/?,~ u. fJ. ~J 

~~ (2; ~ 
,J 



• • Liebow, 
c/o Geo. J. olt Co., 
389 Jaolc:aon ve., 
Jaratq 0117, • J. 

y 

-rh-"Ylk:a for your letter ot --uh 1eoon4. 
I hope to be 1n n York on h 28th and 29,h. Get 
in ,ouch wlth me t tlii elmont Hotel. I a 11 l>e • r, 
happy to •• 7ou. • 

Jolna , I 

( 

1th lov to neryone in 
ver 

Slncer 17, 



PI\LESTINE & NEI\R ERST 
EXHIBITION & FI\IR 

APRIL 1929 

HERD OFFICE: 
"M IS C ft HR W, TR ft 8 I ft" 

PUBLISHING 1'ND l!XHIBITION CO. LTD. 
TEL-1\VIV P,O.B 1. TEL 262. 

,, 350 

TELEORI\MS: '"MUSEUM" TELRYIV 

{ 
BENTLEY'S 

CODES: 
RUDOLF MOSSE 

In reply please quote 

120~. No ......................................... . 

Dr. Abba ttille'l 8ilTer. 
fhe Temple, 
Cl.ffeland,atuo.u.s.A. 

llear s1r, 

~i.J\ J~ ~~ ~ ~\ 
J~ '11 J _rJIJ 

' \ r \ -...__:,)L __ .....,,, ~ 

'-?v; ,,,,r,, n:l,.,Ynn 
::ii,p:, nit7.3:ii ,1ti11,-y,1t 

1929 ,,,inc 

: 'WK"I:, i"\111~:, 

«i1'1UYn, ,no~> 
~"Y:1 r-ii:liiyn,, ;·,aci,;,r, :.,:in 
262 1,,:,~11 21 .,.n ,::i,::ir~n 
350 • 

1'el-Aviv 26th .. 1ebrua17 192 9 

l. have the honour to extend to you the BXhibition Committeers cor­
c1ial. invitation to rtsit the .k'alestine &hibition to be held in :rel-ATiT 
~rom the 7th to the 30th Ap!'il next,in oonnection with the 20th anniTersary 
of the founding of the oity. 

lt is hoped that the .tiigh Commissioner will become Patron 01:' the 
.li%hibition and perform the opening ceremony and that .ur.weizmann and Lord. 
118lohett will. also attend the scercizea. 

~hie .1Uhibition1held to celebrate the 20th AnniTersary of the 1"1 
al.l.-Jewish eity of modern times incorporating the beginnings ot the Jewish 
Jlational Home,will be an event of outstanding importance and will serTe as 
a striking demonstration of Zionist achieTement. 

During the &xhit>i 't ion a conf' erence :for the .t'ropagat ion of J!al. eat in 
Pro<tuots will. be held lBee enclosed circular) which we hope will be favour .. 
ed with your attendance. 

Whe Commttee would be greatly obliged if at your earliest connt-~ 
nience you would in:form than whether it would be possible for you to coae 
to Tel-ATi T at the time of the -.xhibi tion and. attend the Conf ereme. 

-x oura ~ai thfuJ ly • 



DR, HENRY BARNSTON 

1919 RI0HMOND ROAD 
HOUSTON• TEXAS 



VICTOR E. REICt-fERT 
VENETIAN COURT 

AVONDALE 
CINCINNATI, OHIO 
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COUNTRY BOARDING SCHOOL AND i..JUNIOR COLLEGE 

TARRYTOWN - ON - HUDSON , N .Y. 

bi 
.. 581 
Clev 1 
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TC-L PHON rAR y TC)\NN I~ 0° 

EUGENE H . LEHMAN ,DIRF.CTOR 
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SUMMER SCHOOL 
AND CAMP 

SOUTH NAPLES, ME. 



THE NATIONAL FARM SCHOOL 
l'OUNDED teee 

Ol'l'ICIE 01' THI: .. RE8 1DIENT 

HERBERT D . ALLMAN 
N . W . COR. WALNUT AND 8EVENTEENTH 8TREET8 

Dr . Ahba • Sil·er. 
The Tempe , 

.fo.rch 4, 1929 . 

E. lOSth S . at nsel Road , 
Cle·,·e land , Ohio . 

, a. r r . Si 1 ve r : -

I ~ indebted +-o you for ,mur favor cf 

1 ar }· 1st , rec om end i r:g Isadore J . Frank , of 801 
E. 105th Street , . our cit , as an applic nt for 

dmission to our Sctoo . 

his lac , ID pleased .o s y , has m 
excellent references, nu ·es all ive him every 
consider tion in our power. 

? e are con ronte vith one grea dif jcu ty -
tr of h~v·ng a gr owing lis of !1p licants , well quali 
fiea for adnir.sion , but becll'l e of 1 .. c'I{ of func s, are 
o lie Lo disa oint meny o them . 

Reciproca.t int"' rour kir.d reg ds und a nin 
tanking you for y ur i.. terest in thi~ mutter , 

/4Ve y trul,r . o rs , 

~·,: / / 
WC9w--/ ~ C/ 

J E E T J • AIL ,I.hi. 

Pre id nt . 



Jerusalem, 

GRAND NEW HOTEL 
JERUSALEM 

T legr. Addre 
NEW HOTEL 

I 

/' 

/()2 

/ 

T lephon 
149 



✓ 

'--I II 

l 
v 

I - J 

'-' ~;... 1t 
ft 

~ - ... ... 

I 



.. :J-
i/ 



. • tarl 
1834 11 le7. 
CleTeland, l • 

f. ndat-

in ... 1r tio~ or 
ehr of the iv 
ec 1 t o ri 

in mo 

I 

P. 

C 5t 192 • 

• 

!he 

nc r ly o • 

-• 1 



March 1, 1929 

Rabbi • H. Silver 
rrhe Temple 

1
• 105th & ... nse lo d 

• Clevel nd , O _io 

To THE CITY CLUB OF CLEVELAND, DR. 

Dues for Quarter beginning March 1, 1929 

•1 ticket for reserved seat at Anvil Revue . . 

. . $6.25 

1.50 

Total 7.75 

•:r Note: If you wan a of each is $1.50. , 

The tilne ~n:d 'date o1 payment:of this bill 
will l5e the basis for allotmfnt of seats. 

Membership dues are payable in advance quarterly 

PLEASE MAIL THIS ST A TEMENT WITH YOUR REMITTANCE 
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TEL. GAR .1916 MIRIJlt1 82UDNO. 

111[ Bl1lJI\S11[Lf."'. 

Rabbi Silver, 

The Temple, 

East 105 st. 

City. 

1054? fUCLID ,tVE=:­
CLEVELAND, OHIO. 

11arch 6, 1929. 

Dear Rabbi Silver; • 

great pleasure in 

informing you t hat IO% discount for your use 

has been opened at the Bookshelf. 

our business 

relations. ip will continue to be pleasan£ and that 

you will feel our eagerness to give you personal 

attention. 've would welcome any criticism~you might 

have,now or in the future,and will look upon them 

as constructive suggestions. 

Yours Very Truly, 

THE BOOKSHELF INC. 

~a-- ::s AAA-~ 



No .... 1.2.2.2.9. 
RABBI ISAAC ELCHANAN THEOLOGICAL SEMINARY · 

AND 
YESHIVA COLLEGE 

AMSTERDAM AVENUE AND 188TH STREET 

I 
Talmudical Academy Ii New York, ..................... ·-·····~·U•• l 92 

' 
Received from .......... ~ ......... ,. ............................... , ............................................................................................... ....... . 

................. ••• ........ . .... L~•· · · ,···~·· ··· ··~· ·· ~ .............. . 2, "'.1 .... ' ......................................................... Dollars 
/ 

For Dues as Member from .......................................... to ...................................................... $···/-/;-)a 
For Donations .......................................... .. ............................................................................ $ ................... . 

. . . . . . . • •. • • • • •· • • • •. • ........ • • • ... • ........................................... Secretar:, 



DATE YOUR 
192 NUMBER 

TH£ SORROWS 8ROTH€RS CO. 
CLEVELAND, OHIO 

DESCRIPTION 

AMOUNT FORWARDED 

100 PLAIN CALLING CARDS 
CAs-t 

TERMS OF THIS INVOICE 
30 DAYS NET 

NO CASH DISCOUNT 

CHARGE CREDIT BALANCE 

·- - - -

2 60 

1 75 4 35 
2 60 1 75 

I 

JI 

PAY THE LAST AMOUNT IN THIS colu■N ~ 



Telephone, Plaza 0415 

0 A 
Incorporated 

S p e c i a lizes 

in Books, 

Prints and 

Manuscripts 

pertaining 

to Japan, 

China, In­

dia, Persia, 

Turkestan 

and all parts 

of Asia 

The Only Shop in America dealing 
exclusively in Books on the East 

REMOVED TO 

59 BANK STREET 
TELEPHONE WATKIN 5368 

32 WEST 58th STREET 
NEW YORK 

U.S. A. 

~ r ch 6 , 192 9 • 

R bbi Abb H. Si lver , 
st 105th Street t Ansel Rod , 

Cl evel nd , Ohi o . 

Gordon-- ss i ah , the Ancestral Ho e of the 
es Net 

ent reels pos t pr ep id 
r ch 4th , 1929 

Books on 

Oriental 

Rugs, Cer­

amics, Han­

dicrafts. 

A r chaeology 

Folklore, 

Ph ilolog·y, 

History, 

Philosophy 

and Travel 

4. 00 
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RABEii S , H. MARKOWITZ 
500 W. WAYNE ST. 

FORT WAYNE , INDIANA 
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Rabbi A.H. Silver. 
Clevel nd, Ohio. 

Dear Sir:-

E.C. HARRIMAN 

ADVERTIS!Np CONSULTANT 

3-11-29 

Last evening's Colurrbus Dia~atoh carried a 
sta rent of yours relative to the ngers 
of Chctin Stores. 

his office is gathering due in the intere ~t 
of inde endent stores with the idea to ut on 
a oarefuJl ~lanned educ ional advertising 
program . 

Locally, we f'eel that t e ener.=u publio has 
compared t e o onstru ct i e in ependent mer~l--ant 
vith pre-conceived i eas of the old type general 
store, nd have t oug tlesaly or.e over to the 
Chain. 

e oul appreciate any d t Jou .~y have 
at ,ered that -¥cul elp 1 n the ork we ave 

uniertaken. e tr st this request .vill not 
be presuming too reuch u ·on Jour valu ble time. 

Tb nking you in advance for your reply, I am, 

LI ... /F,H 

;!oat oor..iially yours, 

22 E. Gay St., 
Columbus, Ohio 
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ROTARY CLUB OF CLEVELAND 
Hotel Sta tier 

Dear Fel o .l. ot r i ~. 

rch lltn. 192 
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!he Bloch Publlahing Co., 
31 •• , 311, t •• 
•• Yorke •• T. 

Oentl enl• 

... b 1 S11Ter would 111 to h Ye you 
end h1JD Vo l'UIDe 1 of Judi.ache■ LeXlkon - 5 0 ( ~!oinanann). 

With -1 eat regard.a d ~l,IJ&;wg you 
ln adYa.nce tor your early a.ttent1on to tbl1 order, po it 

to r .. 1e .. n 

r y ainoerel7 your1, 

· ec:ra\ to Bab bi S11 v r 



ch 12"1,1929. 

Dr. Alvin ~tone, 
10616 lid e., 
CleT land. Ohio. 

7 dear • tou 1-

ould you be 1ntereale4 1n aupporting an 
ina,1tutlon which l 1v rel ioua 1nairuo,1on to 1ome 
elgh, bmadre4 Jewt.ah 'bo7a and oung men? 

T ahiv ,h Tor , __ 
ha• tor 1 • been l'Yi,. uoellent aeo 
e41Joat loa. In the 1 t year 1 t en fau.,.,. 
financi dlffioultl•• which tbr ten to o o 
tion. !be ottlo•• ot thl lnatltutlon 
to came to tbelr aid. I pro 

tl,u,-
4 to me 

lD 
t hope of rala t• lmndred 4oll • ln Cln 1 tor 
thi• achool. 

/m 
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'llrJr,e 'ID.emple 
EAST 105 T__tt STREET AT ANSEL ROAD 

T ELEPHONES CEDAR 01 32- 0 13 3 

RABBI LEON I. FEUER 
MINISTER OF RELIGIOUS EDUCAT ION 

ABBA HILLEL SILVER, 0 . 0. 

. A. J . Farb er , 
c/o ~riedman- ~lau- · aroer 
Per~ins ~ E. 37th St ., 
Clevel YJ.d , 0i:1io . 

Dear rie.1. d:-

RABBI 

" liO •, 

HARRY A.LEVY 
EXECU TI VE SECR ETARY 

'itould yo"'J. be interes1,ed in su9uorting an 
institution whic:1 is f' ivin.,.,. eli.,;io"'J.S instr:.ictio.. to 
some eight htmdred Jewish boys and young r.ien? 

The Yeshi vath Torah Voc.aat,1 and .. :esifta 
has :i..'or years been 0 i ving excel lent secular and re lib ious 
educa.tio_ . Ir t:ie 1'. st yea:r it ~ _s ee_ faced \7ith 
:i:lnanci l dif1ic..J.ties w.1ic: t :ir~aten to close t ~1e insti­
tu.tion. ~!1 Ol J. i1.;ers or t~1is in:::.t it"'J. • O!l -:..~ve an:!_'.)e le to 
me o c;o .. e o i: eir ai . I ". a_;pro3.c::11 

0 
a few ·r le·1C:.s in 

he ':!on e o ... r-,,isi ~.; 2~ ·e hu.n ed dolla rs in vleveland for 
-~ls chool . 

.''i th k inu.est re-:::~~r s, pcrr it .1e to r e: .. a in 



RABBI LEON I. FEUER 
MINISTER OF RELIGIOUS EDUCATION 

'llrlf ,e ~[cmple 
EAST 105 '!ti STREET AT ANSEL ROAD 

TELEPHONES CEDAR 0132 - 0133 

ABBA HILLEL SILVER,0.0. 
RABBI HARRY A . LEVY 

EXE C UT IV E S ECRE TARY 

-~r . Isadore o ·hstein , 
1084 E. 47th St ., 
Clevel u., 0 lo . 

... y . - . ot tei .. :-

. ou.l yo !.l be • n ere • ed • 1 SUT>~=>ort in 
n L.st i tut· on w~1ic. is i vi.Lg reliJ'J' • o i:; instruct ion 

~o so,:1.., ei : t nunc.lred Jewia11 bo· s oun.c- .. en: 

,,,. Y • t· ' t· d • t -- e - s. iva _oran o ..._ ... 1 . . . si: 
.. '1.S for years - ee: -i vin e~:ce len secular d reli:-ious 
e ll.C'1tion. I n t.1e last y ar it 1 ~s • e!'l ·aced .. ,ith 
.. 1 • .ncial d.i:t· ·· ic-..il ties • .,- ic'1 t e tens to lose the 

L sti .1tion. .!.- e o_ i~ers f this i stitution h e 
app aled to 1. e to come to t:.eir aid. I a. a_-, roaching 
a 1 ew r i e 1 s il.. t 1e ho• e o_ rai s ir.g few hll.11 • r d do . "l s in Clevel-:. · ..L0r ti.:.s sc .. ool . 

'lit: ' .in est re s , peru,it . e to re 1ai:1 

er y si cerely yours , 

aUv 1./zlle/ ✓h 

~ 



.. 1 aC,H 81=AEET 

NEw....xoAK---

...J 



E.C. HARRIMAN 

ADVERTISING CONSULTANT 

3-13-29 

Mies. Irene Rothenberg. 
c/o The Temple, 
Ansel Rd. & E. 1O5tb. St., 
Cleveland, Ohio. 

Dear .. iss. Rothenberg: -

A re-reading of tte article quoted, 
reveals tbe faot tbat the writer got an 
incorrect intErpretation of the state~~nt 
by Rabbi Silver. 

I am intensely interested in a research 
endeavor for the independent store. A recent 
statement a pearing in a hain Store paper 
assert e that the young r.an of to -day ought 
to know better than to attempt to enter 
business for himself, but seek ~mplo ~ent 
of the Chain Store. 

Rabbi ~ilver•e st te~ent 
c]ip~ing hits very close 
we would e eligtted to 
thoughts along this line 
may have revealed. 

in the en loeed 
to this idea, and 
receive ~ny helpful 
hich hie study 

Thanking you in aadvanoe for .Your helffulnesa 
in this direction. I am, 

Moat cordially yours, 

~~!/~~ 
ADVE~TISI G CONSULTANT 

22 :F;. G~ St. • 
Columbus, Ohio. 

LIS/EH For your infor~ation, this office is 
aiding the independent store to develop a constructive 
advertising idea to re-educ~te the public in its irection. 
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I THE .OLDEST AND LARGEST 

JEWISH PUBLICATION HOUSE 

IN THE. UNITED STATES 
A§ 

v.,-~ 
~'T11E ,Jh~VISH RooK CONCERN" 

31 WEST 31~: STREET CABLE - AAOIO ADDAESS 

"BLOCHBOOKS': NEW YORK ~ 

• 

Dr. Abba Hillel Silver 
% The Temple 
105th St. at sel Roe.d 
Cleveland, Ohio. 

Dear Dr • ..;ilver, 

NEWYORK lerch 14, 1929. 

In response to your letter of the 12th, we dsh to remind you that 
we have already send you volume one anci two of the "Juedisches Lexikon". 
Your order for volume one, therefore, is not clear. Do you des ire to 
subscribe for another set? 

Looking forward to being advised, we are 

Sincerely vours, 

BLOOH PUBLISHING CO • 

HK/fs 
~ ·Kevvf 



Inhalts-Verzeichnis fiir den Jahrgang 72. 
Zusammcngestellt von Rabbiner Dr. A. Po s n e r in Kiel. 

I. Selbstindige Beitrige. 
Albeck, Chanocb: Das verkannte Buch Agadath Esther 155. 
Aptowitzer, V.: Die Paradiesesflusse des Korans 151. - Zur Kosmologie der 

Agada 363. 
Bergmann, J.: In der Zeit der Religionsnot 449. 
Donath, Julius: Die Gewerbekrankheiten der Juden im 17. Jahrhundert 572. 
ElboO'en, I.: Zurn Jubi1lium der Gesellschaft zur Forderung der Wi senschaft 

des Judentums 1. - Neuere Lit •ratur zur G schichte der gaonaischen 
Zeit 143. 

Epstein, J. N.: Berichtigung 327. 
Friedmann, Filip: Die Judenfrag,e im galizischen LandtaO' 379, 457. 
Ginzberg, Louis: Zu Ginse Schechter 621. 
Grunwald, Max: Aus Rothenburg ob der rr auber 20(1. 
Guttmann, Julius: Eine angebliche Lucke in Le-vi bcn G rsons Milchamot 

Adonai 427. 
Heller, B.: N ue Fund ·zu Midras cb und Agada 506. - Zu Ginse chcchter 623. 
Herzog, D.: Der judische Grabstein in der Burg zu Graz 159. - Berichtigung 

327. - Erwiderung 428. 
Holzmann, Michael: Auf die Scptuaginta zuruckgeh ndc Ueber etzunc-rs-

f hler 518. 
Horodezky, S. A.: Michael und Gabriel 499. 
Horowitz, H.: Die Familie Lw6w 4.87. 
Kaminka, Armand: Studien zur Septu~ginta an <ler Hand cl r zwolf kl inen 

Prophetenbucher 49, 242. 
Konig, Ed.: Einige wichtigere Mom nte d r Kultusgeschichte Alti ra ls 317. 
Krauss, S.: Di religionsg s hi htlich erk]arte Barajta 4. 77. 
Landau, L.: Der jiddische Midrasch Wajoscha 601. 
Lewin, Loni : Aus o tjudischer Ge-schichte JI 6. - Aus ostjudis her Ge chichte 

III 337. 
Lewkowitz, Albert: Zurn 10 jahrigen To<l ta H rmann C hens 113. 
Littmann, Ellen: Studi n zur Wi deraufnahm d ,r Jud n <lurch di e d utschen 

Stadte na h d m hwarz n Tod 576. 
Locvinson, Ermanno: Jud ntaufen von Papst J{lemcns XI. 170'1 in ig ner 

Per on v 11 zogen 395. 
Marmor toin, A.: Eine angeblich korrupte Borajta 391. 
Mei I, Josef: Der Anteil d r Berliner Jud nschaft an den Kontributionen wah­

rend der feindlichen Bcsetznngen d r Stadt im siebenjtt.hrig n J ri ge 350. 



II 

Pflaum, Heinz: Leone Ebreo und Pico della l\lirandola 344.. 
Posner, A.: Die Juden in Kiel im Jahrzehnt von 1850- 1860 287 . 
Preis, Karl: Die Medizin im Sohar 16?. 
Schulsohn, S. J.: Ge chichte der Jud n in dcr Bukowina von 1 ?89- 1892 

274, 371. 
Schwabe, M., und E. z. Melamed: Zurn Te T t dr r eron pisod in I. Mac . und 

bci Josephus 202. 
Schwarz, Adolf: ri,11r,I) ":,-,11u 61. 
Sonne, J.: Ein Beitrag zu der vcrs h llenen ruzariubers tzung des Jehuda 

hen Cardinal 66. 
Speyer, Heinrich: Zur neueren Bib llitcratur 561. 

Weitlberg, M.: Die neuhebraische Aufklarung liter , tur in Galizien 71, 184. 
Wiener, Harold M.: Zur Deuteronomiumfrage 24.. - Zu1· neuesten P ntateuch-

literatur 116. - Zur Pentatcuch-Fragc 292. - Zu dem Aufsatze von 
Ed. Konig (317) 323. - Zur Gottcsnamcnfrag 401 . 

Zoller, I.: Syrisch-palastin nsi che Al tertum r 225 . 

II. Besprochene Bucher. 

(Di amen der llezensent n in Klammcrn.) 

Annuairc Stati tiquc d s grandes vill ._ t, 39 (Rotholz ). 

Hamer, Han, , und Leander, Ponto : Grarn matik de ff Ll isch-Arnmaischen 628 
( Horo itz ). 

Den Jchuda: Thesaurus t otius hebrail tis 94 (Kr uss) . 
Birnbaum, Nathan: Im rnenste der VerheiJ3ung 635 (Schie inger). 
Bloch, Jean Richard: Simler & Co. 9't (Bars hak). 

Dalman, Gu tat: Aramiiische Di alektprob "Il 433 (Iloro itz). 
Du o.ud, Rcn6: Topographic Historiqu de I Syrie antique et medievalc 628 

(Jirku). 

Das Buch Sirach oder Ecclesiasti 'U , iibcr tzt und crklart von Andrea Eber-
barter 630 ( H in mann ). 

Encyclopaedia Judaica 54.0 ( Hein mann ). 

Federbusch, Sch.: r,ii:,11:, r,i~','lt' 635 ( hlc inger) . 
Fleg, Edmond: Ein kl in r Proph t 91 (Barschak). 

Gelber, N. 1\1.: Vorgcs hichte des Zioni mus 550 {Cohn). 
Fragm nts from the Cairo Genizah in the Pr r Collecti n ed . by R. Gottbell 

and N. II. Worrell 630 (Horovitz). 
GroBmann, Hugo: Altorientalische T xt zum,Altcn 'l1cstam n t, Altoricntalis che 

Bilder zum Alten Testarn nt 629 ( Jirku). 

Haas, Han : Bilderatlas zur Reli 0 'ionsg s hichte 101 (Lewkowitz) . 
Haefell, Leo: Die P schitta d s Alt n T stam nts mit Ruck icht auf ihre te t-

kritische B arbeitung und Ilerau gabe 54.9 (Br ck lmann). 
Halevy, M. A.: Moise dans 1 histoire et dans la l 'gondc 631 (Hell r). 
Handbuchder altarabischen Altertumskunde, h r. von D. iel en 633 (Horo itz). 
Herford, R. Travers: The Pharisees 97 (Vogelstcin). 
Bichler, Leopold: Der Sohn des Mos s Mautner 91 (Barschak). 
Hoffmann, Tassllo: 55 Jahre Berliner fodaillenkun t 102 (Schwarz). 



III 

Horovitz, Jo. et: Judisches , besonders judischc Eigcnnamen im Koran im Lichte 
zweier neuer Arbeiten 328 (Heller). 

Horovicz, J.: Geschichte des Sch'thijasteines 219 (Klein). 
Jacoby, Alinda: Davids Konigswahl 91 (Barschak). 
Jansen, Werner: Die Kinder Israels 91 ( Barschak). 
Jewish Studies in Memory of Israel Abrahams by the Fa ulty and Visiting 

'reaebers or the Jewish Ins ti lute of Religion 555 (L. Blau). 
Deutschcs Judentum und Recht krisis 634 (Foerder) . 

.. disches Jahrbncb fur Gro13-B rlin 439 (Rothholz). 
J udtich~o-s·- -e x--:i-:-k-on-!J-.:5 4 O (Heinemann ) . 
Englischc Gedicbte, ausgew~hlt von Dr. Eri h Klibansky 63? (Blau). 
Krauthcimer, R.ichard: Mittelalterliche ynagogen 442 (Grottc). 
Kuhn, Heinrich: Kulturprobleme der Gegenwart 4.39 (Rothholz). 
Laser, S. M., und Torczyner, H.: Deutsch-hcbrl:iisches Worterbuch 551 (Low). 
Levy, Raphael: The astrologi al Works o[ Abraham ibn Ezra 220 (Carlebach). 
Linder, Sven: Studier till gamla testamentat forestallninger om aden 432 (Lob). 
Loevin on, Ermanno: Roma Israelitica 219 (Cohn). 
Molo, ,valter von: Die Leg nde vom H rrn 91 (Bar cha· ). 
J{oreff. David Ferdinand: Serapionsbrud r, l\Iagn tiseur, Geheimrat und DichLer. 

De·r Lebensl'Ornan cin s Vergessenen v n Oppeln-Bronlkowskl 633 (Cohn). 
Pflaum, Heinz: Di Id der Liebe, L on Ebr 4 (Sonne). 
Poljakon, S.: Sabbatai Zewi 9'1 (Barschak). 
Prop t, Hermann: Die geog1·aphischcn Verhtlltn isse Syricns und Palastinas 332 

(Klein). 
Scho.tzki, Jakob: JK:,::,-,,"i' pn',K 1,m i,~,:, nn~w 552 ( Weinryh ). 
Scbeuer, O. ii.: Ilurschenschaft unrl Judenfrage 63i1 (F erder). 
Schonberg Jakob: Die tradition lien Gesan ge des israe]itisch n Gottesdicnstes 

in D ut. chland 43? ( Kornitzcr). 
Schumann, A.: Das Kiinzelsauer- Fronlei hnamsspiel 436 ( Kliban ky). 
Stati tisches Jahrbucb fiir den Freistaat Pr uG n 439 (Rothholz). 
Thom en, Peter: Die Palastina-Literatur 218 (I 1 in). 
Wach tein, Ilernhard: c"-i~o:, -ii,K .. ..,l:)C!: C"-i~m, C"KXe~:, c·,cc:,:, MN>D 

K~", ',:,p, 4.37 (Klein). 
Yellin, David: K-,p~ .. -,pn 546 (P rl s ). 
Ziegler: Die sittliche Welt des Judentum ·, 2. T il 626 (l ien mann). 
i,i:,:, :r,::', e,,.,,~ :y,:m":i-, 99 (Wil n ky) 
.. c,-,:, ',Mm~u : 1:mcto 'pc:, n",.,tt'to 213 (Cass u to) 

III. Allgemeines. 

Biicher, cllau 103 1 332, 558. 
Zeitschriltenscbau 220, 4.45, 638. 
Gescbii.ftsbericht fiir das Jahr 1927 105. 
Protokotle 111. 22'1 33'1, 335, HO. 
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TI-IE UNION TRUST COMPANY 
J . R. HUTT, PRESIDENT AND CHAIRMAN Of BOARD 

EXECUTIVE MANAGERS 

GEORGE A . COULTON ,VICEPRESIDENTAND 
CHAIRMAN OF E~[CUTIV[ CoMMITTEE 

J . A . KRAUS , VICE PRESIDENT AND 

CHAIRMAN DFflNANCE COMMITTEE 

W . M .BALOWIN,V1UPRESIDENTAND 

CHAIRMAN OF TRUST COMMITTEE 

BONO DEPARTMENT 
CLEVELAND, OHIO 

A . C . CON EY, V 1Cf PRESIDENT C. B . LINCOLN, VICE PRESIDENT 

L . J ROEDER ASSTTREASUREA 

A . 8 . MAR SH A LL SPECIAL REPRESENTATIVE' 

llaroh 115 9 1911. 

In the splendidly appointed •Gold Room• of the Bank of ~ranee 
in Paris there is now being conducted an international financial confer­
ence of world wide importance. Participating in these negotiations are 
the representatives of Germany and the former allied powers. 

The purpose of this international gathering is the definite 
determination of Germany's reparation liability, both as to amount and 
time of payment. This is virtually the only step which remains to com­
plete the cycle of Germany's economic recovery, the rapidity and complete­
ness of which has been termed by many authorities as one of the most phe­
nominal developments of post-war Burope. 

Without predicting the outcome of this meeting, it is only 
reasonable to assume that the same motives of mutual assistance and co­
operation which prompted the success of the Dawes plan five years ago 
will exert a similarly constructive influence on the present negotiation• -
for it must be remembered that the final solution of the reparations pro­
blem involves not only the interests ot Germe.ny, but that of the entire 
oivili1ed world. 

In view ot these facts, we are aucgesting to our clients that 
they take advantage of the splendid opportunities available to purchase 
sound German credits now at prices substantially below their intrinsic 
values. To mention only a few of them, there area 

BERLIN CITY ELECTRIC 6ls 
HARPD IIINING 6s (with warrants) 
PRUSSIAN BLBCTRIC CO. 6s 
HAMBURG ELEVAT!D & UNDERGROUND RY.5ts 
RUHR HOUSING CORP. 6is 

Available at 93½ -To yield 7.021 
Available at 90 -To yield 6.95t 
Available at 91 -To yield 6.75j 
Available at 87 -To yield 7.50j 
Available at 94 -To yield 7.00j 

le believe that a purchase of any of these issues at the pre­
sent time will prove an advantag~ous investment, and suggest that you in­
dicate your preferences on the enclosed card and mail it in to us. 

VerJ trulJ roura, 

VIOi PRISIDDT, 
BORD DKPARTIIIHT. 

WE DO NOT GUARANTEE THE STATEMENTS AND FIGURES CONTAINED HEREIN, BUT THEY ARE TAKEN FROM SOURCES WHICH WE BELIEVE TO BE RELIABLE. 
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Bloch Publlthizg Co.• 
31 It 31 t t•e 
n Tork, • T. 

Pe l\ me \o - .i;i,~ · 

your letter of 'arch 14'h. 

? OU ■\ ,. \ \ JOU hll.Ye 
to Rab l Silver wl,aa OM ad t of 
Lex1la:>n." •• no r or4 of ever 
two wlumu• nor ban n ner reoel 
therefore pleaae ••du T01._. 1 aa per 
!Roh 12\b. 

e1 t of 

l\h kln4eel repHa, pelllli, •• ,o remala 
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t & 1sel, 

tr 

88 

t 

1 . 

, 



THE AMERICAN COMMITTEE 
OF THE 

Da. HARRY FRIEDENW ALD, Baltimore, 
Ch11iTfflG" 

ISRAEL UNTERBERG, Tre1U1trer 
DR. DAVID DE SOLA POOL, Sec ret11r 11 
ALFRED M. COHEN, Cincinnati 
DR. ALEXANDER M. DUSHKIN, Chicag o 
HARRY P. FIERST 
RABBI ISRAEL GOLDSTEIN 
DR. GEORGE A. Koe UT 
ARTHUR .M. LAMPORT 
LoUJS LIPSKY 
SOLOJION LoWENSTEIN 
.JUDGII .JULIAN W . .MACK 
RABBI LOUIS L. MANN, Chicago 
LOUIS MARSHALL 
ISRAEL MATZ 
MRS. SOL. ROSENBLOOM, Pittsburgh 
.JULIUS ROSENWALD, Chicago 
HIINRIETTA SZOLD 

HEHREW TEACHERS' COLLEGE 
OF JERUSALEM 

DR. DA YID YELLIN, Principal 
RABBI .J . .MAX WEIS 
DR. STEPHEN S. WISE 

2107 BROADWAY, NEW YORK CITY 

rch 19th, 1929. 

Dr . Abba Hillel eoilver , 
lllh ,11 1 .~ o 1.cmp e , 
I nsel Ro 0 d nd 105th St ., 
Cleveland , Ohio . 

D r )r . Si lve r : 

I have secured the consent of th Hebre1 
Unive r sity b fore whi ch I v: s to deliver o.. specinl course of 
lectures this summer and lso thb rov 1 of our 1erico.n 
Committee that I cont i nue my isit o ,1erico. • t l east until 
the early par t of June . 

ill you desi n•tte some time 
f i rst week of May f'or m visitin Clsvc l n in th 
of' my mission . 

urin the 
i nterest 

Since I am rr ngin ~, my plans as far s 
pos-- ible in dv nee nd i n consid rat i on of thf, f ct th t I 
hnv such a. brief time befor me to compl te the sk oi' 
securin the fun s f'or the compl tion of' construction , I 
sh 11 be v ry th nkful to you for your : · ndness in repl:•in 
to this s ~ stion t your ea.rli st po~sible opportunity. 

ith kind r a r d , 

Si n~,,rel , 

)6~] 
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The !loch Publlehlng Co., 
fl • :,11, t., 
lfff York, • T. 

Gentl 8111• 

arch 19th, 1929. 

111 you leaae aend ,o bl tl 
lno .. • and haok1 a "Solomon olko. • 

a1no •• 
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laa 871T1a Laibfflan, 
13327 lJ t., 
Cleveland, Ohio. 

1 ·-

ah 3>th.1929. 

loae4 find ahe tor , • blah r9PJteaent1 the tlrat prise which you won ln the ,or1oa1 Conteal t '.rmml 1 ~ "-'"'1, 14 1 ' •da.1· 

tlona ot th 
Mve won. 

I 

ellas., 
loh you 

erome Pola tsek - secon - 10. 
1m: • • .eisel Jr . - third - 5. 



• ene • Le .. - .. , 
Highland 
'rarryton-o.-4 .. - ... n, l. Y. 

In rep~ ,o 7 
4th p lt me to t t ra. 
and her faml]¥ • • on t 

been er ot 1, tor 
wo ot fine ch:lraoter an rt 

cSa~ter orenoe 1 • 
tendiM our Rel oua School tai- the paa, n ne 

'¥ 1 wt.11 ~ oontlrmed thl• y I •·.ire 
th t •he would .,__, oel lenl r 1n ~ ur 
■tudent boey. 

/m 



lttttritan lrab.ftltJ! fur J.entis~ li.siart~ 

PROrESSOR D.S. BLONOHEIM. SCCRCTARY 

JOHNS HOPKINS UNIVERSITY 

BALTIMORE, MO. 

Doctor Abba Hillel Silver, 
The Temple, 
~ast 105th Street, 
Cleveland, Ohio. 

My dear Doctor Silver: 

Maroh 20, 192St. 

It has been suggested to us that you 
would be likely to be interested in the work of the America _ 
.~oade~y for Jewish tesearoh. You are probably aware of tne 
need in uur country ~or an aotire organization of this char­
acter. There prevails here, in the field o Jewish learn­
in;:, a degree of individualism and an absence of co-opera­
tive effvrt, which is not calculated to serve the best in­
terests o the country. 

It is the purpose of our oaaemv, 
rhioh is composed of representatives or all our ins ti tu- · 
tions of hieher learuing, to improve this situation by plan­
nin soientifio undertakings to be carried out by groups of 
soholars workin together, and by brining about friendly 
an helpful relations amon Jewish scholars. We have in 
press, for example, the ~irst modern critical edition o a 
part of the Talmud, the work of our late member, Professor 
alter, and we have other importdnt pr jeot· unuer cunsia­

eration. 

work by beoomi 
PY to hear from 

May we ask you to assist us in this 
a member o'f the Academy? ~e snould be hap­
vu by a letter addressed to the Sec~eta1·y . 

aithfully yuurs, 

~~ 
. EXAND ER ,,lARX 

Acting P,~esident 

~~~ 
D. S • BL0.1 DHEIM 
Seoretar-y. 
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:.ubbi bb~ Hillel ilv0r 
1485 Eust lOGth Street 
Cleveland 

1~ dear, bbi Silver : -

fu.rc 20 , 1928 

! find that ~Y lettJr of the 27tl ult~:o 
v:.,_s uailcd '.;i th t..n incorrect ac.drcs s . I C.;;1 int rud­
ing upon your busy life to sk you several questio1 s 
concerni g Judaism . 

In preparing~ paper UJOn t e iberul r0 d 
anon:.; reli ious groups in I.:urope t.nd .c.uorica I au 
desirous of f indin.__ to \71 at e;"tent tne Orthodox 'Ii Lg 
of Jude.is~ is being affected. I'ost of us in Protest­
antim, arc J. .ore fL iliar , of course, .:it 1 the ef orwed 
Synago_; . Yet , I a 1 • ,ure t at a congrcgat.1.on such L;.S 

B ' .1. ai J eshur ¥: at the ''e ple on the eigl ts , Clovolc • d , 
bef oro ·1 o, I ave :;:;poken , is still clinging o i arms 
and custo. s whicl otiior co11grogatio s • ve discarded 
a l togot' ar . Such reli~ious bodies soen to be in the 
midst of 6ra ual roforrJ . 

Is tho .. ef ori. ed Syna0of; r .. dor. inate factor 
for Judc..is:n in 1 ... eric, ? .,hat ore en a.~o o } e Je ,ish 
population is entirolJ outside of ·c.r o church , h vine: cut 
l oose 1 ro□ •. 11 rclieious s nctio s ! • ,ould JOU i dicate 
to .,hut oxten,; t e re or1.1 r ov ....... ie t has af ectod doc rines 
end beliefs ~s ·1011 ~s cor0 onios • nd fonJs? 

I clull be grute 'ul for your 01n oyinion on 
those uos io s if you , .. rJ • cli ed -to _.ivo t}1:11 u d r.... y 
referenceo tut you cure to uk t.. s o cu ront ar icles 
tl t..t ..• i.., t ~)rovi e . 0 1ith ruli· blc da.tL on t 10 c•ubj act . 
I 1Juy say ut I mvo boe rot. i O 

0 Tho acy of Isr""ol" 
,,i th ,. reat interest . 

A:aiting your arly pleasure, I a , 

FLithfully yours , - • 

Cl- • -c 
Pors . 



enc D. eane, 
lid ye., 
, Oblo. 

~ Dr. B aDel• 

lt to t!ban)c 10\l tar 10vr ld.D4 
note ot ··-· ..... ,.. 8'11. I ued. no, tell 7ov. tbs.I I 
• ;,precla\e4 1 t ""'7 IIIQah. It la •1KVlilU. to -- tha, 
one' 1 wor 1• not wl ham 9:UPP,Or 1D Iha ooi•lnl'1. 

/m 



Prof. Bort.1 Sohat11 
~ aalel Sohoo1 of .Art, 
Jeruaale. lei lne. 

d.- 'Prof. Sohalsl-

Tou wlll pl • 4oA t d•l~ 
ln aotmo.1 1 ,he le, en whlob ~ov. ~• t•\ 
me. I ha.Ye be n _. .. v trcaa CleYelaii4 oo4 4eal 
of the tl and con '1)0ndenoe .....w!'lo-.• 

1 ... ,. , I ban 
forgo ,en 1 .. a1e1. I anll orlunl\7 ,o 
aollol, auppol'\ for lt 1n lhl• 0<1111111DJ.\7. • n 

~ wl\h o."'.iin:u,j!§Jia tor looal ,blne;a •1•• 
t 1.Dnlng ot the:, ar , I Te no\ \lml 
nor waa \ha oowlon oppwtw \o muce the appeal 
for B aal.•1• wt I • 11 do o ete the nd of the 
7 • I lbal.1 r to ~Oil ,.,. conailn1'1.0DI 
Ir ln. 

V 1lnoeret, Olale 

I 
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111 
~'THE JE\WSH BooK CONCERN'' 

31 WEsT 3Prt STREET 

Rabbi Abba Hillel Silver 
1; The Temple 
·ast 105th s t . ~t sol .Koad 

Cleveland, Chio . 

Dear Rabbi Silver., 

NEWYORK ~rch 21 , 1929. 

THE. OLDEST AND LARGEST 

JEWISH PUBLICATION HOUSE 

IN THE. UNITED STATES 

CA B L E - RAD I O ADDRESS 
" BLOCHBOOKs ': NEW YORK 

e are in recoipt of your lettor of the 18th inst . and sincerely 
regret the error made by us regarding the '!Juediaohes Lexikon ." 

e sent you the "Encyclopaedia Judaioa II instead . 

:e have ordered from abroad the 
Lexikon and it will be forwarded 

:ith thanks for your kind favors, 

of the 

Very truly yours, 

BLOCH RJBLISH G CO. 

~-t\uftf 



• • llpertn. 
84 GreeDIIOocl Rd. , 
London. 51 $NI. 

11p 1111• 

I emloalDg helt•llli 7<:ltJr lMlletlD. 
I ahoul ll \o haft you. a-4 me 11- boolal wbloh I 
ha•• oheake4 ott. Upc>n r f.pl ot ,11e .. NOJ• • ebal.1 
Hncl 7ou. a oheolc tor .-x•• 

l\h klmeal rtgar4i, I 1m 

v e.r, 11DGeret, roura, 

I . 

astro (A. cie) . istory of t11e Je, s in S ain translated by Kirv,an 
Delitzsch (.ti1) Babel und Bibel, edited by . s •• John ✓ 
- -O het • ... ..iuen, • n imitation o. ante 's eaven an . 11 by Inu.1anuel -

of o. e - translated. wi tn. ii11..ro u.ction and notes ✓ 
55 Heine (H) Pictur so · -ravel, translated iro the ~err.-ian -

, 56 Heinrich Heine 's Last Days by ·~ ille ~ lden 

t,?--- 13 Kittel(Pro:i:. R) A His to1·y of the Hebrews - 2 vol 
..-4Fe5 Komuert (L) Ghetto Scenes, slcetc·~1es of Je 1ish li e v " 

,r97 Uargoliouth( .) The Jews in ·.ce'. t ritain-6 lectures ✓ ~ 
__ _,,..,,.101 .. enasseh ben Israel - The 1.1011cilin.tor o . :e.1asseh ben Israel trans. by Lindo 2 vol 

A102 ::ocatta( .oses) .i.!a.ith Strengthened ~. ·lish Trans. O-L '1~oki 1s 
Hizook .ii!.!lunah, cloth rivately nrinted 

130 S· 1uel (Rauvi) Dearoribu.s aeorum v1ra ers -
_ 171 elsohn( ,!osea) . emoirs O.L t e J wish Philoaonher ✓ 

inclu.di the corresponl,e t;e v,it.L Lavater 



A SHORT LIST OF JUDAICA, etc. , including 
i terns, offered by many rare and out-of-the-way 

A. HEILPERIN 
84 GREENWOOD ROAD, LONDON, E.8, ENGLAND 

--PRICES DO NOT INCLUDE P OSTAGE. 

Abelson (Dr. I.) J cwish .My ticism (with 
Bibliography and Index), 8vo, loth. 
1913 2/6 

2 Abrahams (Israel) J uclaism, cloth. 
1907 1/6 

3 -- and Levy ( .) :\lrt·aulav on r<:wish 

l isabilities, cloth. 1910 2/-
4 Achad Ha Am.- el cted Essays, trans­

lated by Leon Simon, 8vo, cloth. 1912 4/6 
5 Aguilar (Grace) The J w in (;.r at Britain, 

( 'hambers' :\lisccllany, 1847), lotl 5/-
- The ,'pirit of Judaism, 2nd Edn. 

Philad lphia, 1 49 S/-
7 - The ale of th cdars, n w copy, 

with jacket 2/6 
8 American Oriental Societr·, J urnal of, 

ol 5, . L New York, 1855 3/fi 
9 Antin (l\1ar ) Th Promised Land, 8vo, 

doth. 1 o ·t n, 1912 ,3/6 
lU Arnold (, I.) Isaiah of J erusaJem, . .uth r-

i:ed crsion, with n tcs, ct.c., clo h. 
1883 2/6 

11 Ascher (13. H.) Choic • of I arls, English 
Translati 1 and Hehr w Tc ·t f Gabirol's 
:'.\livhar Hap 'ninim, loth. 1859 25 /-

12 Ballin ( lbert) Life of, by Bernard JiuJ-
dcrmann, 8 o, cloth. 1922 ( w) (12/-) 4/-

13 Barnstein (H nry) Th~ Targum of On-
kclw to , .. n •si . 1896 'J/-

14 Benisch (Dr. A.) Rise and Dev fopment of 
Judaism from Moses to our Da_ ·s. 8 < , 

doth 1 74 7 ,fi 
15 Benjamin btn Mordecai.-Th, ~ polug of 

Benjamin d n Mordecai to his fri nds for 
embra ing Christianity, 2 ol ·, half calf. 
1784 I 5/-

16 Berkowitz (IL) I id<lu~h, or Sabbath Scn-
tim nt. Philadelphia, 1898 2/6 

17 Berman (Hannah) Anthills, a oveJ f 
J ewish Life, Svo, cl th. (New) (7 /6) 2/6 

18 Biblio1raphy.-" Collcctio David is," h 
Catalogue of David Oppenheimer'~· famou. 
library now in the Bodleian Library, 
Oxford, Hcbrc~\ and Latin, cl th. H m­
burg, 1826 21 /-

19 Bresslau (.M. H.) English and H brew 
Dictionary, 8vo, cloth. 1856 3/6 

20 Caliach (E. .) Method of Teaching 
Biblical History, Junior Grad , 8vo, cloth. 
1914 2/6 

21 Castell (Edmund) Le. i on Hebrai u 111 

E' Ejus L ·.· ico H taglo to, ·cl. (~ . 
\lichc c·lis, calf. ~otinrr n, 17 U 10 •(~ 

22 Castro (.\ . d ·) Histor~ of th J •w • in 
·pain, tr< n let d by l'irwan, doth . 
1 ::; 1 1 () •1; 

2:1 Cohen (l ·ra I J onrnal of a J ewi:h Tr .. Y -

·11 ·r, )vo, cloth. cw ( 16.' ) ,:; -
24 Cornill (1 rof. '.) An Intro luction to th• 

Canonical l ook.- o( th• I l T .' lamt•nt , 
, cloth 5,-

25 Cox (l r. . .'amucl) Balaam, an E. ·p :-;i ion 
and a . tudy, 8vo , cloth. cw (5d 2 6 

2iC, Crosland (T . \ . H.) The Fin Ol l Ile br ·w 
ti ntl man, 8 o, cloth. . ' . D. 2/ ' 

27 Daubeney (W. H.) Th • Thr ( .\dditions 
1,o Dani I. 8,vo, cloth. 1906 :l i-

28 Darmsteter (J .) Les Pn ph ·te~ d'bra •I , 
wrapp -'r !:i,, looi:;c. Paris, 1895 2 6 

2H Delilzsch (F.) Babel nnd 1 i •l, d1t•cl h • 
A. St. John, 8vo, ·I >lb . rnoa 2/ft 

30 Deutsch (Ema.nu •I) Lit ·rar l{e111ains, 
vo, cloth, dull. 1874 4/ • 

31 Dillmann (l r f. A.) Ethiopi Grammar, 
2nd Edri. , •nlarg ·d and improved, vo, 
·loth. 1907. Fin' ( p r (25/-) 10 /-

32 Dillon (Dr. ; . j .) The ._ c •pti ·s of the )ld 
Testament, 8 o, cloth, <lull . l(. 9'" 2/H 

:13 Donnay (Maurice) I, • 1{ ·tour d • J ·rusa 
lem, \I ra1 pen; (loose). Paris, 1904 21H 

34 Drumont (E.) La France Jui"c, 2 vols , 
'·rar ... <':'"'- i "r· '1 H 

3- Edersheim (E.) Th T 'mpl ', its l\1inistr • 
and crvict', cl th. .o. 2/f 

36 - - 'k •t he of J •v i h 'o ·ial Li1' in 
Days of Christ, cloth. 1876 2/6 

37 Eisenmenger (J . .\.) Entd ckt • Jud ·n­
foum, vellum, 2 ols. Koni sbcrg, 1711 . 

cry scare' £5 - , -
3 Ewald (G. H. .) ommentc r on h • 

Prophets of the ld T tam n , 5 vol , 
cl th. 1875 (£2/12/6) 15/-

39 Farrar (F. W.) The Hcrods (a Skct h of 
th' Hcrodian l•amily), 8v , cloth. 18 21 6 

40 Franzos (E.) I•or the Right, 8vo, cl th . 
1889 2/6 

41 Fraser (John Fo:ster) Th· onqu ·ring 
J w, cloth. 1915 3/6 

42 Frieflander (M.) T xt. Book of J cwish 
R ligion, cloth. 1899 2, -



~ .\ . HElL.PElU · , UOOKSELLEH, 4 GI EE ·wooD ROAV, E.8. 

43 Gilfillan (G.) Th· Bar<ls of the Bibl ·, 
cloth. 1 56 

44 Godet (F.) Etuues Biblique-;, J ·t ems 
(Old T stament), wrappers. Pai b, • .D. 3 /-

45 Gollancz (H.) ~h ·k ·l Hak clcsh (Thl' H l 
Shekel), the m ·t ri al w rk of J O'-i •ph 
Kimchi , now edit <l f r th · ftr ·t tim' 
with an hnglish Tran:-:lation , Intr chr­
tion, otl's, d ., to which is added 
Ycsocl IIayiralJ (The l•oun<lation of 
H.eligious l• ·ar), with an English Tram;la-

46 

47 

tion and 1 •t ·s, 8\'o, ·Jolh. 1919 I() / ' 
B ra ·h a lfanak<lan : Doell Yl'-

1 t· ·hli ( ·n ·l • and . ··ph ·,'- ), •d. frotn 
.:\[ • •. t :\lunich and ( xford , with trans ln-
tion , introduction, d •. . by Prof. IL 
(~oJlancz , LA .. vo. 1920 7 6 

- - Toph ·t and Eden , in imitat ion of 
1 hnt •' s lka vcn ancl I kll , b [mmanu<·I 

f H.omt'. tranc;;lat <l , with intr duct.ion 
and not s, 4t , cloth. 1921 (10/6) 5 -

48 Gompers ( amu •I) ·e ·nt Y ·ars f Life 
and Lab ur, illu. rakd, 2 ols . 1925. 

63 Jennings (U. ) J , ish. ntiquitie:, a onrs • 
of L cturcs on Godwin's Moses and 

aron, 2 , ls, calf, . 180 10/6 
Jerusalem, 1918-1920, and Jerusalem, 
1920-1922. Th • R ·cords of the Pro­
J rnsal ·i11 'oun i l during thl' British 
'lilitar \dmini:tra tion, and th· first 

years of th • ' i i] Administration, ·dit ·cl 
b . H . Ashb • . ith a Pr •fa. ' , by Sir 
R nald 't n-rs, .. r cord of th • valua bl 
work of th • pr "'S ·rvation < nd protection 
of thl' hist ri • antiquities of J crusalcm 
an<l <listri ·l ; the • ·tablishmcnt of art 
in stitution !-: ; th• en ourag 'Ill •nt of handi­
·raft..., and inc.lu"tries • and the improv -
m ·nt of th · am niti ·s ; h v1 hi ' illu: ­
trat d b int re ·ting plwt graphs . map~ 
and pie ns , c mpri ·ing 14 in all , many 
b ·ing full -pag , 2 Y 1: in l , -Ho, loth, 
etlg ·~ un ·ut . F in • co1 , . Lond 11 . 

1921 -24 (£4/4/- n •t.) 12/6 
65 - - Oliphant (Mr ·.) J 'ru , 1cm, its His-

I➔ in • copy (£2 /2/-) 10/6 6 

tory and H p >, ~ith nume1 on. illu!-.tra­
tion ·, er. 8 , doth Si­

Th • \11 High :t Goes to J e1 usalc~. 
th , I iar of th German Emperor' 49 Great Synagogue, London. - La \ s of th 

Great ynag gu ·, Lond n, Engli: h an<l 
H br w, original boar ls . I 27 10 /6 

50 - Du bin ·ky (Dr. .) T h abbinate 
of th ~ • r t .. yn g gu ' of Londo1 , 17 56-
1842, o, 1 th . 1921 10/6 

J ourne t th · Holy Land (an amu. ing 
. kit) . 1918 2/6 

67 -- B • nt and a)nwr. J cru al m, 
th ii r Herod and a)aclin, 8vo, cloth . 
1871 3/-

51 Harry (Myri m) 'l h • ' onque: t of J rusa- 68 'aldeco t. (W. ' .) The • ond Temple 
in J r usal 'm , its Hi: t ry and Structu•r , l m, a v 1 from th Fr,-ncb , , 

rapp 'rs . 190' 2/6 
52 Hart (J. H. A.) 'J h • Hope of ·.i.1.h lie 

Judaism , vo , 1 th (p •n ii . or •d). 
1 10 2/6 

5' Hausrath (.\. ) Histor of th · Time of th , 
1 •w Tcstam nt : The Time f Jc ·n~. 2 

ls ; Th ' Time of tl • .\p stles, 4 v I ; 
6 vols, clo h 20/-

54 Heidegger (J . 11 .) I li~tc ria ·acra Patri­
archarum '1 omus p o.- t •rior a •<.lit chron -
lo i· patriai" hum , ·I lth . Tiguri , 172 7/' 

-5 Heine (11.) Pi ·ture!-- of Tra •I, transl. t ... d 
fr m th • G ·rman , , o, cloth. Phila­
d ·lphia, l SS 4/­

H ·inrich llein ·'s .La:-. t Da s, b 56 
Cam1lk • ·Jd •n, o, I th. I 8H' :-J /-

57 Hendrick (J. B.) The J l ' W s in \m •ri ·a, 

o, cloth 5/-
'9 Jews. Hi tory J th(;, J , ·, 3 ol:, loth. 

London, 1829 ~ 
70 dewish Historical Society of England, 

Tran ·action:, ol l. , I 93-4 , 4t . 1895 5/­
Jewish Quarterly Review, ol 1., ... os. 1, 
2, 4 ; 1 l l. , 1, 3, 4 ; ol II l., 
.. 'o. 2, 3, 4; o. 1 ; riginal 
wrapp ·rs. I 9-92 3/6 each 

72 Jo eph (1\1 rris) Th , ld ·al in Judaism, 
cloth. 1 3 2/ 

7:l Joseph ( •. • .) l ·ligi n, ... • atur l and 
H., cal ·tl , YO, l th. I, 79 2/6 

74 Judaism and the Becinnin& of Christianity, 
Le t.ur s d ·liver <.l J , s ' • ll ·g , I th. 
1923 (1 • cw) (5 / ) 3/6 

75 Kallen (ll ra •) %i mi.·m and World 
P litic ..., , o, ·l th. 1921 3/6 
Kautsky p • arl) .\ r . th • J n .- a H.ace ? 
1926. .\ s n '\\ (pu l 7 ,' -) :116 

doth. 192:i ( ' ·w) ( ' /-) :l /- 76 
58 Hitzig (F.) J •remiah , 2nd ' <lu., half ·alf. 

Lcipzi , 1 66 '5 ;-
59 - - Daniel uncl die 12 Kl ·in n 1 ro-

phct 'll, hf. f. L ·ipzi , I{ 50- 1 7 16 
60 Hosmer (J. K ) Th · J '" s , .\n i ·nt , M ' (fr -

al and M d ·rn, vo , cloth :l l ' 
61 Hottinger (J. J J. ) Et molo Ti ·um Ortent.il •, 

Le i nh rmonicum ' halclaicae S 1ia a·, 
. rabicat· , amaritana ', .\ ·thiopicae, Tal­
mudi a ·, Rahbini ·,w , calf. Frankfurt, 
16 l 12 

62 Jacobs (j oscph) .h < th ·rs : · ,,. fl im 
(a J wish it·\ of Clm ·t) , vo, cloth, fin • a16 

77 Kautsch (E.) utlin • f the H istor of th · 
Lit ·ratur' of th • Old T ·stament, 8Yo, 
·I th - , 
Kayserling (~l. ) ; •:-; ·Ju 'ht· c.l •r J ucl ·n in 
l ortugal, 8 o, doth . l 67 1 /6 

79 - Mos ·s 1 ·nd •lsohn s ·i 11 J ,eb ·n u . 
W ·rk ·, v . l 7/6 
Kennedy (~ir \ . B . \\".) P ~tr , its Hi ·t r 
"nd :\lonu m •nl , I lio . J 925 (£4/4/-) 'J.51-
King (1 >r. E. ;,) Th Po m f Job, tran. -
1 .. t ·d in th · metre of th<-' riginal , with 
n t ·., l't ., o, cloth. 1914 :3,-
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H2 Kittel ( Or. l{uclolph) Tlw .. den ific 
'tudy of the Old T t, m nt, ·o, cloth ;i ,•-

83 Kittel (Prof. R.) Hi -tory of the H ~brews, 
2 )ls, loth 10 /6 

84 Klaar (A.) L rid sta Ein l•n id<:nk~· 
,,or 300 Jahr 11. Berlin, 1900 3 

Hf; Kompert (L.) G11et to Sc ·n{'~, :kctcht•~ of 
Jewish Lif ', o, loth . dull . l 95 a ,<i 

86 Konig (Prof. E .) The Exil 's Hook of 
Con ·olation, Isaiah 40-66, 8vo, doth. 
I 99 31 -

87 Kromayerus (J . .\. ) lk l ·su Linguae 
.\rabi a· et Explicanda .'-riptura, ·a.IL 
I• rank f urt. 1707 to /fi 

88 Leopold (E. F. ) L ·xicon II ·brai ·um • 
Chaldaicum in liberos Y.T., full calf. 
Lc•ipsi~. I 96 :~ H 

89 Lewis ( \. .) Tlw Ol<l Sv1ia • Cosnel:. tlH· 
~l c. t of th' 'inai l'ali111-psl·st, with 4 fa·­
similes, 4to, ·loth. 1910 (25/-) 10 1

-

90 Lewis (H. .) Liberal Judai m and 
Soci 1 Service, loth, vo. . '\ York , 
1915 216 

91 Lightfoot (John) Hora· Hcbraica • ~t 
Talmudicae, ·di1.ed by ' arpzoriuf>, loth. 
L .ipzi , 174 - 15/-

92 Landa ( i. J .) Tb • .\li('n Problem and i . 
R ·medy, o, cl th. 1 11 2 f16 

93 Lock (H. D. ) Th 'onqu 1 ors of Pale. t~c 
thr ugh 1• orty C nturic , Svo, , lC1th . 
192 ;J/-

4 Vith th· British .\rm in ih(• Holy 
Land , o, cl th. 1919 ·+ 

9- Lucas (Ali .) 'Ih J ~ i ·h ear, 1st Edn., 
1 th . 1 98. Fine 2/6 

6 Magnus (Laurie) Th· London Jcwjsh 
oard f 'uarcUans and the 1 n who 

Xi 
:\fad( i , v , l th. 190 216 

97 Margoliouth ( L) Th, J • s in c ;r at 
Britain, 6 Lcct.ur 's, 8v , 1 >th (dull). 
I 46 5 I-

~ (Marks and Lowy). - Lif • of • 'ir F . J. 
old ·mith , 2nd Ecln., loth . 1 2 4/-

<:q Marks (H. J.) ·arrati e fa. J ·w n w a 
llo v •r i hris , 2nd ;-d ., 1, h . 

1840 2/ ' 
mo Marti (KarJ) Tbe l{di ion >f th , h.l. 

T '·ta.ment, jt • 1 la ' am n' th : r ligi n • 
of th'; arer East, 8vo, ·loth ~i / 

IO I Menasseh ban Israel. - -Th· ' oncili tor 
of Mena: · •h b n Jsrn ·I, translated by 
Lindo,2 1, 1th. 184 1 :i-/­

lOlA Mifls (J lm} Th, Hriti:h J ,, s, 8 c•, Joth . 
1 53 :3, 

102 Mocatta (Mrnws) Faith Streu 1 th ·n • l, 
En lish Tran ·lati n of Troki 's Hizook 
Emunah, ·loth. Pri at I Print• 1, 
1 5 1 30, -

lO'l Montefiore (C. G.) 'll1 • Bibk tor Home 
R ·ading, 2 vols, l I., I 9 I 4 ; \' ol I I., 
1899 ; 2 o!s, ·loth, d u lJ 'l /6 

104 Soml' Elements of the 'f<'a ·bing of 
J t-sus, 8vo, ,10th. I 10 2/6 

105 Montetiore ( ' ir :lose ) .\n upcn I •tlcr 
a<ldr ·s d to, with a narra.ti c £ a 4() 
days' journ • in th· Holy Land, Hvo. 
cl th. 1875 . Fin 7 /h 

6 Morais (S.) Emin ·nt lsra •lit •s in th, 
19th •nt11r , 8vo, cloth. Phil delphia, 
1880 7 /h 

107 Morrison (\\ . l> .) Thl· j{\\ s uud •r Homan 
Rule, v , 1 th . Fin 3/6 

108 Moseley (S. ,\ .) 'J h • l\l uch Cho · •n Ra e ! 
v<, · loth . 1922 '!.h 

109 Moss ( :. ancl 1.) Tall' -; ot J t-v, ish History, 
:i Vl ]s, ·J 1h . l '4'J fO /(i 

110 Myers ( l. 11. an l l. l l.) 1,200 Ou ·stiom; 
and_ .\ nsw<.'rs on tlH Hibl<', loth (loose\. 
l 4:, :, 1 

I l I Norton (F. C.) Bible :1 u lent' Handbook 
of \~syri< l •y, illustrat.t· l, , . , loth :{,-

112 Pale tine.- .\ l'aim ·r in Pal •stinc I 
Donald 1\la.x wdl , luth. '192 1 
(6,6) 3/-

113 I alcst.inc , b : . H . 'und •r, 8v , 
d th . l 89 2/6 

114 l\la g-reg r (J .) Tht· I{ b Roy on th· 
Jor Lan, ·t ·., 7th Edn. , vo, Joth. 
1886 3/-

U 5, - Pak ·tine l ·pi t ·cl , nd l -. " ri bt~d 
by G. :E. Franklin, ·with 350 iUustrations, 
8,vo, ·loth. 1911. .. • 'W (10/6) 6/-

116 Peters (J. P.) Early Hebr •v Story it · 
Hi t ri al Backgr und, 8 , cl th ' ';6 

l 17 Pinski (l>a id) Temptati ns, h rt tori s 
tran51at ·d fr m Yi lclish , v , ·I th. 
]921 3 /6 

l 18 Post Biblical Essays ot the Jews, Tv' o 
Priz' ◄ ssays, o, cl th . l 51 4/-

11 Psalms. Psalm. of l); icl (1 h • Co t·r­
clalc'. 'rsi n, ·dit d, , ith an l~1troduc­
ti n , by ' rgt• 1 ylands, with 32 r •ma.rk­
ab] clr- wing:,; by 11 ridcswith H uddart 
(B;ir n .... s ,1' L J d ·n) . r , cloth 
gill. 192' (2 1/- n•t) 7 /f, 

120 Li •r P Im rum 11 •br i us ~ tqu • 
a inus d . Ti · h ncl rf, Ba ·r and Dcl ­

itzs ·h, 8v , wrappers . L1psia ', 1H74 31-
120 Rapaport ( '.) Tai ·s and Ma.·ims of Uw 

Midra.·h, 8 , loth . 1907 :J/6 
122 Raskin (I . :\1.) Son,~ a J ,, , o, 

cl th. I 14 2 /6 
123 Rathenau \ \ a.It ·r) Th· ·(.'\ Soci •t , 

vo, ·loth 3/-
124 Responsa of Ramban, (_ ttributc<l t 

H.a ·hba, pnntc l b l>ani •l Bomb •r 1 , t 
·ni <. in he y ·ars 15 1 /2a . A fin· 

·opy, J,..,"IREM 1:.. 1 Y R Rb £;) 
125 Robertson (E . :.) Th· Bible 's J ros • 

E.p1c f E • an l h •r . 'c ns , ·o, cloth . 
1916 . :1,-

l2H Ruppin (l>r. \ .) ·1 ht· \gricult.urnl 'ol -
onizat i n. )f t lw Zi ni~ )r ranisatiou. 
cloth. 1926. Fin· (10,6) 5/~ 

127 Salaman ( \ .A.) Foot'\t<"ps in th• \\'a of 
Lif ·, 8vo, cloth. 1874 ~J / • 
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128 Salaman (C. K.) Jew as th y Are, Rvo, 
cloth (soiled). 1882 3/-

129 Salaman (R. .) Palcstin • Reclaimed, 
8vo, cloth.' 1920 2/6 

130 Samuel (Rabbi) D Errnribu • Judacorum, 
wrappers. Venice, 1655 5/-

131 Sharpe (John) otes and Di ·sertation 
on th Book of Hos a, 8vo, cloth. 
1884 2/6 

132 Shultens (L. A.) lnstitutione • ad Funda­
mcnta Lingua' Hebraicae, vellum. 
Leyden, 1738 7 /6 

133 Sidebotham (H.) England and Pal tine, 
Essays toward · H •st ration of J ·wish 
Stal , cloth. 1918 ~i /6 

1 :~4 Spargo (John) Th Jew and \ nwri ·an 
Id ·als, vo, cloth. 1921 3/-

135 Spiers ( Dajan B.) Divrc Hcfetz, rccpt­
ablc \\'orcls, .\ddrcss s, cloth. N n. :l /6 

[36 Stein (Leonard) Zionism, 8vo, doth. 
1925. cw (6 /-) 3/6 

l '37 Strack (\.\. L.) Hebrai:chc Grammatik, 
11th E<ln., cloth. Munich, 1911 3/-

138 Surenhusius (G.) B1,PJ..or, xaTaJ.la-r:11~ 
in quo sccundum vet. Uwol. heh. 
formulas allcgandi ·1. modos interpret. 
concil. lo a ex . in .1 . aUegata, 
sm. 4to, old calf. \mstela,lami, 17]3 10/6 

139 Tolkowsky ( .) Th{' Gateway of Pales­
tine, a History oi the Port of Jaffa. 8vo, 
cloth. I 9:!0 { 10/6) S/-

140 Treasures of Oxford.- Ginze Oxford, 
Compn. ii.ion<.: of :\ncient Hebrew Writers 
copied from MS •. by H . Edelman aud 
Leopold Duk' ·, dite<l atul translated 
by M. H. B., 8 o, cloth. ]850 25/-

141 Vambery (A .) Th· Story of My Stn,ggles, 
2 voJ ' , cloth. 1904. Ex-library copy :l/-

142 Vitringa (C.) D • Synagogu • Vetere, 2 
vols, vellum. l•rancqu ·rae, 1696 12/6 

143 Warburton.- Julian. A Jiscoursc on the 
attempt of the Emperor Julian lo rebuild 
th· Temple at. J crusal ·m, 8vo, c,tlf. 
1750 7/f, 

14-l Webb (Mrs. J. 13.) 1 1aomi, or th' La"'t 
Day: of J •rusa.lem, 8vo, cloth 2/6 

145 Weil (A.) lois • et le Talmud, vu, cloth. 
Paris, 1864 7 /6 

146 Wells (L. •. A.) The Choic~ of the Jew ·, 
a Tragedy and a Lesson, 8vo, cloth. 
1911 , 2/6 

147 Wingate (Sir \ndrew) I alcstinc, Meso­
potamia and th· J cws, 8vo, cloth. 

.D. j / -
148 Witsius (H.) Mh,cellanca Sacra, 1692, 

and Misc Uaneorum Sacrorum, 1700, 
2 ob, calf. m t rdam, etc. 15/-

149 Wolf (Jo cph) Trav ls and Adventur •s 
of R' . Jo ph W lf, Svo, cloth. 1861 4/-

150 -- Missionary Journal ancl Mcmoi1 of 
the R v. Joseph\ oH, 2nd Edn., 2 vol:, 
hf calf. 1827 7 /6 

151 Yon&t (C. M.} Th, Pilgrimag • of B~n 
Beriah, 8vo, cloth. 1897 2/6 

152 Zan1will {I.) The Premier and the 
Paint~r. cl th. 1889 2/6 

153 - - Ghetto Tragedies, 1st Edn., orig. 
wrapper·, uncut, extremely scarce, 12mo. 
McClure', .v. fl893] 42/-

154 -- The Mast r, 1st Edn., portrait. 
1895 3/6 

155 -- The C .libat .. Club, cloth. 1898 3/6 
156 - - They that Walk in Darkness, 

cloth. 1899 3/6 
157 - - Jenny th· Carri ·r, cloth. As new 

(7/6) 3/6 
158 -- Merely Mary Ann. ..\s new 1/6 
159 - -- Dream iS lf the Gh{'U , 1st Edn .. 

8vo, cloth. 1898. fin· 10/6 
160 Th• Big B w :\fy t ,r ', I ·t Edn .. 

sewed. (no cover:). 1892 10/6 
161 Ashbee (C. R.) .\ Pa! ·stine ot, 13ook, 

1918-1923, 8vo, cloth. 1923 4 /6 
162 Battersea ( Lady) Hcminisccn •s, vo, 

cloth. 1922 4/6 
16'.l Bible. - The Fiv' Books oJ ~loses in 

Hebr 'W, with th• English Translation 
on the 0p _Jo~i1.e pag ·, with notu, and 
explanations, practi al , critical and 
grammatical, by Lion Soesmans, ·one·­
fed and translat--d hy David Levi, Lon­
don , half morocco, 5 -volf. 1787 . . \ fine 
set £:J 

164 1 h • \"ii a.y of Faith, abriclgc<l Bible, 
t•dited by Dr. Buclinger, translated b 

sher, 8-vo, doth. .D. ~l/6 
165 Driver (S. R .) A Critical and Exegetical 

Comm ntary on Deutcr uomy, 3rd F.dn .. • 
8vo, doth. 1902 10/6 

166 Ewald (H .) An:fuhrli ·lie~ Lchrbuch <lcr 
hebrni ·chen Sprach •, 7th Edn., half calf 
(.;ottingcn, 1863 4/6 

167 Henry ( 1i hacl) Life Thoughts, Papers 
publi ·bed by the J cwi-;h So icty for 
H.cHgi U"i l r now] dgc, 8vo, cloth. 1876 

6/H 
168 Hirsch ( • . .\.) :.\ Book f Essays. with 

8 vcraJ plates, 8 o. Published for 
J wish His . • -. of England, 1905 5/6 

liarly Hngli h H •braisls ,· Uvgl'Y 1:Jacvn, etc.; 
J ohrinn Pftjfcrkorn : Jewis h . ~:ybilliu r 
Oracfrs: Johann Rettclilin, ctr. 
169 Levy ( my) H. uben achs, a Sketch, 

8vo, cloth. 1888 ;J /6 
170 Lewisohn (Ludwig) p Stream, an Auto-

biography, 8vo, clo1h. 1923 4/G 
Pl Mendelsohn ( loses), Memoirs of, the 

J ·wish Philosoph ·r, including th· corrc­
spondenc' with Lavater, 8vo, b0c rd:. 
1825 10/6 

172 Reeves (John) Th, H.othschilds, Th• 
I•inancial Rut -'r.' of rati n ·, 8vo, cloth. 
1887 3 ,'6 

17' Rogers (E.) . H, n<l <.;uid t.o J cwish 
oin~, o. 1914 3/f, 

174 Semenotf (E.) Th· H.u ·sian Government 
and the Massacre~. pr .. face b Lucien 
Wolf, ~v,, loth . 1907 :if(, 
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•• n •• _, • ( b, 

9002 Ire •e•, 
Cln land, Ohio • 

•• • :ar ·-

ah 21.at, 1929. 

ou waT11r mu0h tor 7o,z kln4n•• 

1n aendlng me the enol.oaed ollpplng whloh I am rehrnlng. 

I need not tell you that ver,-one her• 
11 ~ elated over the hig honor1 whio w come 

to ~ &nY~ and over the '111UU&ll7 tin wor 1c 11 

do lng t Darblouth. Ple I r mber me to him. 

1th ind.eat r arda, I am 

/m 

• 



The Jnlah or141 
Cl eY•l.an4. Ohio. 

I am enoloalng herewl \h cheok for 
$20. \o be applied to tbe uolh J'wld which 7ou 
nr• :ra1■1ng tor the Jew■ of al • 

1th kind.eel rega.tda, I 

Very al.no lj 7ova, 

s/m 



TAE CLEVELAND /f\VSEVM OF' NATVRAL AlSTORV 

TWE,.TY-S£\'£JC S£VENTE£N EVCLID AVENVE 

CLEVELAND 

Rev. Abba H. Silver 
10511 Lake Shore Blvd. 
Cleveland, Ohio. 

My dear Rtv. Silver: 

~arch 21,1929. 

Thank yo1u for tbe courtesy accorded our 
telephone call, and f 1or your, expr,ession of interest 
in this Museum. Your membership oard is enclosed 
together withe. statement of dues for the coming 
year. Notices of lectur,es. ne,, exhibi ta, and other 
aotivities will follow from time to time. 

The service of the Museum of Natural History 
ie maintained and enlarged solely through gifts and 
memberships. An invitation is extended to you to 
Join forces with the group already giYing their 
approval and active support to this institution. 

Very truly yours, 

?id~ 
W:K Membership Seoretary. 



·-

I 

tenpl a1nce 
ol4 l»o7 baa hen att; d1 rel 
To tba b•' ot rq owl.a 
I ve oonau.1.,-. he a l'Mu'1CL.11nr11et.a#ll, 
l)ldJ.rc o1tla • 

I i t p,i1Pbnn11 t t 
lnter•••• ln know the• taoia conciernt.rw 

1th l»ee, 1bea p 1, • to 

r-:oaot 

/m 

• 



•• 

Y A .. ~lt e 
1 ,,_. ot • o 21•'• 

l vol 
.t. 1 t '1817 MIIJ'!lh 

1 aa aoon you. reoel•• it 

,it • it 

V y n r ly our1, 

to r 

. / Secretary to Babbi Silver 



SIDNEY N. WEITZ 

ATTORNEY ANO COUNSELOR AT LAW 

LEADER - NEWS BUILDING 

CLEVELAND 

March 22nd, )929 

Rabbi A. H. Silv r 
c/ o The Temple 
E. 105th St at Ans 1 Rd 
Cleveland, Ohio 

.y dear Rabbi: 

I am enclosing my check for 10. 00 as a contrl-

bution to The Yashivath Torah Yodaa fta . 

,{i th kind st personal re ards, I am 

yours 



JULIUS BLOOMBERG 

EUGENE !: . WOLF" 

HARRY S . DASCH 

0 

BLOOMSl!!:RG ANO WOLF' 
ATTORNEYS AND COUNSELORS 

.I. 

/'L 

. ., .. . . 
,., - i ' 

ENGINEERS BUILDING 

CLEVELAND 

(."'I • 

J. V r , 
1 i ('\ • 

V 

• e , i 

, . ..,.., d 
.1. c . ........ n , 

• 

0 

0 

1 of 

, c o m·e 



ONTARIO STREET AND PROSPECT AVENUE 

NATIONAL DEPARTMENT STORES INC 

OFFICE OF 

LAMBERT G. OPPENHEIM 1.:arch 22, lY29. 

Ro.bbi h H. Silver, 
The Ter. ple, 
E st 105th c..nl 1ae l ond, 
Cl eve lLtnd, Ohio. 

De~r Rabbi Silver: 

New YoRK OrFICE: 
37 ~ ANO BROADWAY 

RCTAILCRS OF 
EVCRYTHING 

WHOLESALCRS OF 
CARPE:TS ORAPERIC 
RUGS LINENS 
HO SI CRY, UNDERWEAR 
OOME:STICS AND DRY GOODS 

r-;n cloae here 1ith you ill find check in the sum of 
,10.00 p yuble to your ord r, to be a.p li eel tow· rd the Religious 

Ed ucr•tion Fund. 

LGO 



MAIN 9HOW ROOM■ 

2041-43 E. 1515TH ST . 

EUCLID SHOW ROOM■ 

15810•12 EUCLID AVE. 

BROADWAY SHOW ROOM■ 

8321-23 BROADWAY 

0 

eim 
Tvrnitvre dleanv/actvring Co. 

RANDOLPH 8120 
RANDOLPH 8121 

MANUFACTURERSANo RETAILERS 
2041-43 EAST !SSTH STREET 

Rabbi A. H. Silver, 
The Temple, 

CLEVELAND. OHIO 

E. 105 and Ansel Rd . 
Clevele.nd, Ohio 

-'y Dear Rabbi : 

March 23, 1929. 

I have your letter of the twelfth and rerret that I delayed sending 
my chec ·, vrli ich please find enc osed, for a fe days because I have 
been very busy · t½ other matters . 

However , I am sure that you will not return my check merely beeauae 
it is a little le.te . 

With best wim es., 

,-

JK:HLS 
-t I 



F'RED LAZARUS., JR. 

COLUMBUS.OHIO 

Rabbi Abba Hillel Silver, 
The Temple, 
lS&lt 105th Street at Anael Road, 
Cleveland, Ohio. 

My dear Rabbi Silver: 

March 26th, 
1 9 2 9 

'f i thin the next tew days a 
Mr. A. J. Clark ot the Religious Liberty 
Association of America is coming to call 
on you. The purpose of this letter is to 
serve as an introduction for him to you. 

Mr. Clark haa been introduced 
to me by Mr. Votaw, who is a brother-in-law 
of Doctor Harding and ot former President 
Harding, both ot whom have been friends of 
mine. You may be interested in the matter 
he is bringing to 7our attention. 

I rill greatly appreciate your 
usual courtesies. 

1th cordial regards, I am 

Sincerely, 



I 
I 



Pro • 
John 

lt 

! ch 26th, 1929. 

• londheim, 
a 17 alt7, 

t. londhe lma-

7 happ7 to NM 
o , l ..__~ tor Jffltlh oh. 

purpo .. a ot thla ~..,.""' 
ter are a, • nwlld" in 

the field o lean Jewlah a 

1\h k1ndaa, r ardi, 
tor 

Ver, aincerel7 your■, 

I 



FORM O 2 

THE UNION TRUST COMPANY 
DEPOSIT TICKET 

CREDIT CUVELAND, 0. . 192 

Checks on thts orr1ce will be credtted conditionally . If not found 200d at close of business, 
they may be charged back to depositors. Checks on other city banks and other of'flces of 

this Bank may be carried over for prPsentalton through the Clearme House, Federal Reserve Bank, 
or direct on the followini day, and chaY2ed back If not found eood . 

In receiving and forwarding items payable elsewhere than 1n Cleveland , this bank assumes 
no responsibility for the negligence or default of any direct or Indirect collecting agents, and 
shall be held liable only when proceeds in actual funds or solvent credits shall have come into 
its possession, otherwise, items previously credited may be charged back to depositors Items 
lost in transit may be charged back to depositor's account pending receipt of dup: cates. 
Unless otherwise instructed, items may be mailed to drawee Banks. 

Unpaid ,terns may be returned by mat! at depositor 's risk In making deposits the depositor 
hereby assents to the foregoing conditions . 

OUT OF TOWN CHECKS CLEVELAND CHECKS CHECKS ON THIS BANK 

DOLLARS CENTS DOLLARS CENTS DOLLARS CENTS 

CENTS 

TOTALS 
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~'THE JE\VISH BooK CONCERN" 

31 WEST 315:'!'° STREET 

THE OLDEST ANO LARGEST 

JEWISH PUBLICATION HOUSE 

IN THE. UNITED STATES 

CABLE - RADIO ADDRESS 

"BLOCH BOOKS': NEW YORK 

NEWYORK March 26, 1929. 

Rabbi bba Hillel ilver 
~ast 105th St. at uisel Road 
Cleveland, Chio. 

Der Rabbi Silver, 

.e are in receipt of yo etter of the 22nd nd are indeed glad 
that you received vol II of the "Juedis hes Lexicon". The reason 
why we were not oer in as to whether you received it was because 
you did not recei a bill for the book. ·,nen e sent you volume II 
we expected the irst volume f'rom abroad and thought we would bill 
you for both time • 

·e are therefore sending you, enclosed here11ith, a bill for volume II 
and will send volume I to you as soon as it arrives. 

Thankin~ you for your kind favors, ie are 

HK/£s 

Sincerely yours, 

BLOCH BLISHING CO. 

'\. 

J·-KO-Af 
} 



rl:ia/j~odpu rtC. 
11//}t~II t/lf11.Jt,;&11ltl/111 

Rabbi A.H. Silver 
c/o The Temple 
Cleveland, Ohio 

Dear Doctor Silver: 

arch 27, 1929 

One of my relatives is very much interested in kod.ak 
pictures, and the other day saw t ne enclosed snap shot in a photo­
graphic display. 

I think it so beautiful, showing t he Temple in the 
distance, that I thought you might be interested in having it. 

/ Very respectfully yours, 



PATRONS ARE REQUESTED TO FAVOR THE COMPANY BY CRITICISM AND SUGGEST! -- --~·~~ ... " ... ,.. T'T'c- cc-omrt:" 
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This is a full-rate 
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,. r}{I 1/ ,·f)/1)1/fl/, 
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S~[CIAL LOW It.ATES / 

'0A. lAll'l". C4aL[GRAM 5. 

1 '>01 .Q 

• • 

The filing time as shown in the date line on full-rate telegrams and day letters, and !he time of receipt at deetination as shown on all messages, is ST AN DAR~ TI~E. 
n _ ! ___ J _ a. ..,nAn C' - .... O• l. ~. rlPvPIAnrl, Ohio. Telephone, Cherry 1740. Line s_1_ /;.; , I { ~ JI ) : ) ,,, 
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APRIL 

IN 

YOU 0 



LAW OFFICES OF 

Gnoss~'\.X ... '\.ND GHoss~L'\.N 
L.OUIS ..J . GROSSMAN 
MARC .,J . 0,.0SSMAN 

KIIE:NNE.TH D . CAATK.A 
..JOHN W . CAMP' 
fll'Ellt .. V IE . HAMILTON 
I. V . "'OSl:NMAN 

17T?< F"LOOR THE GUARANTEE TITLE 1!9UILOINC3 

CLEVELAND 

Maroh 28th• 1929. 

Dear Rabbi:-

Your Seoretary phoned me yesterday, and oalled 
m:, attention to the taot that I had not returned the copy of your 
lecture: "SHALL THE JEW SURVIVE"--whioh you were kind enough to 
loan me. 

I told her that I thought this oopy had long ainoe 
been returned to you. but upon examining S¥ reoord• this morning 
I waa Tery muoh surprised to find that it was still in my posaea­
aion. 

Please aooept ~ apologies. 
same enolosed herewith. 

With sinoere regards., I am. 

Rabbi Abba Hillel Silver. 
"?HE rEIIPLE" • 

V•-i ta 215 J sea. 

.Anael Road, at E. 106th st • ., 
Cleveland, Ohio. 

Enolosure-­
MJG: BJ 

You will find the 
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ISAAC GERSTLEY, Treasurer 
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THE FEDERATION OF 
JEWISH CHARITIES OF PHILADELPHIA 

330 SOUTH NINTH STREET 
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De t... r Dr. Silver : 

Kno • ing your re t int . r st i dv:io- Le-:;,•· sol n 
I on .· er hethf'?r you ould li£e to h"ve -:: fp, co i s of one of 
r. Le ·ison. 1 s i e~t boo .. s, "Cities nd fe 11 , to nrene .. t ··itl, 

vour co~~liments to frie ds o • ould lie to kno more bout .. 
Le·iso-n bot_ s • st lis a nd s a com~enta or o. me ri ~n life . 
Our editors feel th· t lookin , t Le 1iso, n ,., "n ist ..... 11d 
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Dr. Abbq Hillel Silver, 
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